Первый заместитель председателя районного 
исполнительного комитета 
Мончик Наталья Эрикасовна
Вопросы развития агропромышленного комплекса района, продовольственных ресурсов, производства и переработки сельскохозяйственной продукции, лесного хозяйства, земельных отношений, охраны окружающей среды, геодезии и картографии, гидрометеорологии, эффективного ведения охотничьего хозяйства и рыбохозяйственной деятельности.
Обеспечивает формирование инвестиционной политики, прогнозных показателей развития сельскохозяйственного производства, валового регионального продукта, осуществляет контроль за их реализацией.
Осуществляет контроль за соблюдением соотношений между темпами роста производительности труда и заработной платы, соблюдение сроков ее выплаты. 
Осуществляет контроль за режимом содержания особо охраняемых природных территорий.
Осуществляет контроль за реализацией Директивы Президента Республики Беларусь от 4 марта 2019 года №6 «О развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли». 
Ведет вопросы обеспечения кадрами, адаптации и закрепления молодых специалистов и молодых рабочих, координацию вопросов по охране труда в курируемых отраслях.
Выполняет обязанности председателя районного исполнительного комитета в случаях его отсутствия или невозможности выполнения им своих обязанностей.
Рассматривает и осуществляет контроль за рассмотрением обращений граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по вопросам, относящимся к его компетенции.
Структурные подразделения райисполкома:
- управление по сельскому хозяйству и продовольствию;
- отдел землеустройства.

Руководство комиссиями:
[bookmark: _GoBack]-	по борьбе с эпизоотией ящура при райисполкоме.
