Заместитель председателя районного исполнительного комитета
Азарёнок Виктор Владимирович.

Вопросы подбора, расстановки, повышения квалификации  и переподготовки кадров, организации работы с резервом руководящих кадров, организационной работы, наград, проведения выборов и референдумов, взаимодействия с органами местного самоуправления, местными исполнительными и распорядительными органами, религиозными организациями и национальными общественными объединениями, ветеранскими организациями, другими общественными объединениями социально-культурной направленности, гуманитарной деятельности, реализации государственной идеологии, общественно-политической информации, государственной молодежной политики, анализа и прогнозирования социально-политической ситуации в области взаимодействия с политическими и общественными организациями, средств массовой информации, и организаций осуществляющих выпуск печатной продукции, полноты и своевременного обновления Интернет-сайта Лепельского райисполкома и предприятий печати. Организация и осуществление контроля за исполнением законодательства об охране историко-культурного наследия, работой общественных пунктов охраны правопорядка, взаимодействие с райкомами профсоюзов. 
Руководство развитием (включая инвестиционную политику, а также формирование валового регионального продукта)  сферы образования, науки, культуры, здравоохранения, социальной защиты, физической культуры и спорта. Взаимодействие с Академией управления при Президенте Республики Беларусь. 
Осуществление контроля за реализацией Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября  2006 года №18 «О дополнительных мерах по государственной защите  детей в неблагополучных семьях» и от 15 декабря 2014 года №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций». 
Ведет вопросы обеспечения кадрами, адаптации и закрепления молодых специалистов и молодых рабочих, координацию вопросов по охране труда в курируемых отраслях.
Рассматривает и осуществляет контроль за рассмотрением обращений граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по вопросам, относящимся к его компетенции.

Структурные подразделения райисполкома:
· отдел организационно-кадровой работы;
· управление по труду, занятости и социальной защите (кроме вопросов труда, занятости и заработной платы);
· отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи;
· отдел по образованию;
· сектор спорта и туризма;

Руководство комиссиями (советами):
· по делам несовершеннолетних;
· чрезвычайной противоэпидемической;
· по вопросам профессиональной подготовки и трудоустройства молодежи;
· межведомственной по профилактике венерических заболеваний и ВИЧ-инфекции;
· по назначению адресной социальной помощи;
· призывной;
· координационным советом по выполнению требований Декрета №18:
·  координационным советом по демографической безопасности;
· координационно-методическим советом по вопросами правовой пропаганды;
· общественным советом по развитию туризма;
· районным штабом добровольных дружин;
· районным советом опорных пунктов охраны правопорядка.
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