Заместитель председателя районного исполнительного комитета


Вопросы развития строительного комплекса, предприятий связи и информатизации, транспорта и коммуникаций, жилищного, коммунального и дорожного хозяйства, водообеспечения и газификации, энергетического комплекса, благоустройства населенных пунктов, чрезвычайных ситуаций, координации деятельности по вопросам сбора, переработки и утилизации вторичного сырья, кроме лома и отходов черных и цветных металлов, утилизации отходов, землепользования на землях в черте г. Лепеля, рекламной деятельности и придорожного сервиса.
Обеспечивает формирование инвестиционной политики и других прогнозных показателей в курируемых отраслях, а также валового регионального продукта. Осуществляет контроль за соблюдением соотношения между темпами роста производительности труда и заработной платы, соблюдение сроков ее выплаты в курируемых отраслях. 
Осуществляет контроль за реализацией Директив Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 года №3 «Экономия и бережливость – главные факторы экономической безопасности государства», от 4 марта 2019г. №7 «О совершенствовании и развитии жилищно-коммунального хозяйства страны», от 4 марта 2019г. №8 «О приоритетных направлениях развития строительной отрасли».
Ведет вопросы обеспечения кадрами, адаптации и закрепления молодых специалистов и молодых рабочих, координацию вопросов по охране труда в курируемых отраслях.
Рассматривает и осуществляет контроль за рассмотрением обращений граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по вопросам, относящимся к его компетенции.

Структурные подразделения райисполкома:
· отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства.


Руководство комиссиями:
· чрезвычайной комиссией по ликвидации последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий;
· по безопасности дорожного движения;
· по энергетике;
· наблюдательной;
· по газификации;
· по рассмотрению спорных вопросов по газификации жилого фонда;
· по определению размера частичного возмещения средств при подключении новых потребителей к объектам газораспределительной системы;
·  по выбору места размещения земельных участков, в том числе по формированию земельного участка для проведения аукциона 
· по земельным спорам;
· общественной комиссией по распределению жилья;
· межведомственной комиссией по обследованию состояния жилых помещений;
· обследования санитарно-технического состояния и согласования цены планируемого к покупке гражданами жилого помещения за счет льготного кредита или одноразовой субсидии;
· по приемке в эксплуатацию объектов жилищного строительства после переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, нежилого помещения в жилом доме;
· по приемке в эксплуатацию одноквартирных, блокированных жилых домов и нежилых построек на придомовой территории, заказчиком (застройщиком) по которым являются граждане;
· по принятию решений о продолжении строительства или о принятии решений о продолжении строительства или о принятии самовольной постройки в эксплуатацию и его государственной регистрации в установленном порядке;
· по приемке в эксплуатацию законченного реконструкцией жилого и (или) нежило помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирного жилого дом, нежилых построек и для приемки в эксплуатацию финансируемых физическими лицами одноквартирных жилых домов, квартир в блокированных жилых домах и (или) нежилых капитальных построек на придомовой территории;
· по проверке осуществления консервации не завершенного строительством жилого дома, дачи и благоустройства земельного участка;
· по контролю за ходом реализации региональных мероприятий по сокращению объемов сверхнормативного незавершенного строительства на 2016-2020 года по Лепельскому району;
· по межведомственному взаимодействию и контролю за выполнением мероприятий по созданию безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц с участием общественных объединений инвалидов;
· по рассмотрению вопросов удаления, пересадки объектов растительного мира в населенных пунктах Лепельского района;
· [bookmark: _GoBack]штабом по наведению порядка и благоустройству.
