28 июля - Всемирный день борьбы с гепатитом 
     Всемирный день борьбы с гепатитом учрежден Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) по инициативе Всемирного альянса по борьбе с гепатитом. Дата 28 июля была выбрана не случайно, в этот день родился ученый, лауреат Нобелевской премии доктор Барух Бламберг, открывший вирус гепатита B и разработавший диагностический тест на вирус и вакцину против него. 

      Гепатит - это вирусное заболевание печени, которое наносит огромный удар по всему организму. Симптомы хронического заболевания гепатитом B или C могут не проявляться в течение длительного времени, иногда нескольких лет или десятилетий. Эта болезнь может медленно и незаметно разрушать печень и, в конечном итоге, развиться в цирроз или рак печени.

     По данным ВОЗ вирусным гепатитом B или C инфицированы 325 млн человек во всем мире, и ежегодно от него умирает 1,4 млн человек. По уровню смертности данная инфекционная болезнь стоит на втором месте после туберкулеза, а число людей, инфицированных гепатитом, в 9 раз превышает число ВИЧ-инфицированных. Смертность от гепатита растет на протяжении последних двух десятилетий, что свидетельствует о недостаточной информированности и мерах борьбы с проблемой во всем мире, в том числе на уровне директивных органов.

   Необходимо положить конец игнорированию и незнанию в отношении гепатита — примите участие в обмене информацией. Узнайте больше и расскажите другим о рисках, связанных с вирусным гепатитом, и пользуйтесь службами тестирования. Если у Вас диагностировали гепатит В или C, обсудите с медицинскими работниками возможности лечения, контроля или полного излечения. При раннем обнаружении можно избежать риска хронического заболевания и тяжелого финансового бремени для Вас и Вашей семьи. Начните действовать сегодня.

    Вирусные гепатиты относятся к категории наиболее опасных и распространенных инфекционных заболеваний. Парентеральные вирусные гепатиты (ПВГ) отличаются тяжелыми и хроническими формами.

     В настоящее время известно 9 вирусов, вызывающих вирусные гепатиты 
 Вирусными гепатитами А, Е человек заражается по тому же механизму, что и кишечными  инфекциями: через зараженную воду, пищевые продукты,    бытовые изделия и предметы личного пользования;

 Вирусные гепатиты В, С, Д и др.  передаются:

· от матери к ребенку (при беременности, во время родов); 
· при половых контактах (через кровь, сперму, вагинальный секрет);
· при прямом соприкосновении с поврежденными кожными или слизистыми покровами;
·  через общие бритвенные, маникюрные приборы, расчески, зубные щетки, другие предметы, использование которых сопряжено с повреждением кожи или слизистых;  

· через и донорскую кровь и ее компоненты, органы и (или) ткани человека;

·  при парентеральном потреблении наркотических средств и их аналогов;

· при немедицинских и медицинских манипуляциях (с нарушением целостности кожных покровов и слизистых) в случаях несоблюдения санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий.    

       Профилактика вирусных гепатитов делится на неспецифическую и специфическую.   

 Неспецифическая профилактика:   
· соблюдение людьми правил личной гигиены;

· качественное исследование на маркеры вирусных гепатитов донорских органов, тканей и биологических жидкостей;

· широкое использование медицинского и лабораторного инструментария одноразового пользования;
· отказ от использования  инъекционных наркотиков; 
· использование индивидуальных  игл, шприцов; 
· использование индивидуальных бритвенных станками, маникюрных приборов, эпиляторов, зубных щеток , серьг  и  других предметов, где может оказаться кровь.

· выполнение   татуировок  или пирсинг должны производиться только стерильным  оборудованием, с использованием одноразовых игл.  
· защищенный секс (использование презервативов) при наличии у одного из партнеров носительства вирусных гепатитов.
    Специфическая профилактика:  
   В комплекс мер по профилактике гепатита A входит как пассивная (введение иммуноглобулина человеческого нормального), так и активная иммунизация – вакцинация

    Специфическая профилактика гепатита В проводится  новорожденным детям, согласно Национальному календарю профилактических прививок, а так же   лицам с повышенным риском заражения гепатитом В:

· медицинским работникам, профессионально связанным с кровью;

· больным с хроническими заболеваниями печени;

· некоторым категориям нефрологических, гематологических, кардиохирургических и других больных;

· близким членам семей больных хроническим гепатитом В;

   Главная профилактика – здоровый образ жизни, соблюдение личной гигиены, нравственных устоев общества.
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