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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

о состоянии борьбы с коррупционными 

преступлениями и правонарушениями
на территории Лепельского района
Правоохранительными и иными органами района в 2017 году реализованы организационно-правовые, практические и иные меры, направленные на обеспечение неукоснительного соблюдения требований антикоррупционного законодательства.

Прокуратурой района проанализировано состояние борьбы с коррупционными преступлениями и правонарушениями на территории района в 2017 году.
В 2017 году всего на территории района зарегистрировано 233 преступления.

В 2017 году по линии БЭП на территории Лепельского района зарегистрировано 5 преступлений, что составляет 2,1% в общем количестве зарегистрированных преступлений (2016 – 6 из 253 или 2,4%).

При этом зарегистрировано 1 преступление коррупционной направленности, что составляет 0,4% в общем количестве зарегистрированных преступлений  (2016 – 2 или 0,8%). Преступления против порядка осуществления экономической деятельности правоохранительными органами района 2016 году не выявлялись (2015 – 0). Зарегистрировано 2 преступления против порядка осуществления экономической деятельности (ч.2 ст.243 УК) или 0,9% в общем количестве зарегистрированных преступлений.

1 преступление коррупционной направленности, выявленное в текущем году – ст.210 УК.

По 1 зарегистрированному в текущем году преступлению возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.210 УК (2016: 1 – по ч.2 ст.210 УК; 1 – по ч.3 ст.426 УК). Уголовное дело возбуждено Лепельским РОСК.

Всего в 2017 году учтено 3 преступления коррупционной направленности – все по ч.1 ст.210 УК.

По 2 выявленным экономическим преступлениям возбуждено 2 уголовных дела по ч.2 ст.243 УК. Уголовные дела возбуждены УСК Республики Беларусь по Витебской области.

Так, 24.03.2017 Лепельским РОСК возбуждено уголовное дело №17123120049 по ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь в отношении Лещевой Е.М., которая, работая в должности начальника отделения почтовой связи Черейщина Лепельского районного узла почтовой связи Витебского филиала РУП "Белпочта" и являясь должностным лицом, в период времени с 25.07.2016 по 24.02.2017 умышленно из корыстной заинтересованности, имея единый умысел на совершение хищения денежных средств, находясь в помещении отделения почтовой связи Черейщина в аг.Черейщина Лепельского района, ул. Центральная, 14, похитила денежные средства путем злоупотребления служебными полномочиями в сумме 4361 рублей 41 копейка.

Уголовное преследование лиц, совершивших коррупционные преступления, является важной составляющей общей системы мер по противодействию коррупции. Правоохранительными органами района за 2017 год в суд направлено 1 уголовное дело коррупционной направленности: по обвинению Лещевой Е.М. по ч.1 ст.210 УК, прекращено производством 1 уголовное дело данной категории по ч.1 ст.210 УК на основании п.3 ч.1 ст.29 УПК.
Судом Лепельского района за 2017 год рассмотрено 1 уголовное дело коррупционной направленности. Приговором суда Лепельского района от 19.06.2017 Лещёва Е.М. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.210 УК, и ей назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с отсрочкой исполнения наказания на 2 года, со штрафом в размере 50 базовых величин и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей на срок 2 года. Приговор вступил в законную силу. 
В 2017 году проведено 3 проверки деятельности ГБЭП Лепельского РОВД: 2 - в рамках общей проверки по соблюдению Лепельским РОВД законодательства об оперативно-розыскной деятельности; 1 – по эффективности выявления преступлений коррупционной направленности.


По результатам проверки соблюдения Лепельским РОВД законодательства об оперативно-розыскной деятельности в адрес начальника Лепельского РОВД внесено 2 представления, в которых отдельным блоком отражена информация по линии ГБЭП Лепельского РОВД. По результатам проверки эффективности выявления преступлений коррупционной направленности внесено представление в адрес начальника УВД Витебского облисполкома. По результатам рассмотрения представления, направленного в УВД Витебского облисполкома, в отношении 2 сотрудников ГБЭП Лепельского РОВД ограничились ранее наложенными дисциплинарными взысканиями.

При осуществлении надзора за законностью принимаемых сотрудниками ГБЭП Лепельского РОВД решениями по заявлениям и сообщениям о преступлениях, возбуждено 1 дисциплинарное производство, по рассмотрению которого 1 сотрудник ГБЭП привлечен к дисциплинарной ответственности. 

       
Прокуратурой района постоянно проводится анализ хозяйственных отраслей и социальных сфер на предмет коррупционности с целью определения объектов проверок и своевременного принятия мер реагирования по предупреждению коррупции.

       
На неудовлетворительном уровне находится деятельность некоторых предприятий, организаций, их руководителей по исполнению требований антикоррупционного законодательства.

       
В соответствии с ч.1 ст.27 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», руководители государственных и иных организаций в пределах своей компетенции обязаны принимать установленные законодательством меры, направленные на борьбу с коррупцией.

В 2017 году всего выявлено 10 коррупционных правонарушений – все правонарушения, создающие условия для коррупции (ст.25 Закона «О борьбе с коррупцией).

В частности выявлено 9 правонарушений в сфере государственных закупок и 1 правонарушение в сфере соблюдения коррупционных ограничений. 

В 2017 году прокуратурой района проведено 4 проверки исполнения антикоррупционного законодательства:

- проверка эффективности деятельности Лепельского РОВД по выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности;

- о соблюдении антикоррупционного законодательства в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция»;

- о соблюдении антикоррупционного законодательства в управлении сельского хозяйства и продовольствия Лепельского райисполкома;

- о соблюдении законодательства о государственных закупках в отделе образования, спорта и туризма Лепельского райисполкома.
Кроме того, в 2017 году при проведении проверок исполнения законодательства на предприятиях, организациях в рамках координационного плана в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь №510 проверено исполнение антикоррупционного законодательства в Лепельском РайПО; филиале «Лепельское ДРСУ №202» КУП «Витебскоблдорстрой».

Также проводились мониторинги исполнения законодательства о государственных закупках товаров (услуг) в сельских исполнительных комитетах, предприятиями и организациями района.

По результатам общенадзорных проверок внесено 3 представления.

Представления внесены: начальнику УВД Витебского облисполкома (по нарушениям законодательства, направленного на выявление и пресечения коррупционных преступлений): директору ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция (по нарушениям антикоррупционного законодательства, в том числе законодательства о государственных закупках товаров); Лепельский районный исполнительный комитет (по нарушениям законодательства о государственных закупках в отделе образования, спорта и туризма).

Вынесено 8 предписаний, в т.ч. 7 – в связи с нарушениями законодательства о государственных закупках (ОАО «Лепельагросервис», ОАО «Лядно», ОАО «Черейщина», ОАО «Ладосно», ГП «Лепельчанка», КУПСХП «Лепельское», управление сельского хозяйства и продовольствия Лепельского райисполкома), 1 – о соблюдении коррупционных ограничений (отдел образования, спорта и туризма райисполкома). 

Кроме того, по результатам проверок 2 лицам, в т.ч. 1 должностному лицу, объявлены официальные предупреждения о недопустимости нарушений законодательства о борьбе с коррупцией, в том числе 1 должностному лицу в связи с нарушениями законодательства о государственных закупках (председателю Волосовичского сельисполкома), 1 – физическому лицу о недопущении совершения преступлений, связанных со взяточничеством.
Возбуждено 1 дисциплинарное производство в отношении 1 должностного лица за нарушения законодательства о государственных закупках.
По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе 2 – за нарушения законодательства о государственных закупках.

К административной ответственности по поручению прокурора района привлечено 1 лицо по ч.4 ст.11.16 КоАП за нарушения законодательства о государственных закупках.

По результатам надзора за исполнением антикоррупционного законодательства иски в суд не направлялись. Предъявлено 1 исковое заявление в рамках расследования Лепельским РОСК уголовного дела на сумму 4361,41 рублей, который судом рассмотрен и удовлетворен в полном объеме.

Прокуратурой района во втором полугодии 2017 г. проведена проверка исполнения законодательства о борьбе с коррупцией, о государственных закупках в управлении сельского хозяйства и продовольствия, а также в отделе образования, спорта и туризма Лепельского райисполкома, в ходе которых установлены неединичные факты нарушений требований названного законодательства.
Прокуратурой района в ходе проверки исполнения управлением сельского хозяйства и продовольствия Лепельского райисполкома (далее – управление) требований антикоррупционного законодательства установлены нарушения порядка осуществления государственных закупок товаров (работ, услуг).

В частности, управлением 25.05.2017 в открытом доступе в информационной системе «Тендеры» на сайте информационного республиканского унитарного предприятия «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» (http://www.icetrade.by/) размещена информация о проведении процедуры закупки «запрос ценовых предложений» на закупку «косилки тракторной» (№ 2017-453871).

В соответствии с п. 1 ст. 28 Закона Республики Беларусь «О государственных закупках» (далее - Закон), заказчик (организатор) размещает в открытом доступе на официальном сайте, сообщение о результате процедуры государственной закупки.

Согласно п. 1 ст. 29 Закона, справка о процедуре государственной закупки составляется заказчиком (организатором) в течение пяти рабочих дней со дня заключения договора либо принятия решения об отмене процедуры государственной закупки или признании ее несостоявшейся.

Вопреки указанным требованиям датой и временем окончания принятия приглашений указана дата 14.06.2017, однако по состоянию на 12.10.2017 в графе «результаты» указан статус «подача предложений», сведения о результатах проведения государственной закупки, а также справка не размещены.
Выявленные нарушения, касающиеся размещения в открытом доступе в ИС «Тендеры» недостоверных сведений, искажают официальную информацию, содержащуюся на сайте www.icetrade.by по процедурам государственных закупок, дезинформируют поставщиков (подрядчиков) товаров (работ, услуг), иных участников процедур закупок.

В силу п.18 Положения о порядке размещения информации о государственных закупках и актов законодательства о государственных закупках на официальном сайте, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 №778, ответственность за достоверность, полноту и своевременность размещения (направления) на официальном сайте информации, предусмотренной настоящим Положением, несут должностные лица заказчиков (организаторов), государственных органов и иных организаций, уполномоченных на ее размещение.

В соответствии с абз. 12 ч. 1 ст. 25 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» нарушение государственным должностным или приравненным к нему лицом установленного актами законодательства порядка проведения конкурсов, аукционов, процедур закупок, а равно отказ государственного должностного или приравненного к нему лица в предоставлении информации физическим или юридическим лицам, предоставление которой этим лицам предусмотрено актами законодательства, умышленное несвоевременное ее предоставление или предоставление неполной либо недостоверной информации являются правонарушениями, создающими условия для коррупции.

Выявленные нарушения требований законодательства о государственных закупках товаров (работ, услуг) носили явный характер и могли причинить существенный вред интересам управления сельского хозяйства и продовольствия Лепельского райского, повлечь правонарушения, создающие условия для коррупции, а также стать причиной причинения имущественного ущерба субъектам хозяйствования района.

По результатам анализа подготовлена соответствующая информационная записка, которая направлена в Лепельский райисполком.
Прокурор Лепельского района
старший советник юстиции
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