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О состоянии законности и правопорядка

на территории Лепельского района
в первом полугодии 2019 г.
       
Прокуратурой района во взаимодействии с другими государственными и правоохранительными органами в первом полугодии 2019 г. осуществлялись надзорные, организационные и правоприменительные меры, направленные на обеспечение законности и правопорядка во всех сферах социальной деятельности общества и государства. 

       
В первом полугодии 2019 г. на территории района зарегистрировано 140 преступления, что на 18 больше (+14,8%), чем за аналогичный период 2018 года. Уровень преступности на 10000 населения на территории района составил 42,9 преступлений. Данный уровень преступности выше среднеобластного показателя 42,4 преступлений.
      
Количество совершенных преступлений увеличилось, в основном, за счёт увеличения преступлений по линии уголовного розыска – на 16,2% с 68 до 79, и в частности умышленных убийств с покушениями – с 0 до 2, умышленных причинений тяжких телесных повреждений – с 1 до 3, краж – с 48 до 56, грабежей – с 0 до 6.
В первом полугодии 2019 г. на территории района общее количество тяжких и особо тяжких преступлений осталось на уровне 2018 года –9, однако имеет место рост по линии уголовного розыска – с 6 до 7. 
Анализ состояния преступности на территориях сельских Советов показывает, что не всеми ими принимаются надлежащие меры по профилактике преступлений и правонарушений.

Так, в первом полугодии 2019 г., рост количество совершенных преступлений произошел на территориях Боровского, Лепельского, Домжерицкого, Слободского и Стайского сельских Советов, а также в г. Лепеле. Наибольший рост преступности произошел на территории Стайского сельского Совета – с 8 до 18 преступлений, на территории Лепельского сельского Совета – с 8 до 14 преступлений, на территории Бобровского сельского Совета – с 1 до 3 преступления. На территории г. Лепеля рост преступности составил с 50 до 60. 
Говоря о качественной стороне преступности, следует отметить, что за 6 месяца 2019 года произошел резкий рост преступлений совершенных лицами, ранее судимыми за преступления, в состоянии алкогольного опьянения, группой лиц.

Так, увеличилось количество преступлений, совершаемых лицами, имеющими судимость – с 27 до 54 преступлений (+100%). Удельный вес данных преступлений составил 43,5%, что выше среднеобластного показателя (36,2%). Количество преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения также увеличилось – с 16 до 44, удельный вес данных преступлений составил 35,5%. среднеобластной показатель – 28,2%. Группой лиц в первом полугодии 2019 г. совершено 11 преступления (первое полугодие 2018 г. - 4), удельный вес данных преступлений составил 8,9% при среднеобластном показателе 8,3%.

Вместе с тем, значительно снизилось количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними – с 5 до 1.
Анализ преступности свидетельствует о том, что на территории района имеется ряд негативных явлений, требующих принятия конкретных мер по стабилизации оперативной обстановки.

Так, в первом полугодии 2019 г. наблюдается рост тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, при этом следует отметить, что из 5 преступлений данной категории 4 совершены в состоянии алкогольного опьянения. Указанный рост преступлений в большей степени связан с  недостатками в проведении профилактической работы с лицами злоупотребляющими спиртными напитками, отсутствие должного взаимодействия между субъектами профилактике по обмену информацией и принятия совместных решений.
Прокуратурой района проведены проверки соблюдения законодательства Лепельским РОВД по профилактике правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, работе с лицами злоупотребляющими алкогольными напитками.

По результатам проверки выявлены нарушения действующего уголовного и уголовно исполнительного законодательства, факты ненадлежащего исполнения должностными лицами Лепельского РОВД своих служебных обязанностей при исполнении приговоров суда.

В истекшем полугодии по инициативе Лепельского РОВД на учет у нарколога поставлено 29 лиц (в аналогичном периоде 2018 года – 24 лица). Также проведены медицинские обследования 81 гражданина в целях решения вопроса о их направлении в лечебно-трудовые профилактории (в 2018 году – 53).

Проблема алкоголизации населения остается одной из самых актуальных для Лепельского района, поскольку оказывает крайне негативное влияние на криминогенную обстановку. По результатам проведенных проверок исполнения субъектами профилактики законодательства о профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, установлено значительное количество нарушений, что явилось основанием для внесения в мае текущего года представления в Лепельский РОВД. 

Так, по оперативным данным отдела статистики Лепельского района реализация спиртного только в первом квартале 2019 года (в сравнении с первым кварталом 2018 года)  возросла практически по всем позициям: +13,8% виноградное вино, +6,3% вино игристое, +5,7% водка, +51% коньяк, коньячные напитки, бренди, +11,8% пиво, +52,9% ликеры, ликеро-водочные изделия, +35,7% слабоалкогольные напитки. В разрез приведенным статистическим сведениям наблюдается снижение объема реализации на территории района лишь одного вида спиртного – вина плодового (- 7,5%), что свидетельствует о вероятном влиянии на торговлю самогоноварения и нелегального оборота алкогольной продукции, и в свою очередь требует уделения повышенного внимания указанным явлениям со стороны Лепельского РОВД.

Кроме того, при общем росте объема реализуемого и соответственно потребляемого в районе спиртного, на фоне значительного роста зарегистрированного количества совершенных в состоянии алкогольного опьянения преступлений, наблюдается перманентное снижение количества лиц, состоящих на учете у врача-нарколога в УЗ «Лепельская ЦРБ».

Одним из действенных способов оказания положительного  воздействия на злоупотребляющих алкоголем граждан является их постановка на учет врача-нарколога. Своевременное решение указанного вопроса возможно лишь при оперативном доведении Лепельским РОВД до УЗ «Лепельская ЦРБ» информации о совершающих правонарушения в состоянии алкогольного опьянения лицах.

Также в свете складывающейся оперативной обстановки повышенное внимание должно уделяться направлению нуждающихся граждан в лечебно-трудовые профилактории.

Вместе с тем, в ходе проведенной проверки установлены факты несвоевременного (в срок свыше 15 дней) доставления граждан в ЛТП. Так, в гражданском деле гражданина М. имеются сведения о доставлении его в профилакторий 28.09.2018, при этом решение суда вступило в законную силу 04.09.2018. Также, в гражданском деле гражданина Б. имеются сведения о доставлении его в ЛТП 19.10.2018, решение суда при этом вступило в законную силу 19.09.2018. Никаких сведений о невозможности исполнить в установленный срок указанные решения (розыск гражданина, отбывание им наказания и т.п.) Лепельским РОВД в суд не предоставлялось.

Кроме того, РОВД не всегда соблюдается 10-дневный срок вынесения предупреждения о возможности направления в ЛТП после получения медицинского заключения. К примеру, медицинское заключение в отношении гражданина П. было сделано 13.10.2017, однако  предупреждение ему было вынесено лишь 30.10.2017.

В последующем после получения 20.04.2018 повторного медицинского заключения в отношении указанного гражданина, заявление о направлении его в ЛТП было передано в суд только 04.05.2019, т.е. также с нарушением установленного законодательством десятидневного срока.

Решение о направлении гражданина П. в ЛТП было вынесено 11.05.2018, однако согласно содержащимся в гражданском деле сведениям, последний своевременно в ЛТП доставлен не был, что повлекло совершение им 23.04.2019 административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.17.3 КоАП Республики Беларусь.

На территории района в 2019 году было возбуждено 3 уголовных дела по фактам умышленного причинения тяжких телесных повреждений (уголовное дело  по ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь в отношении гражданки Б. по факту причинения последней в состоянии алкогольного опьянения ножом тяжких телесных повреждений сожителю У., уголовное дело  по ч.3 ст.147 УК Республики Беларусь по факту причинения гражданином М. в состоянии алкогольного опьянения ножом тяжких телесных повреждений гражданину Е. и гражданке Ш., уголовное дело по факту причинения в состоянии алкогольного опьянения гражданина Ю. ножом тяжких телесных повреждений гражданину К.)

В ходе проведения в связи с совершением указанных преступлений проверок эффективности деятельности субъектов профилактики было установлено, что и лица совершившие преступления и потерпевшие от их действий злоупотребляли спиртными напитками. 

Изучением профилактических дел Лепельского РОВД установлено, что в настоящее время по-прежнему отмечается отсутствие действенной и согласованной работы между подразделениями (в особенности – УИИ и ООПП) милиции. Приниженный спрос с сотрудников и руководителей уголовно-исполнительной инспекции и отдела охраны правопорядка за состояние рецидивной преступности в совокупности с фактической неукомплектованностью уголовно-исполнительной инспекции специалистами (2 из 3) на фоне складывающейся криминогенной обстановки будет и в дальнейшем способствовать развитию негативных тенденций. 

В силу ст. 23, ч.1 ст.28 Закона, профилактический учет является мерой индивидуальной профилактики правонарушений, и представляет собой  наблюдение за поведением гражданина, в отношении которого принято решение об осуществлении профилактического учета, в целях предупреждения с его стороны подготовки или совершения правонарушений и оказания на него профилактического воздействия.

Как показывает практика, индивидуализация профилактической работы в значительном количестве случаев Лепельским РОВД не осуществляется, ввиду чего цели предупреждения подготовки или совершения преступлений со стороны имеющих судимость лиц не достигаются.

К примеру, 13.03.2017 было принято решение об осуществлении профилактического учета в отношении ранее судимого 6 раз гражданина Р., освободившегося 11.03.2017 из учреждения «Следственный изолятор №2».

Изучением профилактического дела установлено, что после постановки на профилактический учет, гражданин Р. 10.05.2017 был трудоустроен, после чего длительное время нарушений не допускал, на работе характеризовался положительно, по месту жительства удовлетворительно.

В последующем, 26.03.2018 последний был привлечен к административной ответственности по ст.17.3 ч.2 КоАП Республики Беларусь за нахождение 10.03.2018 на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, 23.11.2018 по ч.3 ст.17.3 за нахождение 01.11.2018 на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Из профилактического дела следует, что Лепельским РОВД не принимались меры по выяснению причин изменения поведения гражданина Р., круг его общения установлен не был, документы об увольнении с работы к делу не приобщены (согласно информации из рапортов старшего участкового инспектора милиции он с ноября 2018 года не работал), в инспекцию для проведения профилактических мероприятий он также не приглашался, несмотря на то, что имеет судимость за совершение преступлений, относящихся к категории тяжких, сотрудником ОУР Лепельского РОВД в последний раз посещался 13.04.2018. Фактически из предоставленных материалов следует, что никакие профилактические мероприятия, кроме посещения 1 раз в месяц по месту жительства или работы с указанным гражданином не проводились.

Подобная организация работы с гражданином Р. привела к совершению им в текущем году 2 рецидивных преступлений, предусмотренных ч.2 ст.205 УК Республики Беларусь.

       
Одним из основных показателей качества борьбы с преступностью является раскрываемость преступлений. 
       
Принятые организационные и практические меры в первом полугодии 2019 г. позволили обеспечить эффективность данной деятельности. Так, за указанный период времени по линии УР совершено 79 преступлений, из которых по 68 установлены подозреваемые лица, т.е. раскрыто 86,1% преступлений. Данный показатель выше среднеобластного показателя (71,7%), и является самым высоким в Витебской области.

Во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь №1 от 11.03.2004 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» прокуратурой района уделялось повышенное внимание обеспечению безопасности граждан, как на производстве, так и в повседневной жизни, принимались меры к безусловному возмещению материального ущерба, причиненного в результате нарушений законодательства.


По результатам прокурорского надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов прокуратурой района внесено 19 представлений, вынесено 9 предписаний, принесено 11 протестов, официально предупреждено о недопущении нарушений законодательства 2 лица. 

       
По требованию прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 37 лиц, к административной – 54 лица. В общие суды в интересах граждан, государственных предприятий предъявлено 16 исков на общую сумму 6 921 рубль, рассмотрено и удовлетворено 23 исков на сумму 13809 рублей. В интересах субъектов хозяйствования в экономические суды предъявлено 3 иска на сумму 124 781 рубль, рассмотрено и удовлетворено 3 иска на сумму 122 602 рублей.
На территории района установлены нарушения законодательства о порядке осуществления деятельности предприятия и организаций, сохранности собственности, об охране труда и техники безопасности, законодательства об административной ответственности, об исполнении исполнительных документов. Нарушения вышеуказанного законодательства установлены в ОПИ Лепельского района, большинстве сельскохозяйственных предприятий района, Лепельском РОВД, КУПП «Боровка».
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения ОГИМ Лепельского РОВД требований законодательства при ведении административного процесса.
25.05.2019 в соответствии с ч. 1 ст. 23.55 КоАП Республики Беларусь, гражданин Украины С. подвергнут административному взысканию в виде штрафа в размере 0,5 базовой величины за то, что он в период с 15.05.2019 по 21.05.2019 осуществлял трудовую деятельность в качестве скотника в ОАО «Лядно» без специального разрешения на осуществление трудовой деятельности, тем самым нарушил установленный порядок осуществления трудовой деятельности иностранным гражданином и лицом без гражданства, предусмотренный ч. 2 ст. 23, абз. 3 ч. 2 ст. 25 Закона Республики Беларусь от 30.12.2010 «О внешней трудовой миграции».

В соответствии со ст. 2 Закона «О внешней трудовой миграции» данный закон регулирует отношения в области внешней трудовой миграции, связанные с трудоустройством и осуществлением трудовой деятельности в Республики Беларусь по трудовым договорам с нанимателями Республики Беларусь иностранцами, не имеющими разрешений на постоянное проживание в Республики Беларусь. 

Трудовые отношения и заключение трудовых договоров регламентируются Трудовым Кодексом Республики Беларусь. 

В соответствии со ст.6 Трудового кодекса под его действие не подпадают отношения по поводу осуществления обязательств, возникающих на основе договоров, предусмотренных гражданским законодательством.

С. осуществлял деятельность в ОАО «Лядно» в качестве пастуха на основании договора подряда, а не на основании трудового договора. 

Выполнение работ по договору подряда регламентируются Гражданским кодексом Республики Беларусь и не являются формой трудовой деятельности.

       
На удовлетворительном уровне находится исполнение предприятиями, учреждениями, организациями, их должностными лицами требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. 

За первое полугодие 2019 г. прокуратурой района в соответствии с планом работы проведена 1 проверка соблюдения законодательства об обращениях граждан в Лепельском РОВД. По результатам проверки внесено представление.


В прокуратуру района в первом полугодии 2019 г. обращений, рассмотрение которых относилось к компетенции Витебского облисполкома, Лепельского райисполкома не поступало.

Анализ статистических данных показывает, что в первом полугодии 2019 г. в прокуратуру района поступило 45 заявлений и жалоб граждан (первое полугодие 2018 г. – 48). Из них 19 (22) разрешено прокурорскими работниками прокуратуры района, 19 (18) - направлено в другие ведомства; оставлено без рассмотрения – 6 (5); возвращено в связи с неуплатой госпошлины – 0 (3), возвращено по иным основаниям – 0 (0).

       
Из 19 направленных в другие ведомства обращений, с контролем направлено 1 (6) обращений. Жалобы направлялись в Лепельский РОВД –  9; в Лепельский РОСК – 1; в УВД Витебского облисполкома -  3; в Лепельский отдел ФСЗН - 2, ОПИ Лепельского района, КУПП «Боровка», суд Лепельского района, Лепельский райисполком. 1 жалоба одновременно направлена КДН Лепельского райисполкома и Лепельское РОВД.       


Из всех разрешённых заявлений удовлетворены и признаны обоснованными полностью 5 (3) обращений граждан, частично 3 (1). По вопросам надзора за исполнением законодательства полностью удовлетворено 2 обращение (1): 1 (0) – об административной ответственности, 1(0) – законодательства о треде. Полностью удовлетворено 1 (1) обращение по вопросам надзора в ходе досудебного производства, из которых 1 (0) – на действия и решения следователей СК; частично удовлетворено 3 (1) обращение по вопросам надзора в ходе досудебного производства, из которых 2 (1) – на действия и решения органов дознания, 1(0) – на действия и решения следователей СК. Также полностью удовлетворено 1 (1) обращения по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам, в т.ч. 1 (1) – по заявлениям о предъявлении прокурором в суд исков (заявлений) в интересах физических лиц.


Так, 18.02.2019 в прокуратуру района поступило обращение гражданина С. на постановление административной комиссии Лепельского райисполкома. Заявитель был не согласен с размером наложенного на него административного взыскания в сумме 16234,85 рублей.   Проверка, проведенная по заявлению гражданина С. показала, что при рассмотрении протокола об административном правонарушении и вынесения решения административной комиссией не было учтено то, что на момент рассмотрения, причиненный энергосберегающей организации ущерб в размере 3246,97 рублей был полностью уплачен, а следовательно это являлось основанием для прекращения административного процесса. 

Прокурор Лепельского района
младший советник юстиции                                     
   
В.М. Жигимонт  

