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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

о состоянии законности и правопорядка

на территории Лепельского района
в 2017 году
       
В любом обществе важнейшим фактором социальной напряженности, влияющим на криминогенную ситуацию, является преступность. Фактическое исполнение установленных законодателем норм в ходе практического решения вопросов в сфере общественно-политических, социально-экономических, культурно-воспитательных и иных общественных отношений дает нам общее представление о соблюдении законности, позволяет с определенной степенью полноты и объективности оценивать состояние законности и уровень правопорядка в городе. Конструктивная созидательная работа по обеспечению устойчивого развития экономики и роста благосостояния народа невозможна без наличия и строгого исполнения единых правовых правил, законодательных предписаний, соблюдения ограничений и запретов. 

       Прокуратурой района во взаимодействии с другими государственными и правоохранительными органами в 2017 году осуществлялись надзорные, организационные и правоприменительные меры, направленные на обеспечение законности и правопорядка во всех сферах социальной деятельности общества и государства. 

       
В 2017 году на территории района зарегистрировано 233 преступлений, что на 20 меньше (-7,9%), чем за 2016 год. Уровень преступности на 10000 населения на территории района составил 70,8 преступлений. Данный уровень преступности ниже как среднеобластного показателя (86,8 преступлений), так и республиканского (90,8 преступлений). 

      
Количество совершенных преступлений уменьшилось, в основном, за счёт уменьшения преступлений по линии уголовного розыска – на 13,6%, и в частности хищений имущества краж – со 139 до 110 или на 20,9%, в том числе разбойных нападений – с 3 до 0, грабежей – с 10 до4, краж – со 126 до 106. 
В 2017 году на территории района общее количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось – с 23 до 28, в том числе по линии уголовного розыска – с 11 до 17. 
В основном рост тяжких и особо тяжких преступлений связан с более эффективной деятельностью специальных подразделений милиции по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, незаконным оборотом оружия, с уклонением от уплаты налогов. Также увеличилось количество умышленных причинений тяжких телесных повреждений – с 1 до 3. Как положительный момент следует отметить значительное снижение тяжких и особо тяжких преступлений, посягающих на жизнь и здоровья человека: умышленных убийств и покушений на убийство – с 4 до 1, разбойных нападений – с 3 до 0. 

Анализ состояния преступности на территориях сельских Советов показывает, что не всеми ими принимаются надлежащие меры по профилактике преступлений и правонарушений.

Так, в 2017 году рост количество совершенных преступлений произошел на территориях Боровского, Волосовичского и Бобровского сельских Советов. Наибольший рост преступности произошел на территории Волосовичского сельского Совета – с 4 до 10 преступлений (+150%), на территории Боровского сельского Совета – с 16 до 28 преступлений (+75%), на территории Бобровского сельского Совета рост преступности составил 16,7% или с 6 до 7 преступлений. На прежнем уровне совершено количество преступлений в Каменском сельском Совете – 9 преступлений. Также следует отметить, что в целом количество преступлений, совершаемых в сельской местности, осталось на уровне 2016 года – 131 преступлений. Таким образом, снижение преступности произошло за счет принятия более активных профилактических мер на территории города. 

При среднем уровне преступности на 1 тысячу сельского населения 8,1 преступлений, превышение данного уровня   отмечается на территориях Волосовичского (12,1), Слободского (11,4), Боровского (9,4) сельских Советов. 
Председателям Лепельского районного Совета депутатов, а также председателям Волосовичского, Боровского, Бобровского и Слободского сельских Советов необходимо незамедлительно проанализировать причины сложившейся ситуации, провести заседания сельисполкомов с участием представителей прокуратуры, Лепельского РОВД, руководителей предприятий, и принять меры по стабилизации криминогенной ситуации на подведомственных территориях.

Говоря о качественной стороне преступности, следует отметить, что наблюдается тенденция к снижению количества преступлений, совершаемых лицами, ранее судимыми за преступления, в состоянии алкогольного опьянения, группой лиц.

Так, уменьшилось количество преступлений, совершаемых лицами, имеющими судимость – с 77 до 63 преступлений. Удельный вес данных преступлений составил 35,8% (2016 – 39,9%), что ниже среднеобластного показателя (36,4%). Количество преступлений. Совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения также уменьшилось – с 54 до 41, удельный вес данных преступлений составил 23,3% (2016 – 28%). При этом следует отметить, что удельный вес данных преступлений превышает среднеобластной показатель (21,8%). Группой лиц в 2017 году совершено 15 преступлений (2016 – 26), удельный вес данных преступлений составил 8,5% (2016 – 13,5%) при среднеобластном показателе 8,8%.

Значительно сократилось количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними – с 11 до 4.
Анализ преступности свидетельствует о том, что на территории района имеется ряд негативных явлений, требующих принятия конкретных мер по стабилизации оперативной обстановки.

Так, как отмечалось ранее, увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе умышленных причинений тяжких телесных повреждений, наблюдается высокий удельный вес преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, имеют место недостатки в проведении профилактической работы с подучетными лицами, не всеми субъектами профилактики принимаются исчерпывающие меры, направленные на профилактику преступлений и правонарушений, ряд запланированных мероприятий по профилактике на 2017 год не исполнены либо исполнены не в полном объеме.
В октябре-декабре 2017 г. прокуратурой района проведены анализ деятельности Лепельского РОВД по профилактике рецидивной преступности, проверка выполнения субъектами профилактики Программы по профилактике правонарушений на территории Витебской области на 2017 год, анализ деятельности Лепельского РОВД по выполнению требований Закона Республики Беларусь от 04.01.2014 №122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».
В ходе проведения указанных анализов и проверок установлены нарушения требований законодательства о профилактике правонарушений и преступлений, по результатам проверок внесено представление в Лепельский райисполком и 2 представления начальнику Лепельского РОВД. 28.12.2017 итоги проверки выполнения субъектами профилактики Программы по профилактике правонарушений на территории Витебской области на 2017 год рассмотрены на заседании районного координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией. 

Анализ работы Лепельского РОВД по профилактике рецидивной преступности выявил ряд нарушений при работе с лицами, состоящими на профилактическом учете. Приняты меры реагирования, данный вопрос находится на контроле прокуратуры района.
       
Одним из основных показателей качества борьбы с преступностью является раскрываемость преступлений. 
       
Принятые организационные и практические меры в 2017 году не позволили в полной мере обеспечить эффективность данной деятельности. Так, за указанный период времени по линии УР совершено 153 преступления, из которых по 97 установлены подозреваемые лица, т.е. раскрыто 63,4% преступлений (2016 – установлено 119 подозреваемых по 177 преступлениям или 67,2%). Раскрываемость по оконченным уголовным делам составила 67,3%, что выше прошлогоднего уровня – 62,9%. Раскрываемость наиболее часто совершаемых на территории района краж уменьшилась, как по установленным подозреваемым с 56,3% до 50,9%, так и по оконченным уголовным делам – с 53,6% до 53,1%. Аналогичная ситуация наблюдается и по раскрываемости наиболее опасного для собственности граждан вида преступления – кражи из жилищ – по установленным подозреваемым – с 84,2% до 75%, а по оконченным уголовным делам – с 81% до 80%.  

Требует принятия дополнительных мер по повышению эффективности защиты прав и законных интересов граждан и субъектов хозяйствования от преступных посягательств на территории Домжерицкого, Лепельского, Слободского и Каменского сельских Советов, где раскрываемость преступлений составила соответственно 60% (раскрыто 3 из 5), 61,1% (раскрыто 11 из 18), 66,6% (раскрыто 8 из 12), 66,6% (раскрыто 6 из 9). В среднем раскрываемость преступлений в сельской местности составила 71,7% от количества зарегистрированных преступлений.

Во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь №1 от 11.03.2004 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» прокуратурой района уделялось повышенное внимание обеспечению безопасности граждан, как на производстве, так и в повседневной жизни, принимались меры к безусловному возмещению материального ущерба, причиненного в результате нарушений законодательства.


По результатам прокурорского надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов прокуратурой района внесено 23 представления, вынесено 48 предписаний, принесено 15 протестов, официально предупреждено о недопущении нарушений законодательства 40 лиц. 

       
По требованию прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 45 лиц, к административной – 73 лица, к материальной ответственности привлечено 30 физических и юридических лиц, которыми возмещен причиненный по их вине государству, предприятиям и учреждениям материальный ущерб, произведены платежи в бюджет на сумму свыше 8000 рублей. В общие суды в интересах граждан, государственных предприятий предъявлено 57 исков на общую сумму 18877 рублей, рассмотрено и удовлетворено 48 исков на сумму 35318 рублей. В интересах субъектов хозяйствования в экономические суды предъявлено 12 исков и 2 заявления в порядке приказного производства на сумму 472431 рублей, рассмотрено и удовлетворено 9 исков на сумму 191929 рублей и 2 заявления в порядке приказного производства на сумму 12798 рублей.
На территории района установлены нарушения законодательства о сохранности собственности, об охране труда и техники безопасности, ветеринарного законодательства, законодательства о безопасности дорожного движения. Нарушения вышеуказанного законодательства установлены в Лепельском РайПО, СПП «Прожектор», ОАО «Лядно», КУПСХП «Лепельское», ОАО «Ладосно», ОАО «Черейщина», КУПСХП «Боброво», ГСХУ «Лепельская сортоиспытательная станция», Лепельском ДРСУ-202.

По выявленным нарушениям в адрес руководителей предприятий, а также в Лепельский райисполком прокуратурой района внесены представления.


Во втором полугодии 2017 г. прокуратурой района выявлялись нарушения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, бюджетного законодательства, законодательства о местном управлении и самоуправлении, профилактики правонарушений и преступлений.

Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением бюджетного законодательства, законодательства о местном управлении и самоуправлении проанализирована деятельность КУПП «Боровка» по вопросу осуществления доставки тел умерших (погибших) людей для проведения судебно-медицинских экспертиз и на временное хранение в морги.
В ходе проверки установлены нарушения требований постановления Совета Министров Республики Беларусь от 14.06.2016 №304 «О некоторых вопросах деятельности организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам», а также неисполнение решения Лепельского райисполкома от 17.06.2016 №580 «О перевозке тел умерших (погибших) людей». По результатам проверки председателю Лепельского районного исполнительного комитета внесено представление.   

       
На удовлетворительном уровне находится исполнение предприятиями, учреждениями, организациями, их должностными лицами требований Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц», Директивы Президента Республики Беларусь от 27.02.2006 № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышения качества обеспечения жизнедеятельности населения» (в редакции от 23.03.2015). 

За 2017 год прокуратурой района в соответствии с планом работы проведено 3 проверки соблюдения законодательства об обращениях граждан: в Лепельском районном потребительском обществе; в местных исполнительных и распорядительных органах первичного территориального уровня за 2016 г. – истекший период 2017 г.; в Лепельском РОВД.
По результатам проверок в Лепельское РайПО, Лепельский райисполком и Лепельский РОВД внесено 3 представления.
Также проведено 2 проверки соблюдения требований законодательства об обращениях граждан в рамках плана контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 2017 год: в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция»; в филиале «Лепельское ДРСУ-202» КУП «Витебскоблдорстрой».

По результатам данных проверок меры прокурорского реагирования в части исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц не принимались. В обобщенных представлениях, направленных в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» и в филиал «Лепельское ДРСУ-202» КУП «Витебскоблдорстрой», отдельным блоком изложены нарушения законодательства об обращениях граждан.


По результатам рассмотрения представлений в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция», в филиале «Лепельское ДРСУ-202» КУП «Витебскоблдорстрой», в Лепельском райисполкоме 3 должностных лица (по 1 в каждой организации) привлечены к дисциплинарной ответственности.

По результатам рассмотрения в прокуратуре района обращений граждан и юридических лиц в 2017 году внесено 1 представление, вынесено 1 предписание, направлено 1 требование.   


Проводились проверки исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц во всех сельских исполнительных комитетах. Как указывалось выше, по результатам проверки в Лепельский райисполком внесено представление.

В 2017 году в прокуратуру района поступило 1 обращение, рассмотрение которого относилось к компетенции Витебского облисполкома (управление принудительного исполнения главного управления юстиции). В частности, поступило:

- обращение Топоркова В.А. по поводу несогласия с действиями и решением начальника ОПИ Лепельского района.

В прокуратуру поступило 2 обращения, рассмотрение которых относилось к компетенции Лепельского райисполкома:

- обращение Артюховича В.А. на действия директора КУПСХП «Лепельское» в части отказа в регистрации и рассмотрении заявления о приеме на работу. 

- обращение несовершеннолетних Короткой И.И. и Короткого О.И. об определении места жительства после смерти матери. Обращение направлено с контролем.

Анализ статистических данных показывает, что в 2017 году при сокращении общего количества разрешенных обращений (-31,7%), возросло лишь количество разрешенных обращений граждан по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам – с 1 до 8 и по вопросам надзора за исполнением жилищного законодательства – с 0 до 1. При этом уменьшилось количество заявлений и жалоб по вопросам надзора за исполнением законодательства – с 8 до 6 (-25%), в том числе по надзору за исполнением законодательства об административной ответственности – с 5 до 3 (-40%). На прежнем уровне – 2 осталось количество обращений граждан по вопросам надзора за исполнением трудового законодательства. 

Резко сократилось количество обращений по вопросам надзора в ходе досудебного производства – с 21 до 13 (-38,1%), в том числе на действия и решения органов дознания – с 14 до 7 (-50%). На действия и решения следователей количество обращений снизилось незначительно – с 7 до 6 (-14.3%).


Также с 11 до 1 уменьшилось количество обращений граждан по другим вопросам.


Резкое увеличение количества обращений граждан по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам и снижение количества обращений по другим вопросам, в первую очередь, связано с изменениями отражения указанных статистических данных в отчете.

По результатам анализа подготовлена соответствующая информационная записка в органы исполнительной и распорядительной власти.
Прокурор Лепельского района
старший советник юстиции                                     
   
О.А.Нестерёнок  

