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ИНФОРМАЦИОННАЯ  ЗАПИСКА

о состоянии  преступности  и  правонарушений 
среди  несовершеннолетних в Лепельском
районе за 2017 год
Критериями современного государства являются его демократические, правовые и социальные гарантии, обеспечивающие незыблемость высших ценностей: человека, его жизни, прав и свобод. И, соответственно, для сохранения достойной жизни и здорового развития общества необходима забота о браке и семье, материнстве, отцовстве и детстве. Уважение достоинства, жизнь, выживание, благополучие, здоровье, развитие, участие и отсутствие дискриминации ребенка как носителя прав должны указываться и выполняться в качестве преимущественной цели политики государств в отношении детей. Одними из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед обществом, являются снижение роста преступлений среди молодежи и повышение эффективности их профилактики.

       
Проведенные органами прокуратуры проверки и анализ имеющихся данных свидетельствуют о том, что в районе правоохранительными органами во взаимодействии с местными исполнительными и распорядительными органами, комиссией по делам несовершеннолетних, органами образования, здравоохранения, занятости населения, другими учреждениями и организациями проводится определенная работа по профилактике безнадзорности, правонарушений и иных антиобщественных действий несовершеннолетних и молодежи, выявлению и устранению их причин и условий, охране прав детей.

В 2017 году несовершеннолетними в районе совершено 4 преступления, что на 7 преступлений или на 63,6% меньше, чем за аналогичный
период 2016 года. Удельный вес данных преступлений в общей структуре преступности составил 2,3% при среднеобластном показателе 2,8%.
В структуре преступности несовершеннолетних, по-прежнему, основными видами противоправных посягательств являются преступления  корыстной направленности: 4 хищений имущества, в том числе 2 – кражи, 1 – мошенничество, 1 – хищение путем использование компьютерной техники. 
В совершении преступлений принимало участие 4 (2016 – 16) подростка. 
Из 4 участников совершения преступлений, 2 обучались в УО «Лепельском государственный агротехническом колледже», 1 – в Витебском ГПЛ, 1 – в Волосовичской БШ.   

Также следует отметить, что 1 из 4 преступлений или 25% (2016 – 5 из 11 или 45,5%) совершено несовершеннолетним в группе. При этом преступление совершено группой, состоящей из взрослого и несовершеннолетнего.
Преступления несовершеннолетними совершались на территории г. Лепеля - 2, Волосовичского и Слободского сельских Советов.
Основными видами правонарушений, совершаемых несовершеннолетними на территории района, по-прежнему, являются правонарушения, предусмотренные ст.ст.17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения) – 46 (2016 – 49), что составляет более половины всех правонарушений. 
Из 46 несовершеннолетних, совершивших административное правонарушение, предусмотренное ст.17.3 КоАП Республики Беларусь, 36 или 78,3% - учащиеся УО «Лепельский государственный агротехнический колледж». При этом 9 учащихся колледжа повторно привлечены к административной ответственности по ст.17.3 КоАП Республики Беларусь, что составляет 90% от всех повторно привлеченных по данной статье к ответственности. В отношении 4 несовершеннолетних дважды составлялись протоколы об административном правонарушении за повторное распитие спиртных напитков в общественном месте или появление в общественном месте в пьяном виде, который обучался УО «Лепельский государственный агротехнический колледж».
Таким образом, вышеуказанные количественные показатели совершения подростками преступлений и правонарушений свидетельствуют об имеющихся просчетах профилактической деятельности в УО «Лепельский государственный агротехнический колледж», несмотря на то, что увеличение указанных количественных показателей произошло, в том числе в связи с объединением учебных заведений лицея и колледжа. Полагаю, на заседании КДН Лепельского районного исполнительного комитета следует заслушать с отчетами ответственных за данное направление деятельности должностных лиц указанного учебного заведения.
Следует также отметить, что 2 из 4 преступлений совершены в ночное время с 24 до 6 часов, а большинство правонарушений несовершеннолетними совершается в период времени с 18 до 24 часов. Указанная ситуация требует обратить пристальное внимание на занятость несовершеннолетних в вечернее время и нахождение их без присмотра в ночное время.
В 2017 году прокуратурой района проведено 6 проверок исполнения законодательства о несовершеннолетних и молодежи, в том числе о профилактике безнадзорности и правонарушений, преступлений  среди несовершеннолетних,  о защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о воспитании детей и защите их прав в неблагополучных семьях, об административной ответственности несовершеннолетних. По результатам проверок внесено 5 представлений, вынесено 9 предписаний, принесено 3 протеста, 7 лиц официально предупреждены о недопустимости нарушений законов, 6 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, подготовлено, направлено в суд 2 иска о лишении родительских прав, которые рассмотрены и удовлетворены.


Прокурорскими работниками проведено 25 лекций, выступлений, профилактических бесед в учреждениях образования города с разъяснениями несовершеннолетним и их законным представителям ответственности за противоправное поведение, 19 выступлений в СМИ.

В ходе проведения проверок были выявлены нарушения требований законодательства. В частности, прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства об образовании несовершеннолетних выявлены нарушения законодательства в деятельности ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г.Лепеля», в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи выявлены нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в деятельности оздоровительных лагерей для несовершеннолетних; нарушения требований Закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в деятельности ИДН Лепельского РОВД; законодательства о занятости детей и учащейся молодежи в деятельности ОО «БРСМ».
По итогам 2017 года прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, об установлении причин и условий противоправного поведения подростков, в том числе при ведении административного процесса. В ходе проверки установлены нарушения законодательства. По результатам проверки начальнику Лепельского РОВД внесено соответствующее представление.
В течение 2017 года на учет в инспекции по делам несовершеннолетних Лепельского РОВД (далее – ИДН) было взято 23 подростка, склонных к противоправному поведения (2016 г. – 57), на конец отчетного периода работы проводилась с 44 (47) трудными подростками. 

Наряду с этим, индивидуальная работа с несовершеннолетними учетных категорий проводится формально, не учитывает требований Закона Республики Беларусь от 31.05.2003 г. №200-З «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее – Закон), особенно его изменений, определивших существенно новые условия такой работы с 01.07.2017.    

Во исполнения поручения Главы Государства и в соответствии с указаниями прокуратуры Витебской области, совместно с Лепельским РОВД, Лепельским РОЧС, ГУ «Лепельский райЦГиЭ» проведена проверка исполнения законодательства, регулирующего порядок обеспечения и организации питания обучающихся в учреждениях дошкольного, общего среднего, профессионально-технического и среднего специального образования.

По результатам проверки в Лепельский районный исполнительный комитет направлена информационная записка.
В прокуратуре района на постоянном контроле находятся вопросы исполнения Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет № 18), периодически проводятся проверки по данному вопросу.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований Декрета №18 Лепельским РОВД в части привлечения обязанных лиц к административной ответственности по ст.9.27 КоАП Республики Беларусь,  выявлены нарушения законодательства.

В 2017 году на территории района зафиксирован 1 факт гибели несовершеннолетнего. Так, 03.07.2017 около 18 часов 00 минут малолетние Зарембо М.С, 22.06.2006 года рождения, Бернякович Н.И., 06.09.2006 года рождения, Бобрович Д.С., 06.01.2006 года рождения, играли на крутом обрывистом берегу озера Лепельское в 30 метрах от спасательного поста, а именно: копали в песке тоннели. Данное место с пляжа и спасательного поста не просматривается, оно не предназначено и не оборудовано для массового отдыха граждан. Выкопав два тоннеля, несовершеннолетние забрались в них. В это время песок обрушился и засыпал Зарембо М.С. Малолетние Бернякович Н.И. и Бобрович Д.С. попытались самостоятельно откопать Зарембо М.С., однако им этого сделать не удалось. Увидев, что Зарембо М.С. находится в бессознательном состоянии, Бобрович Д.С. вызвал скорую медицинскую помощь. Несовершеннолетние побежали на спасательный пост за помощью. Дежурный спасатель Леоновец В.В. откапал и извлек из под песка Зарембо М.С., стал проводить реанимационные мероприятия. По приезду скорой помощи медицинские работники проводили реанимационные мероприятия, однако они необходимых результатов не дали, фельдшер скорой помощи констатировала смерть несовершеннолетнего Зарембо М.С.

По результатам анализа подготовлена соответствующая информационная записка, которая направлена в Лепельский райисполком и Лепельский районный Совет депутатов.

Прокурор  Лепельского района
старший советник юстиции                                               О.А. Нестеренок
