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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

о состоянии борьбы с коррупционными

преступлениями и правонарушениями
на территории Лепельского района
Прокуратурой района проанализировано состояние борьбы с коррупционными преступлениями и правонарушениями на территории района в первом полугодии 2016 г.
       
За 6 месяцев 2017 г. зарегистрировано 127 преступлений, что на 6 меньше (-4,5%), чем за аналогичный период 2016 г. Уровень преступности на 10000 населения на территории района составил 38,6 преступлений (6 месяцев 2016 г. – 40,1 преступлений). Данный уровень преступности ниже как среднеобластного (44,9 преступлений), так и среднереспубликанского (46,2 преступлений) уровней. 

       
По направлению борьбы с экономическими преступлениями в районе за 6 месяцев 2017 г. выявлено 4 преступления (6 месяцев 2016 г. – 6 преступлений). Выявлено 1 преступление коррупционной направленности (6 месяцев 2016 г. - 2 преступления), что составляет 0,78% в общей структуре преступности (6 месяцев 2016 г. – 1,5%). 
1 преступление коррупционной направленности, выявленное за 6 месяцев 2017 г. – ст.210 УК Республики Беларусь.

По 1 зарегистрированному преступлению возбуждено уголовное дело – по ч.1 ст.210 УК, уголовное дело возбуждено Лепельским РОСК.

Так, 24.03.2017 Лепельским РОСК возбуждено уголовное дело №17123120049 по ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь в отношении Лещевой Е.М., которая, работая в должности начальника отделения почтовой связи Черейщина Лепельского районного узла почтовой связи Витебского филиала РУП "Белпочта" и являясь должностным лицом, в период времени с 25.07.2016 по 24.02.2017 умышленно из корыстной заинтересованности, имея единый умысел на совершение хищения денежных средств, находясь в помещении отделения почтовой связи Черейщина в аг.Черейщина Лепельского района, ул. Центральная, 14, похитила денежные средства путем злоупотребления служебными полномочиями в сумме 4361 рублей 41 копейка.

Уголовное преследование лиц, совершивших коррупционные преступления, является важной составляющей общей системы мер по противодействию коррупции. Правоохранительными органами района за 6 месяцев 2017 г. в суд направлено 1 уголовное дело коррупционной направленности: по обвинению Лещевой Е.М. по ч.1 ст.210 УК (первое полугодие 2016 г. – 0), прекращено производством 1 уголовное дело данной категории по ч.1 ст.210 УК на основании п.3 ч.1 ст.29 УПК (первое полугодие 2016 г. – 1 по ч.2 ст.424 УК).
Судом Лепельского района за 6 месяцев 2017 г. рассмотрено 1 уголовное дело коррупционной направленности (6 месяцев 2016 г. - 0).
Так, приговором суда Лепельского района от 19.06.2017 Лещёва Е.М. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.210 УК, и ей назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с отсрочкой исполнения наказания на 2 года, со штрафом в размере 50 базовых величин и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей на срок 2 года.

На эффективности борьбы с коррупцией негативно отражаются допускаемые нарушения требований законодательства со стороны сотрудников правоохранительных органов при осуществлении оперативно-розыскной деятельности, производстве дознания и предварительного следствия, их недостаточная профессиональная подготовка, отсутствие современных методик выявления коррупции. 
В первом полугодии 2017 г. проведено 2 проверки деятельности ГБЭП Лепельского РОВД: 1 - в рамках общей проверки по соблюдению Лепельским РОВД законодательства об оперативно-розыскной деятельности; 1 – по эффективности выявления преступлений коррупционной направленности (первое полугодие 2016 г. – 2).


По результатам проверки соблюдения Лепельским РОВД законодательства об оперативно-розыскной деятельности в адрес начальника Лепельского РОВД внесено представление, в котором отдельным блоком отражена информация по линии ГБЭП Лепельского РОВД (первое полугодие 2016 г. – 1 аналогичное представление). По результатам проверки эффективности выявления преступлений коррупционной направленности внесено представление в адрес начальника УВД Витебского облисполкома. По результатам рассмотрения представления, направленного в УВД Витебского облисполкома, в отношении 2 сотрудников ГБЭП Лепельского РОВД ограничились ранее наложенными дисциплинарными взысканиями.

При осуществлении надзора за законностью принимаемых сотрудниками ГБЭП Лепельского РОВД решениями по заявлениям и сообщениям о преступлениях, возбуждено 1 дисциплинарное производство (первое полугодие 2016 г. – 1), по рассмотрению которого 1 сотрудник ГБЭП привлечен к дисциплинарной ответственности (первое полугодие 2016 г. – 1). 


Вместе с тем, кардинально ситуация по эффективности выявления и пресечения преступлений коррупционной направленности не изменилась. В связи с этим, полагаю необходимым данный вопрос рассмотреть на районном координационном совещании по борьбе с преступностью и коррупцией. 

В первом полугодии 2017 г. в Лепельский РОВД направлено 4 указания в соответствии с пп.11.2 п.11 Положения о деятельности координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией, утверждённого Указом Президента Республики Беларусь от 17.12.2007 №644 (первое полугодие 2016 г. – 3) о выявление коррупционных преступлений и правонарушений в различных сферах:

- в Лепельском РайПО;

- в отделе образования, спорта и туризма Лепельского райисполкома;

- в деятельности сельскохозяйственных предприятий в период весенне-полевых работ и инспекции Гостехнадзора;

- в деятельности филиала «Лепельское ДРСУ №202» КУП «Витебскоблдорстрой».
По результатам исполнения данных указаний коррупционные преступления и правонарушения не выявлялись. 

       
Прокуратурой района постоянно проводится анализ хозяйственных отраслей и социальных сфер на предмет коррупционности с целью определения объектов проверок и своевременного принятия мер реагирования по предупреждению коррупции.

       
На неудовлетворительном уровне находится деятельность некоторых предприятий, организаций, их руководителей по исполнению требований антикоррупционного законодательства.

       
В соответствии с ч.1 ст.27 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», руководители государственных и иных организаций в пределах своей компетенции обязаны принимать установленные законодательством меры, направленные на борьбу с коррупцией.

В первом полугодии 2017 г. прокуратурой района проведено 2 проверки исполнения антикоррупционного законодательства (первое полугодие 2016 г. – 3):

- проверка эффективности деятельности Лепельского РОВД по выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности;

- о соблюдении антикоррупционного законодательства в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция».
Кроме того, в первом полугодии 2017 г. при проведении проверок исполнения законодательства на предприятиях, организациях в рамках координационного плана в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь №510 проверено исполнение антикоррупционного законодательства в Лепельском РайПО; филиале «Лепельское ДРСУ №202» КУП «Витебскоблдорстрой».

Также проводились мониторинги исполнения законодательства о государственных закупках товаров (услуг) в сельских исполнительных комитетах, предприятиями и организациями района.

По результатам общенадзорных проверок внесено 2 представления (первое полугодие 2016 г. – 3).

Представления внесены: начальнику УВД Витебского облисполкома (по нарушениям законодательства, направленного на выявление и пресечения коррупционных преступлений): директору ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция (по нарушениям антикоррупционного законодательства, в том числе законодательства о государственных закупках товаров).

Вынесено 7 предписаний (первое полугодие 2016 г. – 4), в т.ч. 6 – в связи с нарушениями законодательства о государственных закупках (ОАО «Лепельагросервис», ОАО «Лядно», ОАО «Черейщина», ОАО «Ладосно», ГП «Лепельчанка», КУПСХП «Лепельское»), 1 – о соблюдении коррупционных ограничений (отдел образования, спорта и туризма райисполкома). 

Протесты не приносились (первое полугодие 2016 г. – 2).

Кроме того, по результатам проверок 2 лицам, в т.ч. 1 должностному лицу, объявлены официальные предупреждения о недопустимости нарушений законодательства о борьбе с коррупцией, в том числе 1 должностному лицу в связи с нарушениями законодательства о государственных закупках (председателю Волосовичского сельисполкома), 1 – физическому лицу о недопущении совершения преступлений, связанных со взяточничеством.
Возбуждено 1 дисциплинарное производство в отношении 1 должностного лица за нарушения законодательства о государственных закупках (первое полугодие 2016 г. – 0).
По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе 2 – за нарушения законодательства о государственных закупках (первое полугодие 2016 г. – 0).

К административной ответственности по поручению прокурора района привлечено 1 лицо по ч.4 ст.11.16 КоАП за нарушения законодательства о государственных закупках (первое полугодие 2016 г. – 0).

По результатам надзора за исполнением антикоррупционного законодательства иски в суд не направлялись (первое полугодие 2016 г. – 0). Предъявлено 1 исковое заявление в рамках расследования Лепельским РОСК уголовного дела по обвинению Лещевой Е.М.
Прокуратурой района проведена проверка исполнения ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» требований Директивы Президента от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», законодательства о труде и охране труда, об обращениях граждан и юридических лиц, антикоррупционного законодательства за 2015 – истекший период 2017 года. 

В ходе проверки соблюдения законодательства о государственных закупках товаров (работ, услуг) в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» прокуратурой района выявлены существенные нарушения требований действующего законодательства.

Так, ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» в 2016 г. осуществила закупки минеральных удобрений с применением процедуры закупки из одного источника, что подтверждается соответствующими договорами, заключенными с поставщиками, и товаротранспортными накладными, а именно: 

- карбомид Б (код ОКРБ 007-2012: 20.15.31.800) на сумму 65 119 412 неденоминированных рублей;

- аммофос (код ОКРБ 007-2012: 20.15.49.900) на сумму 6304,32 рубля;

- КАСС (код ОКРБ 007-2012: 20.15.39.600) на сумму 17800,00 рублей;

- суперфосфат (код ОКРБ 007-2012: 20.15.41.000) на сумму 25096, 00 рублей. 

Установлено, что при выборе процедуры государственной закупки ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» необоснованно сослалось на п.12 приложения к Закону, а также на п.6 приложения к Указу Президента Республики Беларусь от 31.12.2013 №590 «О некоторых вопросах государственных закупок товаров (работ, услуг)», поскольку на момент закупки минеральных удобрений перечень случаев осуществления государственных закупок с применением процедуры закупки из одного источника исключен 23.02.2016 из данного Указа, в связи с чем закупку товаров, имеющих код ОКРБ «20» (в данном случае «минеральные удобрения») подлежало осуществлять с применением процедуры электронного аукциона, поскольку указанные товары включены в соответствующий перечень, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 778 «О некоторых мерах по реализации Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 419-З «О государственных закупках товаров (работ, услуг)».

 Таким образом, ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» необоснованно осуществило закупку минеральных удобрений из одного источника, что противоречит требованиям ч. 2 ст. 41 Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 419-З «О государственных закупках товаров (работ, услуг)».

Согласно приказу № 25.1-п от 04.01.2016 ответственным за организацию и проведение государственных закупок минеральных удобрений в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» назначена начальник отдела сельскохозяйственных культур на хозяйственную полезность ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» Петухова О.Д.
В соответствии с указанным приказом контроль за организацией и проведением государственных закупок товаров (работ, услуг) возложен на председателя комиссии по закупкам, а именно: на главного экономиста Зайцеву Н.В., которая не обеспечила надлежащий контроль при осуществлении ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» закупок минеральных удобрений.

Требования ч. 1 ст. 29 Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 419-З «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» обязывают заказчика составлять в течение пяти рабочих дней со дня заключения договора либо принятия решения об отмене процедуры государственной закупки или признании ее несостоявшейся справку о процедуре государственной закупки, которая в силу ст.30 данного Закона подлежит помещению в дело по процедуре государственной закупки.
Вместе с тем, проверкой порядка проведения и оформления государственных закупок (закупка № 2015-276103) установлено, что справка о процедуре государственной закупки в деле отсутствует, в информационной системе «Тендеры» на сайте информационного республиканского унитарного предприятия «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» (http://www.icetrade.by/) не размещена.

В силу абз. 12 ст. 25 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 № 305-З «О борьбе с коррупцией» нарушение государственным должностным или приравненным к нему лицом установленного актами законодательства порядка проведения процедур закупок является правонарушением, создающим условия для коррупции.

Проверкой исполнения требований антикоррупционного законодательства установлено, что в письменном обязательстве по соблюдению ограничений, установленных ст.ст. 17-20 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», подписанным главным бухгалтером Коротчик М.В., отсутствует дата ознакомления. Вместе с тем, согласно ч.3 ст.16 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» ответственность за несвоевременное ознакомление государственных должностных лиц с предъявляемыми к ним требованиями возложена на должностное лицо кадровой службы. 
Таким образом, работа по исполнению требований антикоррупционного законодательства в ГСУ «Лепельская сортоиспытательная станция» организована ненадлежащим образом.
Информируя о состоянии борьбы с коррупционными преступлениями и правонарушениями, считал бы необходимым предложить:

1. Периодически вопросы борьбы с коррупционными преступлениями и правонарушениями рассматривать на заседаниях Лепельского районного исполнительного комитета.
2. Обеспечить постоянный мониторинг информационной системы «Тендеры» в целях предупреждения в организациях, учреждениях и предприятиях, подчиненных непосредственно Лепельскому райисполкому, коррупционных проявлений в сфере закупок, в том числе за счет средств предприятий со значительной долей государства. 

3. Организовать планирование работы комиссий по противодействию коррупции с учетом постоянно осуществляемого анализа коррупционных преступлений, причин и условий им способствующих, статистических и иных данных, характеризующих финансово-хозяйственную деятельность подведомственных органов и организаций, криминогенной обстановки, результатов мониторинга на предмет подверженности коррупции сфер деятельности и отраслей экономики, а также социологических опросов населения региона по вопросам борьбы с коррупцией.
Обеспечить должное оформление результатов заседания комиссий по противодействию коррупции, своевременное направление решений комиссий заинтересованным органам и организациям, ответственным исполнителям. 
4. Потребовать от начальника Лепельского РОВД:

- сконцентрировать усилия по предупреждению, выявлению и пресечению коррупционных преступлений в отраслях сельского хозяйства, строительства, образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, хищений и нецелевого использования бюджетных средств, а также сфере арендных, земельных отношений, государственных закупок, при исполнении государственных программ и инвестиционных проектов;

- дать принципиальную оценку деятельности сотрудников ГБЭП Лепельского РОВД по выявлению преступлений коррупционной направленности и преступлений против порядка осуществления экономической деятельности, решить вопрос о соответствии занимаемой должности сотрудников данного подразделения.
       
О результатах рассмотрения информационной записки и принятых мерах прошу письменно сообщить в прокуратуру района.

Прокурор Лепельского района
старший советник юстиции





О.А.Нестерёнок
