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ИНФОРМАЦИОННАЯ  ЗАПИСКА

о состоянии  преступности  и  правонарушений
среди  несовершеннолетних в Лепельском
районе за 6 месяцев 2017 г.
       
Проведенные органами прокуратуры проверки и анализ имеющихся данных свидетельствуют о том, что в районе правоохранительными органами во взаимодействии с местными исполнительными и распорядительными органами, комиссией по делам несовершеннолетних, органами образования, здравоохранения, занятости населения, другими учреждениями и организациями проводится определенная работа по профилактике безнадзорности, правонарушений и иных антиобщественных действий несовершеннолетних и молодежи, выявлению и устранению их причин и условий, охране прав детей.

За 6 месяцев 2017 г. несовершеннолетними в районе совершено 1 преступление, что на 3 преступления или на 75% меньше, чем за аналогичный
период 2016 года (4). Удельный вес данных преступлений в общей структуре преступности составил 1% при среднеобластном показателе 2,3%.
Несовершеннолетним совершен 1 факт кражи личного имущества.

В совершении преступления принимал участие 1 (6 месяцев 2016 г. – 10) подросток. 
Участник совершения преступления обучался в УО «Лепельский государственный агротехнический колледж».   

Несовершеннолетними преступления в группе за 6 месяцев 2017 г. не совершались (6 месяцев 2016 г. – 3). 
Преступление несовершеннолетним совершено на территории Слободского сельского Совета.
Не всеми государственными органами, субъектами профилактики уделялось должное внимание вопросам профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, исполнения законодательства о несовершеннолетних.
Основными видами правонарушений, совершаемых несовершеннолетними на территории района, по-прежнему, являются правонарушения, предусмотренные ст.ст.17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения) – 18 (6 месяцев 2016 г. – 34). 
Из 18 несовершеннолетних, совершивших административное правонарушение, предусмотренное ст.17.3 КоАП Республики Беларусь, 12 или 66,7% - учащиеся УО «Лепельский государственный агротехнический колледж». При этом 8 подростков повторно привлечены к ответственности по ч.3 ст.17.3 КоАП Республики Беларусь, в том числе 6 или 75% повторно совершивших обучались в УО «Лепельский государственный агротехнический колледж».

Таким образом, вышеуказанные количественные показатели совершения подростками преступлений и правонарушений свидетельствуют об имеющихся просчетах профилактической деятельности в УО «Лепельский государственный агротехнический колледж». Полагаю, что на заседании КДН Лепельского районного исполнительного комитета следует заслушать с отчетом ответственных за данное направление деятельности должностных лиц учебного заведения.
Следует также отметить, что единственно зарегистрированное преступление и правонарушений несовершеннолетними совершается в период времени с 18 до 24 часов. Указанная ситуация требует обратить пристальное внимание на занятость несовершеннолетних в вечернее время.

За 6 месяцев 2017 г. прокуратурой района проведено 6 проверок исполнения законодательства о несовершеннолетних и молодежи, в том числе об обеспечении государственной молодежной политики, о защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о воспитании детей и защите их прав в неблагополучных семьях, об административной ответственности несовершеннолетних. По результатам проверок внесено 5 представлений, вынесено 10 предписаний, принесено 3 протеста, 1 лицо официально предупреждено о недопустимости нарушений законов, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, подготовлены и направлены в суд 2 иска о лишении родительских прав, 2 иска рассмотрены и удовлетворены.


Прокурорскими работниками проведено 16 лекций, выступлений, профилактических бесед в учреждениях образования города с разъяснениями несовершеннолетним и их законным представителям ответственности за противоправное поведение, 13 выступлений в СМИ.

В ходе проведения проверок были выявлены нарушения требований законодательства. 
В частности, прокуратурой района, в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства об образовании несовершеннолетних выявлены нарушения законодательства в деятельности ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г.Лепеля».

В соответствии с п.п. 5.6 п. 5 ст. 79 Кодекс Республики Беларусь об образовании основанием для досрочного прекращение образовательных отношений по инициативе учреждения образования является длительного отсутствия (более тридцати дней) без уважительных причин на учебных занятиях (занятиях) в течение учебного года.

Приказом директора ГУО «Гимназия им И.М. Ерашова г.Лепеля» от 17.10.2016 №339, на основании заявления законных представителей ученица 9 «Б» Пекарь М.Ю., 2002 года рождения, с 17.10.2016 по 17.12.2016, без указания уважительных причин, считалась выбывшей из учреждения образования и не присутствовала на учебных занятиях.

Основанием к отсутствию Пекарь М.Ю. на учебных занятиях послужило заключение последней 06.10.2016 трудового договора с компанией «Джей модел менеджемент ко. Лтд», и выезд за пределы Республики Беларусь для осуществления трудовой деятельности модели (манекенщицы) в Республику Корея.

В соответствии с абз.1 п.69 Положения об учреждении общего среднего образования (далее – Положение), утвержденного постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 20.12.2011 N 283, образовательный процесс при реализации образовательных программ общего среднего образования для учеников, которые по уважительным причинам временно, на протяжении учебного года не могут посещать учебные занятия, может осуществляться индивидуально, в соответствии с индивидуальным учебным планом. 

Пунктом 70 Положения установлено, что для решения вопроса об организации образовательного процесса индивидуально в соответствии  с индивидуальным учебным планом ученик (законный представитель несовершеннолетнего ученика) подает заявление на имя руководителя учебного заведения. 

В тоже время со стороны должностных лиц ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г.Лепеля» возможность организации индивидуального процесса для учащийся Пекарь М.Ю., законным представителям не разъяснялась. Соответствующее заявление законными представителями на имя директора гимназии не подавалось.

В силу ст.272 Трудового кодекса Республики Беларусь заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими шестнадцати лет.

С письменного согласия одного из родителей (усыновителей, попечителей) трудовой договор может быть заключен с лицом, достигшим четырнадцати лет, для выполнения легкой работы или занятия профессиональным спортом, которые не препятствуют получению общего среднего, профессионально-технического и среднего специального образования.

Копия трудового договора была предоставления в ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г.Лепеля», однако, условия договора должным образом не проанализированы.

В силу п.1 приложения 1 к Инструкции о порядке выявления несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите, утвержденной постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 28.07.2004 N 47 (далее – Постановление), одним из критериев и показателей социально-опасного положения несовершеннолетнего является поведение родителей, при котором они не заботятся об обучении ребенка.

Заключение трудового договора Пекарь М.Ю. на срок свыше 30 дней, выезд за пределы Республики Беларусь несовершеннолетней Пекарь М.Ю., отсутствие ее на учебных занятиях фактически препятствовали получению ею общего среднего образования. 

Вместе с тем, со стороны учреждения образования при наличии данных, указывающих на ограничение несовершеннолетней Пекарь М.Ю. в получении образования, согласия родителей на заключение трудового договора, соответствующая информация о проведении социального расследования в нарушении п.15 Постановления в отдел образования спорта и туризма Лепельского райисполкома для проведения социального расследования не направлялась.

Причинами и условиями выявленных нарушений законодательства об образовании, защите законных прав и интересов несовершеннолетних, должным образом не получающих образование, явилось отсутствие со стороны должностных лиц ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г.Лепеля» должного анализа причин отсутствия  несовершеннолетних в учебном процессе, соответствия законодательству трудовых договоров, заключаемых с несовершеннолетними, не информирование заинтересованных служб о выявлении критериев и показателей нахождения несовершеннолетних в социально опасном положении.

 По результатам проверки в адрес начальника отдела образования, спорта и туризма внесено представление, которое рассмотрено, директор гимназии привлечена к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи выявлены нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в деятельности оздоровительных лагерей для несовершеннолетних.

В соответствии с п. 55.7 санитарных норм и правил «Требования к оздоровительным организациям для детей», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь № 205 от 26.12.2012 (далее – СаНиП), оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей могут быть организованы на базе учреждений образования при выполнении следующего условия: должны быть созданы условия для мытья ног детей перед сном (санитарный узел или другое специально выделенное помещение оборудуется скамейками, душевыми насадками или емкостью для теплой воды, резиновыми ковриками).

В нарушении указанных требований СаНиП в оздоровительном лагере с дневным пребыванием при ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г. Лепеля», при ГУО «Каменская детский сад – средняя школа», при ГУО «Бобровская детский сад – средняя школа», ГУО «Горская базовая школа», при ГУО «Старолядненская детский сад – средняя школа Лепельского района» условия для мытья ног перед сном созданы не были.

Согласно п. 136 СаНиП для обработки и хранения пищевых продуктов в пищеблоке устанавливается, в том числе, торгово-технологическое оборудование на электропитании. В нарушение указанной нормы в оздоровительном лагере с дневным пребыванием при ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г. Лепеля» протирочные машины и жарочный шкаф к электропитанию не подключены.

В нарушение п. 145 СаНиП в оздоровительном лагере при ГУСО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации г. Лепеля» при хранении какао-порошка отсутствует маркировка (сведения о производителе, о дате производства, о сроке годности).
В оздоровительном лагере УО «Средняя школа № 3 г. Лепеля» во время функционирования лагеря не соблюдались правила личной гигиены (повар при приготовлении блюд не снял ювелирные украшения с рук), что является несоблюдением п.109 СаНиП.

Также в оздоровительном лагере УО «Средняя школа № 3             г. Лепеля», УО «Слободская детский сад - средняя школа» не соблюдался температурный режим хранения пищевых продуктов, что является нарушением п.154 СаНиП. 
Причинами и условиями выявленных нарушений законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в государственных учреждениях, на базе которых функционируют детские оздоровительные лагеря, стало несоблюдение со стороны руководителей оздоровительных лагерей требований санитарных норм и правил, отсутствие должного контроля за работой сотрудников лагерей, ответственных за хранение продуктов и приготовление пищи.
Кроме того, прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи выявлены нарушения требований Закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в деятельности ИДН Лепельского РОВД; законодательства о занятости детей и учащейся молодежи в деятельности ОО «БРСМ».

По результатам указанных проверок прокуратурой района соответственно в Лепельский РОВД и в Лепельский районный исполнительный комитет внесены представления.
В прокуратуре района на постоянном контроле находятся вопросы исполнения Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет № 18), периодически проводятся проверки по данному вопросу.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований Декрета №18 Лепельским РОВД в части привлечения обязанных лиц к административной ответственности по ст.9.27 КоАП Республики Беларусь.
В нарушение требований процессуально-исполнительного законодательства ряд протоколов об административных правонарушениях в отношении обязанных лиц не подписаны должностным лицом Лепельского РОВД, составившим протокол, не во всех протоколах указывается дата его составления, не всегда указывается дата вынесения постановления по делу об административном правонарушении, в постановлениях не указывается время совершения административного правонарушения.
В нарушение требований ст. 2.10 ПИКоАП Республики Беларусь при рассмотрении дел об административных правонарушениях не принимаются все предусмотренные законом меры по всестороннему, полному и объективному исследованию обстоятельств административного правонарушения, не устанавливаются как уличающие, так и оправдывающие, как смягчающие, так и отягчающие ответственность обстоятельства, а также другие обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела, защиты прав и законных интересов лиц, участвующих в административном процессе.
Нарушения, допущенные должностными лицами Лепельского РОВД, вопреки установленному ст. 2.2 ПИКоАП принципу законности при осуществлении административного процесса, препятствуют решению перечисленных в ст. 1.2 ПИКоАП Республики Беларусь задач, а именно, установлению правовой процедуры осуществления административного процесса, надлежащей защите прав, свобод и законных интересов лиц, подвергнутых административным взысканиям.
Причинами и условиями, способствовавшими выявленным нарушениям законодательства, явились незнание сотрудниками Лепельского РОВД процессуально-исполнительного законодательства, ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей, а также отсутствие ведомственного контроля со стороны руководства Лепельского РОВД за действиями и принимаемыми решениями подчиненными сотрудниками.

По результатам проверки в адрес начальника Лепельского РОВД было внесено представление.

Информируя о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, полагаю необходимым:

1. Рассмотреть информационную записку на заседании комиссии по делам несовершеннолетних Лепельского районного исполнительного комитета и заслушать с отчетами о профилактике правонарушений, преступлений и пьянства среди несовершеннолетних начальника ИДН Лепельского РОВД, должностных лиц УО «Лепельский государственный агротехнический колледж» с учетом нарушений выявленных в УО «Лепельский государственный профессиональный лицей» и предстоящим объединением учебных заведений.
2. Обратить внимание отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома на безусловное исполнение подведомственными организациями законодательства о проведении культурно-массовых мероприятий с участием несовершеннолетних, особенно в вечернее время.

3. Потребовать от отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома, районного комитета ОО «БРСМ» обеспечить безусловное соблюдение действующего законодательства при формировании (согласовании решений) и деятельности студенческих отрядов в ходе очередного трудового семестра, в том числе достоверность предоставляемой ведомственной отчетности.

4. Потребовать от начальника Лепельского РОВД:

- обеспечить в дальнейшем неукоснительное соблюдение требований Закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» с учетом изменений, внесенных с 01.07.2017;

 - повторно и надлежащим образом изучить положения ПИКоАП Республики Беларусь по ведению административного процесса в отношении обязанных лиц, в дальнейшем обеспечить их строгое соблюдение, провести дополнительные учебные мероприятия.
5. Потребовать от председателя КДН Лепельского райисполкома обеспечить эффективное выполнение координирующих и контрольных функций при исполнении всеми субъектами профилактики законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений, защите детей от насильственных преступлений.

Обеспечить качественное планирование деятельности КДН, исходя из детального анализа конкретных негативных тенденций, происходящих в молодежной среде, в целях реального влияния на предупреждение правонарушений несовершеннолетних.

Совместно с Лепельским РОВД обеспечить своевременную подготовку материалов о помещении подростков, совершивших правонарушения и общественно опасные деяния, в специальные воспитательные учреждения закрытого типа, особенно в отношении учащихся колледжа и лицея.   
6. Информационную записку довести до сведения председателей сельских Советов депутатов, предложив им по мере необходимости  анализировать и обсуждать на заседаниях исполкомов вопросы состояния профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних на подведомственной территории. Обратить внимание председателя Слободского сельского Совета на безусловное исполнение требований законодательства о профилактике преступности несовершеннолетних. 
О результатах рассмотрения информационной записки и принятых мерах прошу письменно сообщить в прокуратуру района.
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