Некоторые санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы.
Полные тексты санитарных правил имеются на сайтеРеспубликанского центра гигиены эпидемиологии и общественного здоровьяhttp://minzdrav.gov.by/ru/static/acts/tehnicheskie/teksty/obschie_voprosy
Общие вопросы

Санитарные нормы и правила «Требования к организации санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов, являющихся объектами воздействия на здоровье человека и окружающую среду» утвержденные постановлением Министерства здравоохранения от 15 мая 2014 № 35.

Санитарные правила 1.1.8-24-2003 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 22 декабря 2003 г. № 183, с  дополнениями и изменениями, утвержденными постановлением Министерства    здравоохранения   Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 117.

Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы "Гигиенические требования к размещению, устройству, оборудованию и содержанию объектов малого предпринимательства", утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31 октября 2008 г. № 183 (в редакции постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 14 мая 2009 г. № 55), с изменением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения от 21 июля 2011 г. № 73.

Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы "Гигиенические требования к условиям и организации осуществления физическими лицами и сельскохозяйственными организациями деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма", утвержденные постановлением Министерства здравоохранения от 21 июля 2011 г. № 73.

Коммунальная гигиена

Санитарные правила 2.1./3.5.20-35-2003 «Ввоз и реализация подержанных вещей «SecondНand», поступающих из-за рубежа», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 31 декабря 2003г. № 215, с изменениями и дополнениями, утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 22 ноября 2006 г. № 142.
Гигиенический норматив содержания метанола в низкозамерзающих стеклоомывающих жидкостях в концентрации не более 0,05 объемного процента, утвержденный постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28 декабря 2006 г. № 122, с дополнением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 10 апреля 2009 г. № 39, с изменением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 14 марта 2011 г. № 17.
Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию парикмахерских», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13 февраля 2009 г. № 17, с дополнением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 3 ноября 2011г. № 111.
Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию бань и саун», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 18 марта 2009 г. № 27,  с дополнением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 3 ноября 2011г. № 111.
Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию косметических кабинетов, салонов татуировки и перманентного макияжа», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29 мая 2009 г. № 58,  с дополнением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 3 ноября 2011г. № 111.
Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию общежитий», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 11 августа 2009 г. № 91.
    Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию гостиниц», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 18 августа 2009 г. № 93.
Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию жилых домов», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 25 августа 2009 г. № 95, с изменениями и дополнениями, утвержденными постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13 ноября 2009 г. № 122, изменением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 18 декабря 2010 г. № 169.
Санитарные нормы и правила «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций и индивидуальных предпринимателей, оказывающих в соответствии с законодательством Республики Беларусь услуги соляриев (студий загара)», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 04 июля 2012г. № 91.
Гигиена труда
Санитарные правила и нормы для заводов первичной обработки льна № 9-92-98, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 31 декабря 1998 г. № 53.
Санитарные правила и нормы по устройству и содержанию производственных баз на объектах сельского хозяйства № 9-95-98, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 31 декабря 1998 г. № 53.
Санитарные нормы и правила «Требования для организаций по ремонту и техническому обслуживанию транспортных средств», утвержденные  постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь  от 6 декабря 2012 г. № 190.
Санитарные нормы и правила «Гигиеническая классификация условий труда», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28 декабря 2012 г. № 211, с изменениями, утвержденными постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 6 декабря 2013г. № 121.
Санитарные нормы и правила «Требования к условиям труда работающих и содержанию производственных объектов», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 215.
Санитарные нормы и правила  «Требования при работе с видеодисплейными терминалами и электронно-вычислительными машинами», Гигиенический норматив «Предельно-допустимые уровни нормируемых параметров при работе с видеодисплейными терминалами и электронно-вычислительными машинами»,  утвержденными постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28 июня 2013 г.  № 59.
Гигиена питания
     Санитарные нормы и правила «Требования к питанию населения: нормы физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для различных групп населения Республики Беларусь», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 20 ноября 2012 г. № 180.
Санитарные нормы и правила «Требования к продовольственному сырью и пищевым продуктам», Гигиенический норматив «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 21 июня 2013 г. № 52.
Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Гигиенические требования к предприятиям пищевой промышленности», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 17 июля 2009 г. № 83.
Санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы «Государственная санитарно-гигиеническая экспертиза сроков годности (хранения) и условий хранения продовольственного сырья и пищевых продуктов, отличающихся от установленных в действующих технических нормативных правовых актах в области технического нормирования и стандартизации», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь  от 1 сентября 2010 г. № 119.
Санитарные нормы и правила «Санитарно-эпидемиологические требования к осуществлению производственного контроля при производстве, реализации, хранении, транспортировке продовольственного сырья и (или) пищевых продуктов», утвержденными постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 30 марта 2012 г. № 32.
Санитарные нормы и правила «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих торговлю пищевой продукцией», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28 августа 2012 г. № 132.
Санитарные нормы и правила «Требования к осуществлению торговли на рынках продовольственным сырьем и пищевыми продуктами», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28 сентября 2012 г. № 151.
Санитарные нормы и правила «Санитарно-эпидемиологические требования для торговых объектов общественного питания», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 15 августа  2012  № 128, с изменением, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29 июля  2013  № 67 
Гигиена детей и подростков
Санитарные нормы и правила «Требования для учреждений дошкольного образования», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 25 января 2013 г. № 8.
Санитарные нормы и правила «Требования  для учреждений общего среднего образования»,  утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь  от 27 декабря 2012 г. № 206.
