ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО:
«О фактах производственного травматизма в организациях коммунальной формы собственности архитектуры и строительства, транспорта и коммуникаций, расположенных на территории Витебской области за 8 месяцев 2016 года»
По оперативным данным областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за 8 месяцев 2016 года в сравнении с аналогичным периодом 2015 года наблюдается рост производственного травматизма со смертельным исходом с 10 до 16 случаев и рост тяжелых производственных травм с 40 до 65 случаев, в том числе в организациях коммунальной формы собственности архитектуры и строительства, транспорта и коммуникаций.

В строительных организациях коммунальной формы собственности за данный отчетный период произошел 1 несчастный случай со смертельным исходом (за аналогичный период 2015 года – 0, рост производственного травматизма на 100%) и зарегистрировано 3 тяжелых производственных случая (за 8 месяцев прошлого года – 1, рост производственного травматизма в 3 раза).

Несчастные случаи в строительных организациях происходили по причине нарушения требований действующего законодательства об охране труда со стороны должностных лиц организаций, а также по причине несоблюдения требований локальных нормативных актов со стороны самих работников, в том числе и по личной неосторожности самих потерпевших.

В организациях транспорта и коммуникаций также намечается рост тяжелых производственных травм в 3 раза, зарегистрировано 3 случая (за 8 месяцев прошлого года – 1).

За январь – август 2016 года в организациях транспортной отрасли произошли следующие несчастные случаи.

26 июля 2016 года несчастный случай со слесарем-сантехником филиала «Автотранспортное предприятие № 2 г.п.Руба» ОАО «Витебскоблавтотранс» произошел в результате падения пострадавшего с высоты около 1,86 метра с металлической лестницы-стремянки (после ее смещения) по которой тот поднимался на средства подмащивания (секцию строительных лесов) для выполнения работ по ремонту ворот.

Причинами несчастного случая явились: неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочего места (средства подмащивания не соответствовали требованиям безопасности); невыполнение руководителями и специалистами филиала обязанностей по охране труда (подмости не были приняты в эксплуатацию; ненадлежащее оформление наряда-допуска; отсутствие постоянного контроля за выполнением работ по наряду-допуску; не проведение с работником целевого инструктажа); нарушение трудовой и производственной дисциплины со стороны самого потерпевшего (наличие алкоголя в крови – 1,94 промилле). Лица допустившие нарушения: главный инженер, главный механик, сам потерпевший.

20 июля 2016 года токарь Филиала «Автобусный парк № 2 г.Полоцк» ОАО «Витебскоблавтотранс», при выполнении в ремонтной мастерской работы по шлифованию наждачной бумагой детали на токарно-винторезном станке получил тяжелую травму правого предплечья, в результате захвата рукава одежды вращающейся заготовкой. Причины и лица допустившие нарушения устанавливаются.

Анализ причин несчастных случаев произошедших в организациях транспортной отрасли свидетельствует о том, что основными нарушениями требований охраны труда, повлекшими травмирование работников, остаются: нарушения со стороны должностных лиц в организации и проведении работ с повышенной опасностью и не обеспечение должного контроля за правильностью их исполнения. со стороны самих работников не соблюдаются требования трудовой и производственной дисциплины, что свидетельствует о том, что руководителями и должностными лицами организаций не обеспечивается в полном мере исполнение мероприятий направленных на усиление трудовой и производственной дисциплины, требований Директивы № 1.

На основании изложенного и в целях недопущения и профилактики несчастных случаев на производстве Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда требует от руководителей организаций строительной и транспортных отраслей:

- регулярно рассматривать на общих собраниях (совещаниях) обстоятельства и причины имевших место несчастных случаев, аварий и инцидентов на производственных объектах, вырабатывать и принимать исчерпывающие меры по их недопущению. Заслушивать лиц, допустивших нарушения требований охраны труда, с принятием к ним соответствующих мер ответственности, рассматривать предложения работников по улучшению условий и охраны труда для последующей их реализации;

- обеспечивать проведение работ с повышенной опасностью, (работ по наряду-допуску, ремонтных, пуско-наладочных, погрузо-разгрузочных и т.п.) при обязательном присутствии лица, ответственного за их безопасное выполнение;

- обеспечить проведение предсменных медицинских осмотров и освидетельствования работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения работающих по профессиям или при выполнении работающими видов работ, предусмотренных в перечне работ (профессий), при выполнении которых требуется предсменный медицинский осмотр либо освидетельствование работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения в соответствии с требованиями Постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 02.12.2013г. № 116/119 (с изменениями и дополнениями);

- обеспечить проведение системной работы в части организации обучения по вопросам охраны труда, проверки знаний и переподготовки специалистов (получение высшего профильного образования по профессии специалиста по охране труда);

- обеспечить действенную работу общественных инспекторов при организации контроля за соблюдением законодательства об охране труда во всех структурных подразделениях организации.

