О ПРОВЕДЕНИИ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ
Согласно действующему законодательству за работу с вредными и опасными условиями труда работникам гарантировано право на компенсации в виде досрочного пенсионного обеспечения, дополнительного отпуска, оплату труда в повышенном размере, сокращенной продолжительности рабочего времени.

Право работника на компенсации и их размер, определяется результатами аттестации рабочих мест по условиям труда (далее - аттестация).

Качественное и своевременное проведение аттестации – одно из требований Директивы Президента  Республики Беларусь от 11 марта 2004 года №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 12 октября 2015 года № 420. 
Согласно положений Закона Республики Беларусь «Об охране труда» в республике создан и продолжает формироваться банк данных результатов аттестации.
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22 февраля 2008 года № 253 «Об аттестации рабочих мест по условиям труда», для формирования банка данных результатов аттестации, необходимо обеспечить предоставление в органы государственной экспертизы условий труда в электронном виде до 1 января 2017 года – документов по аттестации, действующей на 1 января 2009 года.
Для обеспечения выполнения данной задачи используется модуль электронной формы «Результаты аттестации» (МЭФ), предназначенный для предоставления документов в электронном виде в территориальные органы государственной экспертизы условий труда для формирования Единого республиканского банка данных «Результаты аттестации» посредством автоматизированной информационной системы «Мониторинг условий труда».

Управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома сообщает, что Государственное учреждение «Центр информационных технологий Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь» проводит ежедневные практические занятия со специалистами по использованию МЭФ «Результаты аттестации» и отправке сформированных результатов аттестации рабочих мест.

С полной информацией можно ознакомиться на сайте: www.cit-mintrud.by 

Для участия в мероприятии направить заявку по факсу: 8 (017) 306-27-42 или на e-mail: Zubik.T@mintrud.by Стоимость участия одного слушателя – 46,63 рубля.

Контактные телефоны: 8 (017) 203-15-28 Зубик Татьяна Александровна.
