Отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста
В Центре два отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста.
Заведующие отделениями: 

в городе Лепель − Устинова Юлия Вячеславовна, кабинет № 16, тел. 4-15-47;
в деревне Боровка − Рудько Ольга Сергеевна, Центр культуры и досуга, тел.6-35-68. 
Отделения предназначены для самой уважаемой части населения нашего города и района – людей старшего возраста.

Образ жизни людей старших возрастных групп во многом определяется тем, как они проводят свободное время, какие возможности для этого создает общество. Активно занимаясь общественной деятельностью, пожилые люди делают свою жизнь более интересной и плодотворной.

Отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста предназначены для оказания социальных услуг в условиях временного (дневного) пребывания для граждан пожилого возраста и поддержания их активного образа жизни. 

Деятельность отделений дневного пребывания для граждан пожилого возраста направлена на оказание социально-психологических, социально-посреднических, социально-педагогических, социально-бытовых, социально-медицинских, консультационно-информационных услуг, оказываемых на безвозмездной основе в форме полустационарного социального обслуживания.

На возмездной основе оказывается социально-педагогическая услуга по обучению компьютерной грамотности. Стоимость 1 занятия (1 час) –              0 рублей 55 копеек. 

Основные задачи отделений: 

• создание необходимых условий для обеспечения максимально полной социально-психологической и культурно-досуговой деятельности пожилых граждан;

• мобилизация внутренних ресурсов через раскрытие индивидуальных возможностей граждан пожилого возраста;

 • поддержание активного образа жизни и социального благополучия граждан пожилого возраста;

 • улучшения качества жизни людей пенсионного возраста.

В настоящее время отделения посещают 110 человек. 

При отделениях дневного пребывания налажена кружковая и клубная работа: 

Музыкально-театральные кружки

Реализация творческого потенциала индивидуальных возможностей человека, повышение самооценки, приобщение к активной жизни в обществе.

Кружки декоративно-прикладного творчества

Приобретение и улучшение трудовых навыков, умений и знаний в области декоративно-прикладного творчества.

Физкультурно-оздоровительные кружки

Физкультурные и дыхательные упражнения, занятия на тренажерах, скандинавская ходьба и другие занятия, способствующие укреплению и сохранению физического здоровья.

Кружки и клубы по обучению компьютерной грамотности

Освоение интернета расширяет возможности получения информации и общения с родными и близкими, снизить социальную агрессию и дезадаптированность старшего поколения к новым условиям жизни, научить их максимально использовать блага информационного общества.

Как метод борьбы с социальной изоляцией, оказание психологической помощи и поддержки, а также с целью изучения православной культуры, проводятся встречи с настоятелями Храмов "Преображения Господня" и "Неупиваемая Чаша".

Востребована работа фитобара (д. Боровка), где желающие могут выпить чашку ароматного чая на целебных травах.

Порядок зачисления в отделения

 В отделения могут быть зачислены граждане пенсионного возраста, достигшие 60-ти лет, сохранившие способность к самообслуживанию и передвижению, не имеющих медицинских противопоказаний. 

Зачисление в отделения осуществляется на основании: 

• личного письменного заявления гражданина об оказании социальных услуг (зачисление в отделение);

• заключения учреждения здравоохранения об отсутствии медицинских противопоказаний для пребывания в отделении и коллективе (медицинская справка о состоянии здоровья);

• документа, удостоверяющего личность гражданина и пенсионного удостоверения;

• справки о месте жительства и составе семьи;

• заключения договора об оказании социальных услуг на безвозмездной основе в форме полустационарного социального обслуживания;

• акта обследования материально-бытового положения.

Граждане, не достигшие 60-ти лет, могут принимать участие в организации мероприятий, волонтерской деятельности.

При отделении оказывается услуга дневного ухода за пожилыми гражданами на безвозмездной основе.

Услуга предоставляется неработающим нетрудоспособным гражданам, достигшим 60-летнего возраста, инвалидам I и II группы, имеющим право на государственную пенсию; ограничение жизнедеятельности (способность осуществлять самообслуживание), а также другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, не достигшим пенсионного возраста и нуждающимся в постороннем уходе.

Специалисты отделений помогают людям старших возрастных групп преодолеть одиночество, создают условия для раскрытия творческого потенциала и индивидуальных возможностей.
