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ПРИГЛАШЕНИЕ


Уважаемые граждане, приглашаем Вас для прохождения службы в органах внутренних дел Республики Беларусь (милиции).

Оформляющиеся на службу в органы внутренних дел проходят специальный отбор, принимая участие в конкурсе на замещение вакантных должностей. 
При отборе учитываются моральные и деловые качества, состояние здоровья, уровень образования кандидатов.


Поступившим на службу в органы МВД присваивается специальное звание не ниже воинского, для несения службы, бесплатно выдается форменное обмундирование. Заработная  плата исчисляется в зависимости от места службы и выслуги лет.


Сотрудникам органов внутренних дел представляется ежегодный отпуск продолжительностью от 30 суток и более (в зависимости от выслуги лет), не считая времени на дорогу. Проезд к месту проведения отпуска и обратно бесплатный. Имеется ряд других льгот.


Мы имеем все необходимые условия для службы, в т.ч. и для учебы и повышения профессионального мастерства.


Убедительно просим Вам обсудить возможность поступления к нам на службу в семейном кругу. 

Если Вы придете к выводу о возможности прохождения службы в органах внутренних дел, то, незамедлительно обращайтесь в группу кадров отдела внутренних дел Лепельского райисполкома по адресу:  г. Лепель ул. Войкова д. 95, телефон 4-33-64. МТС 8-11-88-06.
Для решения вопроса о приеме на службу с собой рекомендуем иметь следующие документы: паспорт, военный билет, характеристики с мест учебы, работы, диплом об образовании, трудовую книжку, другие характеризующие Вас документы.

ЖДЕМ В НАШИХ РЯДАХ!










