Управление по труду, занятости и социальной защите 

Лепельского райисполкома
Порядок отстранения работника в состоянии  алкогольного,  наркотического и токсического опьянения от работы
В последние время  возросли требования к повышению общественной безопасности и дисциплины и в связи с этим очень большое значение имеет  проведение эффективной работы по недопущению  нахождение  работников на  работе в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения. В соответствии  со  статьёй 17 Закона Республики Беларусь «Об охране  труда» и статьей 49 Трудового  кодекса Республики Беларусь  работодатель обязан  не  допускать к выполнению работ, отстранять от работы в соответствующий день (смену) работника, появившегося в  состоянии алкогольного, наркотического и токсического  опьянения.  
Четкое  исполнение указанных законодательных норм является  важным  средством повышения  трудовой дисциплины  и безопасности  труда.  В месте с тем   как  показывает  практика, при принятии  мер  по отстранению (не допуску  к работе) работника, находящегося в состоянии алкогольного, наркотического и токсического  опьянения  допускаются ошибки, позволяющие отдельным недисциплинированным работникам оспаривать принятые по ним меры, а работодателю в некоторых  случаях  отменять свои решения.
 Изложенное  ниже  может рассматриваться как один из возможных вариантов действий  работодателя  при возникновении  осложняющих  обстоятельств при реализации законодательных требований статьи 17 Закона Республики Беларусь «Об охране  труда» и статьи  49 Трудового  кодекса Республики Беларусь.

При  появлении работника в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения руководителем подразделения издается распоряжение о не  допуске  к  работе. Если указанное  состояние  работника  обнаружилось в период рабочего дня (смены) издается  распоряжение  об  отстранении  работника от работы. Распоряжение доводится  работнику под роспись и от него должно быть истребовано письменное объяснение. По данному  факту руководителем  подразделения  направляется руководителю  организации служебную записку с прилагаемым к ней письменным  объяснением работника. В зависимости от состояния работника и во избежание  несчастного  случая на производстве, аварии, по  усмотрению руководителя  подразделения  может быть  назначено его  сопровождение  до выхода  с территории организации.
 В  случае  отказа  работника  признать  факт нахождения в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения и послужившим основанием  для отстранения его от работы (не допуска  к работе), ему  предлагается пройти освидетельствование  в учреждениях  здравоохранении, имеющими право проводить указанные  освидетельствовании. Для этого работнику  выдается направление  на  такое  освидетельствование,  в котором   указывается дата и  время отстранения  от  работы (не допуска  к работе). При этом работник должен явиться на освидетельствование не позднее 2 часов после  направления на освидетельствование.

При отказе работника от дачи объяснения, от ознакомления, от распоряжения об отстранении от работы (не допуска к работе), от прохождения медицинского освидетельствования в учреждении  здравоохранении  об этом  составляется акт, подписываемый  руководителем подразделения, непосредственным  руководителем нарушителя (если имеется), общественным  инспектором  по охране  труда или другим  представителем профсоюза. Работнику  предлагается  ознакомиться   с указанным   актом.  При  отказе от  ознакомления с актом  под росписью  в акте  делается соответствующая запись, под  которой указанные лица опять же  учиняют  свои  подписи. Одновременно  указанные лица составляют акт  о нахождении  работника в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения.
Акт о нахождении  работника в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения  составляется в тот же день и должен  содержать: дату, время и место  составления акта; фамилию, имя, отчество   и должность (профессию работника) отстраняемого от работы (не допуска к работе), фамилии и должности (профессии работников), составивших акт; описание состояние работника, послужившего основанием  для признания его находящимся в состоянии  алкогольного, наркотического и токсического опьянения и составления акта об этом; указание о том, что составление акта обусловлено отказом работника пройти  освидетельствование в медицинском учреждении. С составленным актом работнику предлагается ознакомиться под роспись. При отказе от ознакомления либо при нахождении работника в  состоянии, в силу  которого он не способен понять значение обращённых к нему вопросов  или поставить  подпись, составители акта вновь учиняют об этом подписи. После  осуществления указанных действий работнику предлагается покинуть территорию организации. В случае не выполнения указанного требования либо невозможности его  выполнить в силу состояния здоровья работника сообщается милиции для принудительного удаления с территории организации и помещения  в медвытрезвитель. 

По факту появления работника в состоянии  алкогольного, наркотического и токсического опьянения руководителем  организации принимается решение в соответствии с действующим законодательством. 
