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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

о состоянии борьбы с коррупционными 

преступлениями и правонарушениями
на территории Лепельского района
Правоохранительными и иными органами района в 2018 году реализованы организационно-правовые, практические и иные меры, направленные на обеспечение неукоснительного соблюдения требований антикоррупционного законодательства.

Прокуратурой района проанализировано состояние борьбы с коррупционными преступлениями и правонарушениями на территории района в первом полугодии 2018 г.
На территории района в первом полугодии 2018 г. зарегистрировано 122 преступлений, из них 1 преступление коррупционной направленности или 0,83% (первое полугодие 2017 г. – 1 из 127 или 0,79%). Преступления против порядка осуществления экономической деятельности правоохранительными органами района в первом полугодии 2018 г. не выявлялись.

По 1 зарегистрированному в текущем году преступлению возбуждено 1 уголовное дело: по ч.1 ст.210 УК (первое полугодие 2017 г. – 1 по ч.1 ст.210 УК). Уголовное дело возбуждено Лепельским РОСК.

Пример возбужденного уголовного дела: 28.03.2018 Лепельским РОСК возбуждено уголовное дело №18123120037 по ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь в отношении гражданки К., которая, работая директором ГУК "Лепельский РДК", являясь должностным лицом, в период времени с 21.01. по 02.11.2017 с единым умыслом путем внесения заведомо ложных сведений в табеля учёта рабочего времени о количестве отработанных ею дней похитила денежные средства, причинив ущерб отделу идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Лепельского РИК на сумму не менее 461,54 рублей.

Уголовное преследование лиц, совершивших коррупционные преступления, является важной составляющей общей системы мер по противодействию коррупции. Правоохранительными органами района за первое полугодие 2018 год в суд направлено 1 уголовное дело коррупционной направленности: по обвинению гражданки К. по ч.1 ст.210 УК (первое полугодие 2017 г. – 1), производством уголовные дела данной категории не прекращались (первое полугодие 2017 г. – 1 по ч.1 ст.210 УК на основании п.3 ч.1 ст.29 УПК ).

Судом Лепельского района в первом полугодии 2018 г. уголовные дела коррупционной направленности не рассматривались (первое полугодие 2017 г. - 1).

На эффективности борьбы с коррупцией негативно отражаются допускаемые нарушения требований законодательства со стороны сотрудников правоохранительных органов при осуществлении оперативно-розыскной деятельности, производстве дознания и предварительного следствия, их недостаточная профессиональная подготовка, отсутствие современных методик выявления коррупции. 
В первом полугодии 2018 г. проведено 2 проверки деятельности ГБЭП Лепельского РОВД: 1 - в рамках общей проверки по соблюдению Лепельским РОВД законодательства об оперативно-розыскной деятельности; 1 – по эффективности выявления преступлений коррупционной направленности (первое полугодие 2017 г. – 2).


По результатам проверки соблюдения Лепельским РОВД законодательства об оперативно-розыскной деятельности в адрес начальника Лепельского РОВД внесено представление, в котором отдельным блоком отражена информация по линии ГБЭП Лепельского РОВД (первое полугодие 2017 г. – 1 аналогичное представление). По результатам проверки эффективности выявления преступлений коррупционной направленности 29.06.2018 проведено координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией в Лепельском районе. По результатам рассмотрения представления, направленного в Лепельский РОВД, 2 сотрудника ГБЭП Лепельского РОВД привлечены к материальной ответственности.
Исходя из показателей эффективность и результативность деятельности Лепельского РОВД находится не на должном уровне, что в большей степени связано с отсутствием надлежащего ведомственного контроля со стороны руководства Лепельского РОВД и курирующих сотрудников УВД Витебского облисполкома, недостаточным опытом работы сотрудников ГБЭП Лепельского РОВД. 
В первом полугодии 2018 г. в Лепельский РОВД направлено 4 указания в соответствии с пп.11.2 п.11 Положения о деятельности координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией, утверждённого Указом Президента Республики Беларусь от 17.12.2007 №644 (первое полугодие 2017 г. – 4) о выявление коррупционных преступлений и правонарушений в различных сферах:

- на предприятиях и организациях системы энергетики, расположенных на территории района (Лепельский район газоснабжения филиала ПУ «Чашникигаз»; Лепельский район электросетей; Лепельский участок филиала «Энергосбыт»; Лепельская районная инспекция филиала предприятия «Энергонадзор»);
- в организациях АПК при выполнении поручения президента Республики Беларусь, данного на семинаре-совещании о развитии села и повышении эффективной аграрной отрасли страны;

- в деятельности сельскохозяйственных предприятий СПП «Прожектор», ОАО «Лядно», ОАО «Черейщина», КУПСХП «Лепельское»;
- в системе здравоохранения района.
По результатам исполнения данных указаний коррупционные преступления и правонарушения не выявлялись. 

       
Прокуратурой района постоянно проводится анализ хозяйственных отраслей и социальных сфер на предмет коррупционности с целью определения объектов проверок и своевременного принятия мер реагирования по предупреждению коррупции.

       
На неудовлетворительном уровне находится деятельность некоторых предприятий, организаций, их руководителей по исполнению требований антикоррупционного законодательства.

       
В соответствии с ч.1 ст.43 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», руководители государственных и иных организаций в пределах своей компетенции обязаны принимать установленные законодательством меры, направленные на борьбу с коррупцией.

В первом полугодии 2018 г. всего выявлено 7 коррупционных правонарушений – все правонарушения, создающие условия для коррупции (ст.25 Закона «О борьбе с коррупцией).

В первом полугодии 2018 г. прокуратурой района проведено 3 проверки исполнения антикоррупционного законодательства (первое полугодие 2017 г. – 2):

- о соблюдении антикоррупционного законодательства в учреждениях системы энергетики: Лепельский район газоснабжения филиала ПУ «Чашникигаз»; Лепельский район электросетей; Лепельский участок филиала «Энергосбыт»; Лепельская районная инспекция филиала предприятия «Энергонадзор»;

- о соблюдении антикоррупционного законодательства в учреждениях здравоохранении района (УЗ «Лепельская ЦРБ» и УЗ «Лепельская ОПБ»);
- проверка соблюдения законодательства о борьбе с коррупцией, закупках в отделе идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лепельского райисполкома.
Также проводились мониторинги исполнения законодательства о государственных закупках товаров (услуг) в сельских исполнительных комитетах, предприятиями и организациями района.

По результатам общенадзорных проверок внесено 2 представления (первое полугодие 2017 г. – 2).

Представления внесены: в Лепельский районный исполнительный комитет (по нарушениям, выявленным в отделе идеологической работы, культуры и по делам молодежи), главному врачу УЗ «Лепельская ЦРБ» (по вопросам организации и осуществления государственных закупок, закупок за счет собственных средств).

Вынесено 4 предписания (первое полугодие 2017 г. – 7), в т.ч. 3 – в связи с нарушениями законодательства о государственных закупках (РК ОО «БРСМ», КУПП «Боровка», Лепельский сельисполком), 1 – о процедуре закупке за счет собственных средств («УЗ «Лепельская ЦРБ»). 

Принесено 2 протеста (первое полугодие 2017 г. – 0) на положения о закупках за счет собственных средств (отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лепельского райисполкома; УЗ «Лепельская ОПБ»).

Официальные предупреждения о недопустимости нарушений законодательства о борьбе с коррупцией не выносились (первое полугодие 2017 г. – 2).
Возбуждено 1 дисциплинарное производство в отношении 1 должностного лица за нарушения законодательства о государственных закупках (первое полугодие 2017 г. – 1).
По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 7 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе 3 – за нарушения законодательства о государственных закупках (первое полугодие 2017 г. – 2).

К административной ответственности по поручению прокурора района лица за нарушения указанного законодательства не привлекались (первое полугодие 2017 г. – 1 по ч.4 ст.11.16 КоАП).
1 должностное лицо по требованию прокурора возместило ущерб в сумме 465 рублей (первое полугодие 2017 г. – 0).
Прокуратурой района в первом полугодии 2018 г. проведен анализ исполнения требований законодательства о борьбе с коррупцией, о закупках товаров (работ, услуг), в том числе за счет собственных средств, в сфере здравоохранения региона.

Проведенный анализ исполнения УЗ «Лепельская ЦРБ» законодательства о закупках товаров (работ, услуг), в том числе за счет собственных средств, показал, что, в целом, учреждением принимаются определенные меры по организации и проведении процедур закупок.

Вместе с тем, установлены неединичные нарушения законодательства о государственных закупках.

В силу ч. 2 ст. 15 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» государственные организации в порядке, установленном актами законодательства, обязаны проводить конкурсы, аукционы или иные процедуры, предусмотренные актами законодательства, при принятии решений, в том числе при проведении закупок и выборе поставщиков для государственных нужд.

Согласно п. 7 ст. 25 Закона «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» (далее – Закон) изменение условий договора на стадии его заключения или исполнения в части объема (количества) предмета государственной закупки, цены и срока его исполнения, не допускается (за исключением случаев: изменения объема (количества) предмета государственной закупки в соответствии с п. 4 ст. 20 указанного Закона). 
В соответствии с п. 4 ст. 20 Закона объем (количество) однородных товаров (работ, услуг), составляющих предмет государственной закупки, не может составлять менее квартальной потребности в них, предусмотренной годовым планом государственных закупок. Допускается в ходе процедуры государственной закупки или исполнения договора изменение объема (количества) предмета государственной закупки, но не более чем на десять процентов, если это предусмотрено условиями проведения процедуры государственной закупки или договором.

Вместе с тем, при изучении аукционных документов по проведению процедуры закупки №2106-390208 установлены нарушения, выразившиеся в изменении существенных условий договора, что повлекло значительное увеличение стоимости предмета закупки и необоснованное расходование средств учреждения.

Так, между УЗ «Лепельская ЦРБ» и ООО «Белвнешрыбторг» заключен договор №326В от 03.01.2017 на поставку продуктов питания (рыбы) на общую сумму 16560,90 рублей. 
Согласно аукционным документам, утвержденных главврачом УЗ «Лепельская ЦРБ» Шендалесовым И.Ю. от 11.11.2016, заказчику предоставлено право в ходе процедуры государственной закупки или исполнения договора изменить объем (количество) предмета государственной закупки, но не более чем на 10%. 

Однако договор №326В от 03.01.2017 не содержит условий об изменении объема (количества) предмета государственной закупки.

Установлено, что 22.02.2017 ООО «Белвнешрыбторг» направило в адрес УЗ «Лепельская ЦРБ» письмо о росте отпускных цен на продукцию, с приложением протокола согласования цен и таможенных деклараций. Однако дополнительное соглашение к договору №326В от 03.01.2017 подготовлено УЗ «Лепельская ЦРБ» только 29.12.2017, когда фактически поставки рыбы были произведены, и 16.01.2018 факсимильной связью направлено в филиал ООО «Белвнешрыбторг» для согласования. 
Вместе с тем, в течение 2017 года объем поставленной рыбной продукции «минтай» увеличился на 6,5%, а «скумбрии» уменьшился на 28,5%, что является нарушением п. 4 ст. 20 и п. 7 ст. 25 Закона. Уменьшение общего объема поставленной рыбы произошло на 9,6%, а среднее изменение объема поставки по двум наименованиям рыбы составило 17,5%.

Необходимо отметить, что в УЗ «Лепельская ЦРБ» приказом от 07.12.2016 № 427 создана соответствующая комиссия по организации и проведению конкурентных процедур закупок. 
В должностной инструкции специалиста по организации закупок Мисник Е.А. в ее должностные обязанности входит осуществление в установленном законодательстве порядке работы по организации закупок товаров (работ, услуг), в том числе для государственных нужд, на конкурсной (иным видам процедур закупок) основе, также при необходимости обеспечивает приведение конкурсных предложений в соответствие с требованиями конкурсных документов, запрашивает у участников процедур закупок дополнительную информацию, касающуюся разъяснения представленных ими предложений. 

При получении письма от 22.02.2017 ООО «Белвнешрыбторг» о росте отпускных цен на продукцию, Мисник Е.А. должным образом не проверила основания роста цен, не истребовала все необходимые документы для установления обоснованности такого роста и не выяснила возможность предвидеть ООО «Белвнешрыбторг» данных обстоятельств до заключения договора поставки №326В от 03.01.2017, не приняла своевременных мер по заключению дополнительного соглашения к договору.

Со стороны сотрудников бухгалтерии учреждения контроль за ценообразованием по закупаемым товарам по заключенному договору с ООО «Белвнешрыбторг» не осуществлялся.
Таким образом, должностными лицами учреждения грубо нарушены требования п. 4 ст. 20 и п. 7 ст. 25 Закона Республики Беларусь «О государственных закупках товаров (работ, услуг)».

Кроме этого, проведенным анализом установлены нарушения при организации процесса закупок и размещения соответствующей  информации о закупках товаров (работ, услуг) за счет собственных средств учреждения.

Так, УЗ «Лепельская ЦРБ» за 2017 год заключено 54 договора закупок за счет собственных средств на общую сумму 24 012,33 рубля, за 2018 год заключено 24 договора закупок за счет собственных средств на общую сумму 12 048,37 рублей.

Вместе с тем, по состоянию на 11.06.2018 в УЗ «Лепельская ЦРБ» отсутствует утвержденное положение о закупках за счет собственных средств, лица, ответственные за проведение таких закупок, не назначены, соответствующая информация в открытом доступе на официальном сайте не размещена, чем нарушены требования подп. 2.1 п. 2 решения Лепельского Совета депутатов от 23.07.2015 № 56 «Об определении порядка осуществления закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств».

Причинами выявленных нарушений законодательства о борьбе с коррупцией стали ненадлежащее исполнение должностных обязанностей председателем комиссии по закупкам по организации работы в сфере противодействия коррупции должностными лицами, ответственными за проведение процедур государственных закупок, чему способствовало отсутствие должного контроля со стороны руководства учреждения здравоохранения за деятельностью подчиненных работников по исполнению требований антикоррупционного законодательства.  
Прокурор Лепельского района
старший советник юстиции
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