Проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием и по вине пешеходов
Несмотря на незначительное снижение в 2018 году дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов на территории Витебской области (с 73 до 64), в том числе находящихся в состоянии алкогольного опьянения, вопрос о профилактике данного вида автоаварий остается актуальным.
На территории Лепельского района в текущем периоде 2019 года зарегистрировано дорожно-транспортное происшествие, имевшее место 3 января 2019 года на 159 км автодороги Минск-Витебск, в которой пешеход, переходивший проезжую часть, погиб под колесами автомобиля.

В целях предупреждения ДТП по вине и с участием пешеходов, а также недопущения со стороны указанных лиц нарушений Правил дорожного движения, на территории Лепельского района в период времени с 25 по 31 января 2019 года проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием и по вине пешеходов.

В ходе проведения указанных мероприятий, сотрудниками отдела внутренних дел Лепельского райисполкома, будут проведены: агитационно-разъяснительные мероприятия; ежедневно на аврийно-опасных участках улиц и дорог будут дежурить сотрудники милиции в жилетах повышенной видимости; с применением средств видеофиксации, будут проведены отработки улиц и дорог, с целью выявления нарушений правил проезда пешеходных переходов и изъятия пешеходов, нарушающих ПДД, в том числе находящихся в состоянии алкогольного опьянения;  проведен мониторинг освещенности и наличия необходимых технических средств организации дорожного движения.
