О необходимости соблюдения правил пожарной безопасности

Прокуратура Лепельского района информирует, что за 12 месяцев 2018 года на территории района зарегистрировано 26 пожаров, 13 из которых произошли ввиду неосторожного обращения с огнем, 4 – в результате нарушения правил эксплуатации электрооборудования, 1 – в результате нарушения правил эксплуатации печей.

Наступивший 2019 год в Витебской области уже отметился рядом происшествий такого характера. Непосредственно в Лепельском районе произошло два пожара.
Как показывает практика, отопительный сезон относится к одному из наиболее пожароопасных периодов года, особое внимание в который должно быть обеспечено исправности и правильной эксплуатации отопительного и электрооборудования. Не лишним в это время будет повторное изучение правил эксплуатации печей, бытовых котлов, электрических обогревателей и всех электроприборов, используемых в быту.
Немаловажным также является соблюдение повышенных мер безопасности при обращении с огнем. В этой связи родителям рекомендуется не оставлять детей без присмотра, ежедневно уделять им время, беседовать с ними о правилах безопасного поведения и о недопустимости игр с огнем. Кроме того, необходимо проявить дополнительную заботу и участие по отношению к одиноко проживающим родным и близким, в особенности – к лицам пожилого возраста.
Множество ежегодно спасаемых жизней свидетельствует о важности установки и контроля исправности автономных пожарных извещателей, способных обратить внимание даже спящего человека на возникшее возгорание или задымление. Пренебрежение таким легкодоступным средством безопасности может повлечь самые тяжелые последствия.

Так, в Лепельском районе в 2018 году при пожарах погибло 3 человека. Во всех случаях гибель произошла не в результате воздействия открытого огня, а от отравления продуктами горения. Наиболее вероятной причиной указанных пожаров явилось курение в помещении, в том числе – в состоянии алкогольного опьянения. Автономные пожарные извещатели в горевших помещениях отсутствовали.
Изложенное свидетельствует о безусловной важности соблюдения правил пожарной безопасности, важнейшей целью которых является сохранение человеческой жизни.
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