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ИНФОРМАЦИЯ

О СОСТОЯНИИ ДЕЛ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
О ТРУДЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ 
ЛЕПЕЛЬСКОГО РАЙОНА ЗА 1-й КВАРТАЛ 2017 года.

В 1-м квартале 2017 года Лепельским межрайонным отделом Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда по вопросам соблюдения нанимателями законодательства о труде в организациях Лепельского района проведена 1 плановая проверка. Внеплановые проверки (на основании поступивших письменных обращений граждан, по заявлению проверяемого субъекта) и контрольные проверки в отчётном периоде не проводились. По результатам проверок составлен 1 акт проверки, выявлено 8 нарушений. Выдано 1 требование (предписание) на устранение 8 нарушений в области трудового законодательства. Справки проверок в отчётном периоде не выдавались. 
При проведении плановой проверки в Обществе с ограниченной ответственностью «РадиалТрейд», г. Лепель, выявлены следующие нарушения: - разработанные нанимателем правила внутреннего трудового распорядка, утверждённые директором 03.01.2016 г., не соответствуют Типовым. Не разработаны и не утверждены должностные инструкции для всех должностных лиц и функциональные обязанности для всех работников согласно штатного расписания предприятия. Уполномоченное должностное лицо нанимателя при приёме на работу не знакомит принимаемого работника под роспись с условиями и оплатой труда. Не назначено приказом (распоряжением) нанимателя специально уполномоченное лицо, ответственное за своевременное и правильное заполнение трудовых книжек, за их учет, хранение и выдачу. Уполномоченным должностным лицом нанимателя не вносятся в трудовые книжки работников сведения о заключении трудового договора (контракта). Нанимателем не утверждена форма расчётного листка. Приказ (распоряжение) об утверждении формы расчётного листа отсутствует. Нанимателем установлена периодичность выплаты заработной платы работникам реже двух раз в месяц.

На основании информации Главного статистического управления Витебской области Национального статистического комитета Республики Беларусь о просроченной задолженности по заработной плате, за нарушение сроков выплаты заработной платы к административной ответственности в виде штрафа привлечены уполномоченные должностные лица и наниматели. 
За нарушение трудового законодательства к административной ответственности в 1 квартале 2017 года привлечено 8 должностных лиц в виде штрафа на общую сумму 736 рублей. 
За нарушение трудового законодательства к административной ответственности в истекшем периоде привлечено 9 нанимателей в виде штрафа на общую сумму 2070 рублей. 

За истекший период в Лепельский МРО поступило 6 устных обращений граждан. Письменных обращений от работников предприятий и жителей Лепельского района не поступало.
Анализ письменных и устных обращений свидетельствует о низкой разъяснительной работе проводимой должностными лицами среди работников предприятий. Недостаточная работа по вопросам разъяснения законодательства о труде специалистами бухгалтерий и кадровых служб организаций, вынуждает работников обращаться за разъяснениями в Лепельский межрайонный отдел. 
В целях уменьшения обращений граждан, недопущения нарушений законодательства о труде, а также изучения трудового законодательства, предлагаем руководителям организаций района о возможности подачи заявлений на проведение внеплановых проверок государственной инспекцией труда, в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 г. №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности». В случае выявления нарушений законодательства о труде и об охране труда при проведении внеплановой проверки по заявлению проверяемого субъекта юридическое лицо, должностное лицо юридического лица, индивидуальный предприниматель к административной ответственности не привлекаются.
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