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ИНФОРМАЦИЯ
О СОСТОЯНИИ ДЕЛ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
ОБ ОХРАНЕ ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ ЛЕПЕЛЬСКОГО РАЙОНА ЗА 2-й КВАРТАЛ 2017 года.

Во  2  квартале 2017 года Лепельской межрайонной инспекцией труда по вопросам охраны труда в организациях Лепельского района проведено 4 плановые проверки, 2 внеплановых проверки по заявлению проверяемого  субъекта,  2  контрольные проверки по ранее выданным предписаниям. На основании результатов проверок составлено 6 актов   проверок, выявлено 197  нарушений.  Приостановлена  работа 12 единиц оборудования.  
За нарушение правил и норм по охране труда, трудового законодательства, производственный травматизм по вине нанимателей, к административной ответственности привлечено 5 должностных лиц на  сумму 590 рублей. 
За  не исполнение  ранее выданных  требований (предписаний) направлено 3 протокола  в суд по ст. 23.1  КоАП на  директора  ОАО «Лепельагросервис» Байдаченко А.А., директора ОАО «Черейщина» Романенко С.И., директора ЧПТУП «Традиции и  современность» Ганчаронка Ю. А. 
Во  2 квартале 2017 года в г. Лепеле и районе произошло 2 несчастных  случая на производстве  в ГЛХУ «Лепельский  лесхоз» и ОАО «Ладосно». 

Во 2 квартале Лепельским  межрайонным отделом принято участие в работе мобильной группы Лепельского райисполкома по обследованию субъектов хозяйствования района на соответствие требований по охраны. Информация по выявленным нарушениям в ходе посещения предприятий находится у руководителя мобильной группы, заместителя председателя Лепельского райисполкома.

При  проведении  плановой проверки в  Государственном сельскохозяйственном учреждении «Лепельская сортоиспытательная станция» выявлено: приказом  не назначены  лица ответственные  за безопасное проведение погрузо-разгрузочных работ из числа специалистов, не  организовано проведении предсменного (перед началом работы, смены) медицинского  осмотра, либо  освидетельствования работающих  на предмет нахождения  в состоянии алкогольного, наркотического или токсического  опьянения,  не разработана  Система управления охраной труда, не разработаны  мероприятия по внедрению процедур обеспечивающих идентификацию опасностей,  нет оценки профессиональных рисков, мероприятий по  снижению  профессиональных рисков, анализа их эффективности. Не проводиться контроль за соблюдением законодательства об охране труда, не выданы (в полном объеме) средства индивидуальной защиты, не проводятся  периодические (весной, осенью) осмотры зданий и сооружений. Не  проводится  инструктаж и проверка знаний  работников, выполняющих работы повышенной  опасности. Допускается  к эксплуатации  машины  и  механизмы  не  отвечающие  требованиям безопасности. 

     При  проведении  плановой проверки в Филиале Лепельский закрытого акционерного общества «Витебскагропродукт», выявлено: не назначено лицо ответственное за проведение с водителями транспортных средств  предрейсового медицинского осмотр.) и  за  выпуск на линию технически исправных транспортных средств,  не  организовано проведении предсменного (перед началом работы, смены) медицинского  осмотра, либо  освидетельствования работающих  на предмет нахождения  в состоянии алкогольного, наркотического или токсического  опьянения.  Не проводиться контроль за соблюдением законодательства об охране труда, не выданы (в полном объеме) средства индивидуальной защиты.  Не  все  работники  организации проходят  вводный и  первичный  инструктаж по охране  труда, приказом по филиалу создана комиссия по проверке знаний  вопросов охраны труда с работниками профессий повышенной опасности, но не все члены комиссии прошли проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии по проверке знаний вышестоящей организации. Допускается к эксплуатации неисправное  оборудование. 
При  проведении  плановой проверки в  Коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии  «Каменьагросервис» выявлено: в организации не назначены ответственные лица за организацию  работы по охране труда,  за безопасное проведение погрузо-разгрузочных работ, не разработана  Система управления охраной труда, не разработаны  мероприятия по внедрению процедур обеспечивающих идентификацию опасностей,  нет оценки профессиональных рисков, мероприятий по  снижению  профессиональных рисков, анализа их эффективности. Не проводиться контроль за соблюдением законодательства об охране труда, не выданы (в полном объеме) средства индивидуальной защиты, не создана комиссия по проверке знаний по  вопросам охраны труда  работников  профессий повышенной опасности, работники  организации не проходят  вводный и  первичный  инструктаж по охране  труда, проверку знаний по вопросам охраны труда. 

При  проведении  плановой проверки в  Филиале сельскохозяйственного производственного предприятия «Прожектор» Открытого акционерного общества «Витебскхлебпром» выявлено:  в организации не назначены ответственные лица за  безопасное производство погрузочно-разгрузочных работ, за  безопасное производство работ  грузоподъемными   кранами (по  надзору, техническим  состоянием, перемещению  грузов кранами), за безопасную постановку машин на хранение и  снятия с хранения.  В  организации не  определено должностными  инструкциями на  руководителей и  специалистов  полномочия и ответственность руководителей и  специалистов   по осуществлению  контроля за  соблюдением законодательства об охране  труда. Не  организовано проведении предсменного (перед началом работы, смены) медицинского  осмотра, либо  освидетельствования работающих  на предмет нахождения  в состоянии алкогольного, наркотического или токсического  опьянения, не организован контроль за соблюдением законодательства об охране труда, не  создана  служба охраны  труда, отсутствует освобожденный  специалист  по охране  труда (численность работников145 человек), возложены обязанности по охране  труда на мастера строительно-монтажных работ.  В организации не  в полном объеме выдаются работникам  средства индивидуальной защиты, не  выдаются   работникам работающим с вредными веществами  молоко или равноценные пищевые продукты. Не проводится проверка знаний работников по  вопросам охраны  труда выполняющих работы  повышенной опасности вновь принятых на  работу. Инструктажи по  охране труда проводятся   с нарушением  сроков. Допускается эксплуатация машин, механизмов и  станков  с нарушениями  требований  безопасности.
   В целях дальнейшего недопущения нарушений законодательства об охране  труда и о труде  предлагаем информировать руководителей организаций района о возможности подачи заявлений на проведение внеплановых проверок государственной инспекцией труда, в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности». В случае выявления нарушений законодательства о труде и об охране труда при проведении внеплановой проверки по заявлению проверяемого субъекта юридическое лицо, должностное лицо юридического лица, индивидуальный предприниматель к административной ответственности не привлекаются.
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