Отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста «Святліца»
Заведующий отделением Чувилина Елена Леонидовна, тел. 6-97-05.
Местонахождение отделения: 

211194, Витебская область, Лепельский район, аг. Камень, ул. Цветочная, д.2.

Отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста «Святлiца» находится в тихом уютном и самом красивом месте Лепельщины. Прекрасная ухоженная территория, чистый воздух, красивое, светлое здание с уютными и теплыми комнатами, обширные холлы, где можно собраться для общения, поиграть в настольные игры, посмотреть выступление артистов. Здесь все создано для того, чтобы наше отделение стало новой страницей в жизни пожилого человека. Многие одинокие люди находят здесь друзей, давних знакомых и даже свою любовь.

Вместимость отделения – 50 мест. Средний возраст проживающих – 80 лет.

Отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста «Святлiца» является стационарным структурным подразделением Центра, предназначенное для временного пребывания (до 6 месяцев) одиноких, одиноко проживающих лиц пожилого и старческого возраста, нетрудоспособных инвалидов первой и второй группы, нуждающихся в посторонней помощи вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию путем предоставления им жилья с комплексом материально-бытового обеспечения, создания для них условий проживания, приближенных к домашним.

В отделение принимаются лица пожилого и старческого возраста, нетрудоспособные инвалиды I и II группы из числа одиноких и одиноко проживающих граждан, не имеющих трудоспособных детей и имеющие возможность оплачивать свое содержание, либо имеющие трудоспособных детей, которые не могут обеспечить уход за ними, но имеют возможность вносить установленную плату за проживание и уход.

Отделение не предоставляет оказание стационарных социальных услуг гражданам, полностью утратившим двигательную активность (4 группа снижения двигательной активности), ограниченно дееспособным или не способным осуществлять за собой уход по состоянию здоровья, а также гражданам, нуждающимся в предоставлении постоянного жилья. 

Решение о заключении договора оказания стационарных социальных услуг принимается директором Центра в течение пяти рабочих дней после получения последнего необходимого для оказания социальных услуг документа (сведений) предоставленных по адресу: 211174, г. Лепель, ул. Советская, д. 35:

письменного заявления гражданина об оказании стационарных социальных услуг;

документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорт); 

медицинской справки о состоянии здоровья, содержащей информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания;

справки о месте жительства и составе семьи;

акта обследования материально-бытового положения гражданина;

сведений о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления;

сведений об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшем 80-летнего возраста; 

документа установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.д.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами. 

Для одиноких нетрудоспособных граждан, получающих услуги в форме стационарного социального обслуживания на условиях частичной оплаты, а также для отдельных нетрудоспособных граждан, которым социальные услуги должны оказываться на возмездной основе, и получающих стационарные социальные услуги в порядке исключения по решению местных исполнительных и распорядительных органов, установлена оплата в размере 85 % от суммы среднедушевого дохода гражданина, но не более 80 % от полной стоимости оказания социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания. 

Для нетрудоспособных граждан, за исключением вышеуказанных категорий, получающих стационарные социальные услуги, установлена полная оплата, которая с 11.01.2019 составляет 17 рублей 56 копеек за 1 койко-день.

При наличии свободных мест приглашаем на проживание пожилых граждан РБ на тех же условиях, что и для граждан Лепельского района.

Основные задачи и функции отделения:
· предоставление престарелым гражданам и инвалидам жилья с комплексом материально-бытового обеспечения;

· организация ухода за проживающими лицами, создание благоприятного микроклимата, организация консультативной медицинской помощи специалистов, госпитализация нуждающихся в лечебно-профилактические учреждения, проведение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий;

· содействие в обеспечении нуждающихся инвалидов и престарелых слуховыми аппаратами, очками, зубными протезами, протезно-ортопедическими изделиями, инвалидными колясками в установленном порядке;

· проведение комплекса реабилитационных мероприятий по восстановлению их личного и социального статуса;

· организация культурных мероприятий и досуга проживающих.

Отделение предоставляет обслуживаемым гражданам: постельные принадлежности, питание, коммунально-бытовые услуги, необходимую мебель.

Граждане, поселяющиеся в отделение, имеют право привозить с собой и пользоваться личным имуществом (радиоприемниками, телевизорами, библиотекой и т.п.). Проживающие в отделении не реже одного раза в семь дней посещают душ с одновременной сменой постельного белья.

Противопоказаниями для зачисления в отделение являются: психические заболевания, эпилепсия, туберкулез в активной форме, заразные заболевания кожи, острые инфекционные, онкологические заболевания, все венерические заболевания, независимо от их формы, наркомания и хронический алкоголизм.

С 01.09.2015 в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста «Святліца» оказывается новый вид услуги «ДеДский сад для пожилых» на безвозмездной основе. Дети или законные представители могут оставить своих престарелых родителей под присмотром для решения собственных проблем.

Данная услуга предоставляется ежедневно с 8.00 до 17.00 по письменному заявлению родственников пожилых граждан и инвалидов или их законных представителей.

С 01.01.2016  разрешено пребывание граждан пожилого возраста и инвалидов на период неблагоприятных условий проживания в своем доме (квартире) (ремонт, разрушение конструкций и т.д.).

С 01.01.2016 в отделении оборудована комната повышенной комфортности (за дополнительную оплату) для граждан пожилого возраста и инвалидов. 

С 01.07.2018 для социально незащищенных категорий граждан Лепельского района при отделении круглосуточного пребывания открыта и работает современная, с центральным отоплением и печью-каменкой баня. Состоит баня из четырех зон: парная, моечная с душем (на 5-6 чел.), предбанника, комнаты отдыха для бесед за чашкой чая.

Оказываются услуги по стирке белья в стиральной машине-автомат.

Все услуги оказываются согласно утвержденного прейскуранта цен. 

