Отделение социальной адаптации и реабилитации

Заведующий отделением Генералова Валентина Михайловна, тел.4-33-41,    4-37-88 

каб. № 14, 1 

Отделение оказывает социальную, психологическую и педагогическую помощь семьям и отдельным гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, с целью минимизации (уменьшение до минимума) ее последствий, а также оказывает содействие в социальной адаптации и реабилитации. 

Специалисты отделения оказывают социальные услуги в подборе и выдаче технических средств социальной реабилитации во временное пользование (трости, ходунки, костыли) гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Для оказания социальной услуги гражданин представляет следующие документы:
документ, удостоверяющий личность;

документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами.

Для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, предоставляется услуга социального патроната, которая включает в себя содействие: в получении и оформлении всех видов льгот и гарантий, предусмотренных законодательством; в получении социальных услуг, в том числе предоставляемых другими организациями, оказывающими социальные услуги; в предоставлении медицинской помощи, получении образования, трудоустройстве; психологическое консультирование; социально – правовая помощь; представление интересов обратившегося в других организациях.

Для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляется социальная услуга сопровождения. 

Для осуществления мер социальной защиты и реабилитации предоставляется услуга временного приюта, предназначенная для жертв торговли людьми, лицам, пострадавшим от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, где им предоставляется бесплатно временное жильё, психологические, медицинские, юридические консультации.
Телефон доверия 

Вы находитесь в стрессовой ситуации, испытываете неуверенность в завтрашнем дне, страх перед будущим, неверие в себя, свои силы? Позвонив, на телефон доверия 4-16-70 Вы получите квалифицированную психологическую помощь и поддержку. 

При отделении организована работа клубов: 

клуб «Доброе сердце» - для приемных и опекунских семей; 

клуб «Досуг» - для многодетных семей. 

Клубы расширяют психолого-педагогические знания родителей, учат их правильному взаимодействию с ребёнком, формированию адекватного общения с детьми в семье. Это ещё один из способов связать родителей друг с другом, дать им возможность решать сообща волнующие проблемы, делиться радостью. 

Приглашаем родителей принять участие в работе клубов.
Направление в ГУСО «Витебский дом-интернат для престарелых и инвалидов» для прохождения реабилитации инвалидов-колясочников и инвалидов по зрению. 

Направление в ГУСО «Богушевский дом-интернат для детей с особенностями психофизического развития» для реализации услуги ухода за детьми-инвалидами «Социальная передышка».

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» и в связи с упорядочением социальных льгот осуществляется государственная поддержка населения в следующих формах: 

1. Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход, определяемый в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (далее – среднедушевой доход), по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Советом Министров Республики Беларусь, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости). 

Размер ежемесячного социального пособия на каждого члена семьи (гражданина) составляет положительную разность между критерием нуждаемости и среднедушевым доходом семьи (гражданина). Размер пособия пересчитывается при увеличении критерия нуждаемости в период предоставления ежемесячного социального пособия. 

2. Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 150 процентов величины критерия нуждаемости.

Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде единовременного социального пособия. 

3. Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников (впитывающих трусиков), впитывающих простыней (пеленок), урологических прокладок (вкладышей) предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья, инвалидам I группы, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий. 

4. Государственная адресная социальная помощь в виде обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже критерия нуждаемости. 

Семьям при рождении и воспитании двойни или более детей такая помощь предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода. 

Предоставление материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения. 

В соответствии с Инструкцией о порядке оказания нуждающимся пожилым нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства социальной защиты Республики Беларусь 03.08.2001 № 9 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2007 № 191) к нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам относятся: 

неработающие пенсионеры, достигшие возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, и инвалиды (далее – пенсионеры, инвалиды);
дети-инвалиды. 

Материальная помощь оказывается в случаях: 

причинения вреда их здоровью и имуществу в результате стихийных бедствий, техногенных катастроф, краж личного имущества, возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих нормальную жизнедеятельность и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи. 

Вышеуказанным категориям граждан, находящимся на государственном обеспечении в стационарных учреждениях социального обслуживания, материальная помощь не оказывается. 

С полным текстом выше указанных нормативно-правовых актов можно ознакомиться на официальном сайте Национального правового Интернет-портала Республики Беларусь по адресу: www.pravo.by. 

Оказание содействия в обеспечении техническими средствами социальной реабилитации гражданам Республики Беларусь, постоянно проживающим на территории Лепельского района, имеющим медицинские показания на обеспечение средствами реабилитации, либо не имеющим медицинских показаний, но по объективным причинам нуждающиеся в их обеспечении, из числа участников войны, инвалидов I и II группы, престарелых граждан старше 80 лет, детей-инвалидов. Перечень средств реабилитации и порядок обеспечения граждан утвержден постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 декабря 2007 г. № 1722. 

Образцы средств реабилитации можно посмотреть в Каталоге технических средств реабилитации РУП «Белорусский протезно-ортопедический восстановительный центр» или на сайте www.bpowc.belhost.by.

