28 сентября - Всемирный день борьбы против бешенства.

  Бешенство  -  природно-очаговая инфекция, которая   представляет серьезную опасность, как для животных,  так и для человека.

       Во Всемирный день борьбы против бешенства особое внимание уделяется последствиям этой болезни у людей и животных и методам предотвращения бешенства путем борьбы с ним среди животных.

Бешенством болеют практически все виды наземных млекопитающих, в первую очередь – плотоядные животные (семейства собачьи, кошачьи, куньи, енотовые и др.), могут также болеть птицы, грызуны, летучие мыши.

Источником бешенства является дикое животное, которое заразилось в природной среде, а также домашнее животное, которое подверглось нападению со стороны другого больного животного (дикого или домашнего). От заболевших животных  происходит заражение человека.

 По оценке экспертов ВОЗ это заболевание регистрируется на территориях  167  стран мира и ежегодно уносит жизни 55000 человек - в     среднем один человек каждые 10 минут.

Свыше 10 млн. человек в мире каждый год получают различные повреждения от животных и более 4 млн. человек – специфическую антирабическую помощь.

Республика Беларусь входит в число стран, неблагополучных по бешенству животных.
В настоящее время работа по профилактике бешенства проводится в соответствии с Комплексным планом мероприятий по профилактике бешенства в Республике Беларусь в 2016 - 2020 годах.

 Населению следует знать о ситуации по бешенству, как на территории постоянного проживания, так и в местах предполагаемого посещения (туризм, отдых и т.д.).

          В 2018 году в Лепельском районе   заболеваемость  бешенством животных  продолжает  выявляться.   Случай бешенства зарегистрирован у енота в д. Поддубье.  За 2017 год зарегистрировано 10 случаев бешенства – 6 енотовидных собак ( д.Несено, д.Матырино, д.Старые Волосовичи, д. Батукалово,  д.Суша, д.Радунь), 4 лисы (д.Ладеено,  д.Фатынь,  д.Забоенье ,  д. Черейщина) .

         За истекший период   2018 года  в организации здравоохранения      за антирабической помощью  обратилось 46  человек, из них: городские  жители –29, сельские –17.     
       От контакта с дикими животными (свинья, волчонок, кролик, морская свинка, олень)  пострадало 5 человек.
       В городе источником инфекции чаще бывает безнадзорное животное. 
       Всем подлежащим был назначен соответствующий курс профилактических прививок. Получили назначение на антирабические прививки   46 пострадавших. 

Человек заражается:
· при укусах, оцарапываниях, ослюнениях больным животным.  
· при попадании слюны животного на слизистые оболочки глаз, носа, рта, поврежденные кожные покровы;

· при прикосновении к животному или его трупу, снятии шкуры, разделке туши больного животного.

  Профилактика:
-
прививать против бешенства домашних собак и кошек (прививки
проводятся  в  ЛПУ «Лепельская  районная ветеринарная
станция» (г. Лепель, ул. Советская, 152, тел. 4-17-59);    
· выгул домашних собак проводить     в наморднике и на поводке, не допускать их общения   с безнадзорными животными;
· не следует убивать домашнее животное, покусавшее человека, за ним должно быть установлено 10-тидневное ветеринарное наблюдение;
-
избегать контактов с дикими животными, не трогать трупы павших животных.
  При каких либо изменениях в поведении домашних животных, или укусах их другими животными – немедленно обращаться к ветеринарному врачу.

При всех контактах с животными необходимо:

· провести первичную обработку раны – тщательно промыть раневую поверхность в течение не менее 15 мин. струей воды с мылом;

·   обработать края раны 5% настойкой йода;

·  наложить стерильную повязку и немедленно обратиться в медицинское учреждение. Только врач (хирург, травматолог) оценит риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит при необходимости прививочный курс. 

   Жителям г. Лепеля и Лепельского района круглосуточно за антирабической помощью можно обратиться   в    УЗ «Лепельская центральная районная  больница» (г.Лепель ул.Госпитальная,2 тел. 4-85-88) 
 Помните! Вакцинация - единственное средство   предупреждения смертельного исхода бешенства. Самовольное или прекращение курса вакцинации может привести к трагическим последствиям!      








Врач-эпидемиолог Поборцева Н.В

