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           Пресс-релиз
   В профсоюзах

О конкурсе профессионального

мастерства «Мастер года Витебщины»

Конкурсы профессионального мастерства проводятся в Витебской области на протяжении многих лет. Конкурс представляет собой комплекс мероприятий по выявлению, обобщению, распространению опыта лучших работников разных отраслей народного хозяйства. Он направлен на дальнейший профессиональный рост членов профсоюзов, повышение и совершенствование профессиональной подготовки рабочих кадров и специалистов, выявление талантливой молодежи. В связи с этим президиум Совета Витебского областного объединения профсоюзов постановил провести в 2016 году конкурс профессионального мастерства «Мастер года Витебщины». 
Первый этап конкурса будет проходить в течение года в организациях и на предприятиях при поддержке профсоюзных комитетов. На втором этапе областные организации отраслевых профсоюзов определят среди победителей первого тура лучших для участия в финальном этапе – по одному победителю от каждой отрасли. 

Завершится «Мастер года Витебщины» в феврале 2017 года. Победители от отраслевых профсоюзов будут приглашены в Витебск на финальный этап, где и будут определены лучшие. В программу финала включены теоретические знания, представление опыта профессиональной деятельности, мастер-классы и т.д.
Победителям областного конкурса будет присвоено звание «Мастер года Витебщины» с вручением диплома, денежной премии и (или) ценного подарка.

Елена Устинова,

пресс-служба ФПБ по Витебской области

