Лепель. Проведение выборочной проверки

В феврале текущего года работниками Лепельского районного отдела по чрезвычайным ситуациям закончена выборочная проверка ОАО «Лепельский ремонтно-механический завод», г. Лепель, ул. Партизанская, д.2 (директор – Сёмкин Юрий Витальевич).

В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства», а именно: 

Общие противопожарные мероприятия:

 - общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности, не разработана согласно постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 28.04.2018 №28. абз.1 п.3.2 (в инструкции не содержится общая характеристика пожарной опасности объекта, обращающихся в процессе эксплуатации веществ, материалов и оборудования, порядок и периодичность уборки горючих отходов и пыли, порядок доступа в помещения и порядок хранения ключей от них);

- не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума (не проводится подготовка работников субъекта хозяйствования, связанных с проведением огневых работ, по программе ПТМ проводится не реже одного раза в год. п.16 постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 22.05.2018 №36, проведение подготовки по программе ПТМ не фиксируется в журнале учета прохождения подготовки по программе ПТМ п. 18. постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 22.05.2018 №36). абз.2 п.3.2;

- сборно-разборочный склад используется как пилорама (здания, сооружения, помещения, наружные установки и оборудование должны эксплуатироваться в соответствии с настоящими требованиями, проектной документацией и эксплуатационной документацией на них) п.9;

Административно-бытовой корпус по адресу: г. Лепель, ул. Борисовский тракт, д.102:

- запоры на двери, расположенной на пути эвакуации не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа (двери в помещение АВОП №3, в ночное время) п.48;

Производственный участок (цех №2) по адресу: г. Лепель, ул. Борисовский тракт, д.102:

- проверка состояния внутреннего противопожарного водоснабжения не осуществляется согласно постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 15.05.2018 №34 (не проводится визуальный осмотр на предмет наличия пожарных рукавов, стволов, соединительных головок, имеется только трубопровод с соединительной головкой и запорной арматурой (разъем слева от ПК-11)) п.57;

Склад ТМЦ по адресу: г. Лепель, ул. Борисовский тракт, д.102:

 - проверка состояния внутреннего противопожарного водоснабжения не осуществляется согласно постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 15.05.2018 №34 (не проводится визуальный осмотр на предмет наличия пожарных рукавов, стволов, соединительных головок, имеется только трубопровод) п.57;

Участок ремонта и обслуживания технологического и подъемно-транспортного оборудования по адресу: г. Лепель, ул. Борисовский тракт, д.102:

- заточное отделение не обеспечено первичными средствами пожаротушения, согласно приложения 8 к постановлению Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 18.05.2018 №35 (отсутствуют огнетушители) п.53;

- инструментальная кладовая не обеспечена первичными средствами пожаротушения, согласно приложения 8 к постановлению Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 18.05.2018 №35 (имеется один огнетушитель с истекшим сроком перезарядки) п.53;

Участок деревообработки по адресу: г. Лепель, ул. Борисовский тракт, д.102:

- проверка состояния внутреннего противопожарного водоснабжения не осуществляется согласно постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 15.05.2018 №34 (не проводится визуальный осмотр на предмет целостности пожарного рукава, а также пуск воды) (нарушена целостность рукава ПК-1, пропускает воду через повреждения) п.57; 
- в противопожарных разрывах между зданиями допускается складирование горючих материалов (к наружной стене вплотную прилегают древесные материалы) п.16.
Котельная по адресу: г. Лепель, ул. Борисовский тракт, д.102:

- в противопожарных разрывах между зданиями допускается складирование горючих материалов (к наружной стене вплотную прилегают опилки) п.16

Территория площадки № 1 по адресу: г. Лепель, ул. Партизанская 2:

 - проверка состояния наружного противопожарного водоснабжения не осуществляется согласно постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 15.05.2018 №34 (не проводится визуальный контроль уровня воды, отсутствуют акты оценки готовности к применению пожарного водоема) п.57;  
- в противопожарных разрывах между зданиями допускается складирование горючих материалов (к наружной стене производственного цеха вплотную прилегают древесные материалы) п.16.

Проверка показала, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. 22.02.2019 года директору ОАО «Лепельский ремонтно-механический завод» Сёмкину Юрию Витальевичу вручен акт по результатам выявленных нарушений.

МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководитель организации должен обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующей организации. 

