АДМІНІСТРАЦЫЙНАЯ ПРАЦЭДУРА №5.14.
ВЫДАЧА ДАВЕДАК, УТРЫМЛIВАЮЧЫХ ЗВЕСТКI З ЗАПIСАЎ АКТАЎ ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ (АБ ЗАПІСУ АКТУ ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ, АБ АДСУТНАСЦІ ЗАПІСУ АКТУ АБ ЗАКЛЮЧЭННI ШЛЮБУ), І ПАВЕДАМЛЕННЯЎ АБ АДСУТНАСЦІ ЗАПІСУ АКТУ ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ

АЖЫЦЦЯЎЛЯЮЦЬ:
начальнік аддзела загса Бельская Алена Канстанцінаўна, тэл. 802132 3-48-09
галоўны спецыяліст аддзела загса Крывец Кацярына Аляксандраўна, тэл. 802132 3-48-09
	Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянінам для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры *
	Заявление
(рекомендуем ознакомиться с общими требованиями к заявлению, размещенными в шапке перед перечнем административных процедур) 

ТЛУМАЧЭННЕ: Заява падаецца ў вуснай або пісьмовай форме ў аддзел загса па месцы жыхарства грамадзяніна (знаходжання дзяржаўнага органа, арганізацыі) або ў орган загса, архіў органаў загса, у якім маецца на захоўванні адпаведны запіс акта.

Даведкі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў, выдаюцца грамадзянам:
грамадзяніну, на якога складзен запіс акта, - аб усіх звестках, якія змяшчаюцца ў запісу акта;
бацькам, усынавіцелям, апекунам - аб звестках, якія ўтрымліваюцца ў запісе акта аб нараджэнні дзяцей;
грамадзянам, якія з'яўляюцца апекунамі недзеяздольных асоб, - аб звестках, якія ўтрымліваюцца ў запісе акта, складзенай на недзеяздольных асоб;
сваякам, iншым членам сям'i памерлага - аб звестках, якія ўтрымліваюцца ў запісе акта аб смерці.

Даведкі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў, могуць выдавацца прадстаўнікам грамадзян, указаных у абзацах другім - пятым часткі першай гэтага пункта, па даверанасцях, засведчаным натарыусам альбо iншай службовай асобай, якому ў адпаведнасці з заканадаўчымі актамі прадастаўлена права ажыццяўляць натарыяльныя дзеянні.
У выключных выпадках даведкі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў, аб запісах актаў могуць выдавацца наследнікам, сваякам (дзеці, бацькі, дзед, бабка, унукі, родныя браты, сёстры), мужу (жонцы) грамадзяніна, на якога складзен запіс акта, а таксама па ўзгадненні з галоўнымі ўпраўленнямі юстыцыі аблвыканкамаў, Мінскага гарвыканкама - іншым асобам.

Даведкі аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу і паведамлення аб адсутнасці запісу акта выдаюцца асобам, у дачыненні да якіх праводзіцца пошук адпаведнага запiсу акта, альбо іх прадстаўнікам. Паведамлення аб адсутнасці запісу акта таксама могуць быць выдадзены наследнікам, сваякам (дзеці, бацькі, дзед, бабка, унукі, родныя браты, сёстры), мужу (жонцы) грамадзяніна, у дачыненні да якога праводзіцца пошук адпаведнага запiсу акта, а таксама па ўзгадненні з галоўнымі упраўленнямі юстыцыі аблвыканкамаў, Мінскага гарвыканкама - іншым асобам.
Пры выдачы даведак і паведамленняў аб адсутнасці запісу акта орган загса, архіў органаў загса правярае факт роднасных або шлюбных адносін, для чаго ў неабходных выпадках запытвае копіі адпаведных запісаў актаў, якія захоўваюцца ў іншых органах загса, архівах органаў загса.

Выдача даведак, з якіх было б відаць, што ўсынавіцелі не з’яўляюцца крэўнымі бацькамі ўсыноўленага, без згоды ўсынавіцеляў, а ў выпадку іх смерці - без згоды органаў апекі і папячыцельства забараняецца.
пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асобу

дакумент, які пацвярджае змену прозвішча ці іншых дадзеных грамадзяніна, - у выпадку іх змены
дакументы, выдадзеныя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў, якія пацвярджаюць права зацікаўленай асобы (блізкія і (або) сямейныя дачыненні, спадчынныя права) на атрыманне даведак, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамленняў аб адсутнасці запісу актаў грамадзянскага стану


	Дакументы і (або) звесткі, якія самастойна запрошваюцца  аддзелам загса для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, зробленыя органамі загса Рэспублікі Беларусь, і (або) копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, зробленыя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў пры наяўнасці міжнародных дагавораў Рэспублікі Беларусь;

іншыя звесткі і (або) дакументы, якія могуць быць атрыманы ад іншых дзяржаўных органаў, іншых арганізацый.

Запыт накіроўваецца органам загса у парадку і тэрміны, прадугледжаныя артыкулам 22 Закона Рэспублікі Беларусь "Аб асновах адміністратыўных працэдур" ад 28 кастрычніка 2008 г. № 433-З.

Пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, іншыя дакументы і (або) звесткі таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянамі самастойна.

У выпадку запыту органам загса дакументаў і (або) звестак, складзеных на замежнай мове, неабходных для ажыццяўлення адміністратыўнай працэдуры, іх перавод на адну з дзяржаўных моў Рэспублікі Беларусь і яе натарыяльнае сведчанне забяспечваюцца зацікаўленай асобай.

Па пісьмовай заяве зацікаўленай асобы орган загса прадастаўляе паступіушыя на замежнай мове дакументы і (або) звесткі (копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамленні аб адсутнасці запісу акта грамадзянскага стану, паведамленні, выпіскі, інфармацыйныя лісты і іншае) для перакладу і яго натарыяльнага сведчання ў адпаведнасці з патрабаваннямі заканадаўства.



	Памер платы, якая утрымліваецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	БЯСПЛАТНА

	Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	3 дні з дня падачы заявы - пры наяўнасці адпаведнага запісу акта грамадзянскага стану,

пры неабходнасці правядзення спецыяльнай праверкі - 15 дзён,

а пры адсутнасці такога запісу - 1 месяц


	Тэрмін дзеяння даведкі, іншага дакумента (рашэння), якія выдаюцца (прымаюцца) пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	адзін год 



* Іншыя дакументы і (або) звесткі, неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, па запыце дзяржаўнага органа (іншай арганізацыі), у які звярнуўся грамадзянін, ва ўстаноўленым парадку прадстаўляюцца дзяржаўнымі органамі, іншымі арганізацыямі, да кампетэнцыі якіх адносіцца іх выдача, а таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянінам самастойна.
