АДМІНІСТРАЦЫЙНАЯ ПРАЦЭДУРА №5.4
РЭГІСТРАЦЫЯ ЎСТАНАЎЛЕННЯ МАЦЯРЫНСТВА

АЖЫЦЦЯЎЛЯЮЦЬ:
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	Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянінам для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры *
	Заява
(Рэкамендуем азнаёміцца з агульнымі патрабаваннямі да заявы, размешчанымі ў шапцы перад пералікам адміністрацыйных працэдур)
ТЛУМАЧЭННЕ: Рэгістрацыя ўстанаўлення мацярынства ажыццяўляецца ў органах запісу актаў грамадзянскага стану, па месцы жыхарства аднаго з бацькоў дзiцяцi, або па месцы вынясення рашэння суда аб устанаўленнi мацярынства, або па месцы рэгiстрацыi нараджэння.

Рэгістрацыя ўстанаўлення мацярынства ажыццяўляецца на падставе заявы аб рэгiстрацыi ўстанаўлення мацярынства на падставе рашэння суда аб устанаўленнi мацярынства.

Рэгістрацыя ўстанаўлення мацярынства ў дачыненні да паўналетніх асоб дапускаецца толькі з іх згоды.

Заява аб рэгiстрацыi ўстанаўлення мацярынства падаецца ў пісьмовай форме бацькам (бацькамі), апекуном, папячыцелем дзіцяці, а таксама самім дзіцем па дасягненні ім паўналецця. Падача заявы праз прадстаўніка не дапускаецца.
пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асобу

пасведчанне аб нараджэнні дзіцяці

копія рашэння суда аб устанаўленнi мацярынства

пісьмовая  згода паўналетняй асобы, у дачыненні да якой ажыццяўляецца рэгістрацыя ўстанаўлення мацярынства, - у выпадку рэгiстрацыi ўстанаўлення мацярынства ў адносiнах да асобы, якая дасягнула паўналецця

	Дакументы і (або) звесткі, якія самастойна запрошваюцца  аддзелам загса для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, зробленыя органамі загса Рэспублікі Беларусь, і (або) копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, зробленыя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў пры наяўнасці міжнародных дагавораў Рэспублікі Беларусь;

іншыя звесткі і (або) дакументы, якія могуць быць атрыманы ад іншых дзяржаўных органаў, іншых арганізацый.

Запыт накіроўваецца органам загса у парадку і тэрміны, прадугледжаныя артыкулам 22 Закона Рэспублікі Беларусь "Аб асновах адміністратыўных працэдур" ад 28 кастрычніка 2008 г. № 433-З.

Пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, іншыя дакументы і (або) звесткі таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянамі самастойна.

У выпадку запыту органам загса дакументаў і (або) звестак, складзеных на замежнай мове, неабходных для ажыццяўлення адміністратыўнай працэдуры, іх перавод на адну з дзяржаўных моў Рэспублікі Беларусь і яе натарыяльнае сведчанне забяспечваюцца зацікаўленай асобай.

Па пісьмовай заяве зацікаўленай асобы орган загса прадастаўляе паступіушыя на замежнай мове дакументы і (або) звесткі (копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамленні аб адсутнасці запісу акта грамадзянскага стану, паведамленні, выпіскі, інфармацыйныя лісты і іншае) для перакладу і яго натарыяльнага сведчання ў адпаведнасці з патрабаваннямі заканадаўства.



	Памер платы, якая утрымліваецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	БЯСПЛАТНА

	Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	2 дні з дня падачы заявы,

ў выпадку запыту звестак i (або) дакументаў ад іншых дзяржаўных органаў, іншых арганізацый - 1 месяц

	Тэрмін дзеяння даведкі, іншага дакумента (рашэння), якія выдаюцца (прымаюцца) пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	бестэрмінова


* Іншыя дакументы і (або) звесткі, неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, па запыце дзяржаўнага органа (іншай арганізацыі), у які звярнуўся грамадзянін, ва ўстаноўленым парадку прадстаўляюцца дзяржаўнымі органамі, іншымі арганізацыямі, да кампетэнцыі якіх адносіцца іх выдача, а таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянінам самастойна.
