Временное ограничение права граждан на выезд из Республики Беларусь

Вопросы  временного ограничения  права граждан на выезд из Республики Беларусь  регулируются Законом Республики Беларусь  от 20.09.2009 г. «О порядке выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь граждан Республики Беларусь» и другими  законодательными актами.

Так, решения о временном ограничении права граждан на выезд из Республики Беларусь принимаются: государственными органами Республики Беларусь и иными юридическими лицами, заключившими с гражданами договоры о допуске к государственным секретам, – в отношении граждан, осведомленных о сведениях, составляющих государственную тайну; органами уголовного преследования – в отношении граждан, подозреваемых или обвиняемых по уголовным делам; органами и учреждениями, исполняющими наказание или иные меры уголовной ответственности, – в отношении граждан, осужденных за совершение преступления; судами – в отношении граждан: за которыми установлен превентивный надзор; не исполняющих без уважительных причин имущественные, налоговые или иные обязательства перед Республикой Беларусь, ее административно-территориальными единицами, физическими и юридическими лицами, установленные вступившими в законную силу судебными постановлениями или исполнительными документами; которым предъявлен гражданский иск в суде; являющихся должниками по делам об экономической несостоятельности (банкротстве) или заинтересованными лицами в отношении должника – юридического лица; военными комиссариатами – в отношении граждан, уклоняющихся от явки на мероприятия по призыву на военную службу, службу в резерве. О принятии данного решения гражданину направляется соответствующее извещение.

Гражданину, право на выезд которого из Республики Беларусь временно ограничено, в связи с необходимостью его срочного лечения или участия в уголовном процессе за пределами Республики Беларусь либо в связи с тяжелой болезнью или смертью близкого родственника, проживающего за пределами Республики Беларусь, может быть разрешен выезд из Республики Беларусь на определенный срок. Решения о разрешении выезда принимаются государственными органами или иными юридическими лицами, принявшими решения о временном ограничении права на выезд, за исключением граждан, за которыми установлен превентивный надзор, решения о разрешении выезда которых из Республики Беларусь на определенный срок принимаются органами или учреждениями, исполняющими наказание или иные меры уголовной ответственности.

Сведения о гражданах, в отношении которых приняты решения о временном ограничении их права на выезд из Республики Беларусь, а также сведения о принятии в отношении таких граждан решений о разрешении выезда из Республики Беларусь на определенный срок включаются в банк данных.

Истечение сроков и отпадение оснований для принятия решения об ограничении права выезда влекут снятие временного ограничения  права граждан на выезд из Республики Беларусь, которое оформляется соответствующим решением, которое принимается  органами или юридическими лицами, принявшими это решение, о чем направляется гражданину соответствующее извещение и данные сведения включаются в банк данных о гражданах, право на выезд которых из Республики Беларусь временно ограничено.

Гражданам Республики Беларусь, на основании Инструкции об организации работы по представлению гражданам сведений, содержащихся в банке данных о гражданах Республики Беларусь, право на выезд которых из Республики Беларусь временно ограничено, сведения из банка данных представляются: подразделениями по гражданству и миграции территориальных органов внутренних дел – находящимся на территории Республики Беларусь; дипломатическими представительствами и консульскими учреждениями Республики Беларусь – находящимся за пределами Республики Беларусь,  в форме справок (выписок) при их личном обращении или обращении их законных представителей.

Для получения справки (выписки) из банка данных гражданин должен представить: документ, удостоверяющий личность заявителя; документ, удостоверяющий личность гражданина, законным представителем которого является заявитель, и документ, подтверждающий полномочия законного представителя, – в случае, если справка (выписка) из банка данных запрашивается заявителем в отношении гражданина, законным представителем которого он является.

Сведения, содержащиеся в банке данных, предоставляются бесплатно. Заявления граждан по вопросам представления сведений, содержащихся в банке данных, поступившие по почте, удовлетворению не подлежат.

