 «Личность и наркотики»

По данным Всемирной организации здравоохранения, потребление наркотиков по всему миру ежегодно растет, и достигло рекордного уровня. Наркоманией охвачены широкие слои населения: учащиеся, студенческая молодежь, военнослужащие и др. С каждым годом возрастает число начинающих потребление наркосодержащих веществ.

Необходимо отметить, что информацию о наркогенных веществах большинство подростков получают в компании старших ребят  или сверстников, и самое опасное – это то, что она носит благоприятствующий приему наркотиков характер. Именно поэтому подростки, родители, учителя нуждаются в подробной и достоверной информации о наркотиках и наркотической зависимости.
На основе проведенных исследований, был определен уровень знаний и отношение к наркотикам детей разного возраста.

В возрасте 11-12 лет детей интересует все, что связано с наркотиками – их действие, способы употребления. О последствиях злоупотребления они если и слышали, то всерьез не воспринимают. Знания отрывочны, недостоверны, получены с чужих слов, часто пересказанных друг другу. Сами наркотики не употребляют. Только единицы знакомы с теми, кто уже употребляет.
В 12-14 лет основной интерес вызывает возможность употребления «легких» наркотиков. О существовании глобальной проблемы задумываются лишь некоторые. Пробовали наркотик немногие – из любопытства. Знакомы с потребителями почти все. О наркотиках знают много – из опыта знакомых или по рассказам. Многие сведения недостоверны. Опасность злоупотребления сильно недооценивается. Говорят о проблеме только между собой.
14-16 лет формируется определенное отношение к употреблению наркотиков. По этому критерию можно выделить три группы:

 «Употребляющие и сочувствующие»: интересуют вопросы, связанные со снижением риска при употреблении, с возможностью и продолжительностью употребления без наличия зависимости. Употребление считается признаком независимости. Среди членов этой группы много лидеров.
«Радикальные противники»: «Сам никогда не буду и не дам погибнуть другу» – многие из членов этой группы считают употребление наркотиков недопустимым, признаком слабости и неполноценности.
Группа, не определившая своего отношения к наркотикам. Значительная ее часть может начать употребление под влиянием друзей.
16-18 лет. Группы сохраняются, но число неопределившихся значительно уменьшается. Качественно меняется содержание знаний о наркотиках – они детализируются и становятся более объективными.
Среди «радикальных противников» растет число людей, осознающих глобальность проблемы и необходимость активных действий, направленных на изменение ситуации.
Таким образом, в среде молодежи есть здоровый потенциал сил для противодействия распространению наркомании. Основная задача педагогов, родителей, медработников – склонить неопределившихся на сторону здорового образа жизни, сформировав однозначное равнодушное отношение к наркотикам. Для этого необходимо информировать и учителей, и родителей, т.к. часто работники школ знают о наркотической проблеме меньше своих учеников.
Правдивая и полная информация о последствиях употребления наркотиков, умение противостоять искушению «решать» жизненные проблемы путем наименьшего сопротивления – это надежный фактор защиты от наркотической зависимости.
Сколько существует мотивов для зависимости, столько может быть и зависимостей. Это всегда связано с конкретной личностью, ее окружением, с тем, какие наркотические вещества ей доступны и какие формы зависимости присущи: зависимость от никотина, моды, работы, успеха, развлечений, потребления, телевидения, игровых автоматов, компьютера, привычек... Список можно продолжать бесконечно.
К личностным предпосылкам, связанным с употреблением наркотиков, чаще всего относят:

- эмоциональную незрелость;

- низкий самоконтроль;

- неадекватную самооценку;

- склонность к регрессивному поведению;

- низкую устойчивость к стрессу;

- слабые адаптационные способности;

- отсутствие навыков конструктивного взаимодействия с ближайшим окружением, с лицами противоположного пола;

- низкий уровень жизненной компетенции.
Так как, все эти характеристики захватывают почти все молодое население, то «группу риска» могут составлять от 70 до 90% молодежи.
К сожалению, в результате многочисленных психологических исследований не обнаружены специфические характеристики личности наркомана, его семьи. Поэтому ставку в профилактической деятельности следует делать на неспецифические факторы. В первую очередь к ним относится повышение уровня психологической культуры подростка, под которой понимается степень усвоения знаний и выработку навыков психического саморегулирования.

Личностные факторы защиты имеют огромное значение в профилактике наркотической зависимости
Так, некоторые дети, даже когда они подвергаются многим факторам риска, не употребляют наркотики. Исследования показывают, что от этого их удерживает, целый ряд защитных факторов, такие как 
• Чувство юмора.

• Внутренний самоконтроль, целеустремленность.

• Ценность взаимоотношений, по крайней мере, с одним взрослым человеком помимо родителей (это может быть и более взрослый «трезвый» подросток, и учитель).

• Привязанности и уважение законов и норм общества, школы, семейных стандартов, исключающих употребление наркотиков:

- любовь и забота в семье;

- преданность и близость;

- крепкая связь с родителями;

- доверительные отношения родителей с детьми;

- обязательства перед социальной группой и возложение на нее надежды;

- интерес к учебе, духовному росту.

- увлечения (кружки по интересам, спортивные секции, занятия музыкой, танцами и др.) и другме
Следует ясно осознать, что для продуктивности работы в области профилактики наркозависимости необходима систематическая работа в этом направлении, и начинаться она должна в младших классах, а заканчиваться в выпускных и проводиться с учетом психологических особенностей разных возрастных периодов. Конечно же, проблема наркозависимости – это проблема не школы, это проблема всех социальных институтов и, чтобы справиться с ней, необходима сформированная целостная наркополитика государства.
В соответствии с классификацией Всемирной организации здравоохранения под первичной профилактикой подразумевается работа с организованными детскими коллективами и общественным сознанием по внедрению идей здорового образа жизни; вторичная профилактика направлена на работу с детьми и подростками группы риска; третичная профилактика предполагает работу с химически зависимыми пациентами с целью профилактики рецидива заболевания.
Проблема наркозависимости в среде молодежи и подростков не может рассматриваться как отдельная, вне связи с общими причинами социальной дезадаптации. Более того, сейчас уже трудно выделить четкие критерии принадлежности к «группе риска» по развитию зависимостей в молодежной среде. Нередко совсем не внушающие опасений отличники, лидеры в своих коллективах, проживающие в полных обеспеченных семьях, становятся жертвами собственного любопытства или неумения конструктивно решать проблемы своей жизни. Это значит, что грань между первичной и вторичной профилактикой зависимостей в подростковой среде почти отсутствует, скрытая «группа риска» – любой школьник, подросток, переживающий трудности социально-психологической адаптации в ходе взросления.
Поэтому на современном этапе необходимо переходить от разовых мероприятий (лекции, массовые праздники под лозунгами «Нет наркотикам!» или просмотры фильмов о жизни наркоманов) к системе мер, целостных представлений и последовательных шагов по организации профилактической работы, направленных на все детское и подростковое население.
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