О ЗАКЛЮЧЕНИИ ЦЕЛЕВЫХ ДОГОВОРОВ


Управление по сельскому хозяйству и продовольствию Лепельского райисполкома предлагает выпускникам общеобразовательных школ и колледжей района заключить договоры на целевую подготовку в высших и средних специальных учебных заведениях республики для получения сельскохозяйственных специальностей, востребованных в районе.


Зачисление абитуриентов, имеющих целевые направления, осуществляется вне конкурса.


Абитуриенты, поступающие в высшие учебные заведения, сдают вступительные испытания по государственному языку в форме ЦТ (белорусский или русский - на выбор) и два вступительных испытания в соответствии с профилем (направлением) специальности: ветеринарный, зоотехнический, агрономический - биология (ЦТ), химия (ЦТ); экономический, бухгалтерский - математика (ЦТ), иностранный язык (ЦТ); механизация, электрификация - физика (ЦТ), математика (ЦТ).


Абитуриенты, поступающие в средние специальные учебные заведения, зачисляются на все специальности без экзаменов и сертификатов ЦТ.


Для решения вопроса о заключении договоров на целевую подготовку следует обращаться в управление по сельскому хозяйству и продовольствию Лепельского райисполкома (г.Лепель, ул.Лениская, д.6, кабинет 225, телефон 4 80 73 Кожан Жанна Петровна).

