Отделение социальной адаптации и реабилитации

Заведующий отделением:                   Генералова Валентина Михайловна 

                                                             (каб. №7, т.3-49-41)

Специалисты по социальной работе: Волкова Наталья Александровна

                                                             (каб. №7, т.3-49-41) 

                                                             Северина Ольга Вячеславовна,

                                                             (каб. №1, т.3-49-88)

                                                             Романенко Татьяна Николаевна

                                                             (каб. №1, т.3-49-41)
Психолог:                                            Хацкевич Элла Валерьевна 

                                                             (каб. №7, т.3-49-20)

        Отделение оказывает социальную, психологическую и педагогическую помощь семьям и отдельным гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, с целью минимизации (уменьшение до минимума) ее последствий, а также оказывает содействие в социальной адаптации и реабилитации. 
Направления деятельности отделения

*Оказание психологической помощи, разработка индивидуальных программ социальной реабилитации для различных категорий граждан (семей).

*Сопровождение лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 18 до 23 лет.

*Работа с лицами, освобожденными из учреждений уголовно-исполнительной системы по трудовой и социальной реабилитации.

*Проведение информационно-просветительской работы, культурно- 

массовых мероприятий.

*Организация клубной работы. 
*Предоставление услуги временного приюта («кризисная» комната).

*Психокоррекционная работа в индивидуальной и групповой форме. 
*Оказание психологической помощи по телефону «доверия»                (т.3-49-20)
*Социальный патронат граждан и семей.

*Предоставление государственной адресной социальной помощи в виде:

* ежемесячного социального пособия;

* единовременного социального пособия;

* социального пособия для возмещения затрат на приобретение  

          подгузников;

* обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни. 
*Оказание материальной помощи из средств фонда социальной защиты населения.

*Обеспечение техническими средствами социальной реабилитации.

Поселение в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, дома-интернаты для детей-инвалидов, специальные дома для ветеранов, престарелых и инвалидов.
*Услуги пункта проката технических средств социальной реабилитации (трости, костыли, ходунки) на безвозмездной и платной основе.

*Направление в ГУСО «Витебский дом-интернат для престарелых и инвалидов» для прохождения реабилитации инвалидов-колясочников, инвалидов по зрению.

*Направление в ГУСО «Богушевский дом-интернат для детей с особенностями психофизического развития» для реализации услуги ухода за детьми-инвалидами «Социальная передышка».

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» и в связи с упорядочением социальных льгот осуществляется государственная поддержка населения в следующих формах: 

1.Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход, определяемый в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (далее – среднедушевой доход), по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Советом Министров Республики Беларусь, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости). 

        Размер ежемесячного социального пособия на каждого члена семьи (гражданина) составляет положительную разность между критерием нуждаемости и среднедушевым доходом семьи (гражданина). Размер пособия пересчитывается при увеличении критерия нуждаемости в период предоставления ежемесячного социального пособия. 
        В соответствии с пунктом 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18 мая 2020 г. № 171 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан» многодетным семьям увеличен период предоставления ежемесячного социального пособия до 12 месяцев и критерий нуждаемости со 100 до 115 процентов бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.
2.Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 150 процентов величины критерия нуждаемости.

        Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде единовременного социального пособия. 

3.Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников (впитывающих трусиков), впитывающих простыней (пеленок), урологических прокладок (вкладышей) предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья, инвалидам I группы, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий. 

4.Государственная адресная социальная помощь в виде обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже критерия нуждаемости. 

        Семьям при рождении и воспитании двойни или более детей такая помощь предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода. 

Предоставление материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения
        В соответствии с Инструкцией о порядке оказания нуждающимся пожилым нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства социальной защиты Республики Беларусь 3 августа 2001 г. № 9 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29 декабря 2007 г. № 191) к нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам относятся: 

        неработающие пенсионеры, достигшие возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, и инвалиды (далее – пенсионеры, инвалиды);
        дети-инвалиды. 

Материальная помощь оказывается в случаях: 

        причинения вреда их здоровью и имуществу в результате стихийных бедствий, техногенных катастроф, краж личного имущества, возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих нормальную жизнедеятельность и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи. 

        Вышеуказанным категориям граждан, находящимся на государственном обеспечении в стационарных учреждениях социального обслуживания, материальная помощь не оказывается. 

        С полным текстом выше указанных нормативно-правовых актов можно ознакомиться на официальном сайте Национального правового Интернет-портала Республики Беларусь по адресу: www.pravo.by. 
Обеспечение техническими средствами реабилитации

        В целях оказания помощи инвалидам с нарушениями опорно-двигательного аппарата и инвалидам по зрению, а также гражданам, признанным судом недееспособными, в обеспечении, гарантированных государством правовых, организационных мер социальной поддержки и равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества, в отделении имеются 2 лестничных гусеничных подъемника «Барс».
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Подъемное средство предназначено для перемещения людей с ограниченными двигательными способностями по лестничным маршам. Управление производится лицом, сопровождающим человека в кресло-коляске.  Для использования гусеничного подъемника для инвалидов не требуется установка дополнительных рельс и приспособлений на лестницах. Устройство предназначено для подъема колясок весом до 160 кг. 
Технические средства социальной реабилитации, в том числе и подъемное устройство БАРС, могут предоставляться гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в соответствии с Перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности этих граждан, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг», постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 января 2013 г. № 11 «Об утверждении инструкции о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания» на возмездной и безвозмездной основе. 
В исключительных случаях данное техническое средство социальной реабилитации может выдаваться родственникам инвалида для его сопровождения на один календарный день. 

   
По вопросам предоставления подъемника необходимо заранее обращаться в кабинет № 7 для заключения договора (тел.3-49-41).
Перечень средств реабилитации и порядок обеспечения граждан утвержден постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 декабря 2007 г. № 1722. 

          Образцы средств реабилитации можно посмотреть в Каталоге технических средств реабилитации РУП «Белорусский протезно-ортопедический восстановительный центр» или на сайте www.bpowc.belhost.by.
