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Отделение первичного приема информации, анализа и прогнозирования предназначено для приема и консультирования граждан, выявления и учета различных категорий населения, нуждающихся в социальной помощи, информирования населения Лепельского района об услугах оказываемых Центром.
                      
Отделение первичного приема, информации, анализа и прогнозирования осуществляет:
оказание гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, консультационно-информационных и социально-посреднических услуг;
[bookmark: _GoBack]выявление имеющихся у граждан потребностей в социальных услугах, направление граждан в соответствующие отделения Центра;
создание и актуализация банков данных категорированных граждан;
работа с недеспособными и ограниченно дееспособными и их опекунами (попечителями);
анализ и прогнозирование реальной и перспективной потребности населения, проживающего на территории в социальных услугах, составление «социального паспорта» района;
обследование материально-бытового положения ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войн с целью выявления и учета нуждаемости в различных видах социальной помощи;
изучение, обобщение и распространение опыта социальной работы, осуществление мероприятий по повышению профессионального уровня работников Центра;
издание памяток, бюллетеней и других информационных материалов по вопросам социального обслуживания населения;
информирование населения об услугах, оказываемых Центром, в том числе через средства массовой информации.
