ОТДЕЛЕНИЕ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА

Адрес: г. Лепель, ул. Советская, 35, кабинет № 16
Заведующий отделением: Устинова Юлия Вячеславовна
Телефон: 8 (02132) 3 49 17

Руководитель кружка: Карабань Татьяна Францевна

                                           Малявко Наталья Михайловна
Адрес: д.Боровка, Центр культуры и досуга, 2-й этаж, кабинет № 11

Заведующий отделением: Рудько Ольга Сергеевна
Телефон: 8 (02132) 6 35 68
Специалист по социальной работе: Кокуш Елена Николаевна
Руководитель кружка: Безденежных Нина Ивановна

                                           Бузева Марина Михайловна

                                           Полонская Галина Васильевна
Отделение предназначено для организации досуга и создания условий, способствующих общению и поддержанию активного образа жизни пожилых граждан, для обеспечения работы кружков и клубов по интересам, организации и проведения культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий.
Деятельность отделения направлена на оказание гражданам пожилого возраста, сохранившим способность к самообслуживанию и передвижению консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-педагогических и социально-посреднических, социально-психологических, социально-реабилитационных услуг в форме полустационарного социального обслуживания.
Для заключения договора оказания социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания граждане представляют следующие документы:

документ, удостоверяющий личность;

документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами.

письменное заявление;

медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии противопоказаний для оказания социальных услуг.
Работники отделения в течение трех рабочих дней со дня обращения проводят обследование материально-бытового положения гражданина с составлением акта обследования и запрашивают у государственных органов и иных организаций:

сведения о наличии (отсутствии) ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста;

справку о месте жительства и составе семьи;

сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления об оказании социальных услуг.
Отделением дневного пребывания для граждан пожилого возраста на безвозмездной и возмездной основе оказываются социальные услуги в форме полустационарного социального обслуживания согласно инструкции о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 26.01.2013 №11 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты от 31.12.2020 №113).

Обеспечение работы кружков по интересам, обучение компьютерной грамотности, в том числе по освоению социальных сетей, осуществлению платежей в Интернете, оказываются на условиях полной оплаты неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющих право на государственную пенсию.
На условиях частичной оплаты данные услуги, оказываются одиноким неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющих право на государственную пенсию, среднедушевой доход которых не превышает 200 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.
Без взимания платы оказываются инвалидам I и II группы, малообеспеченным одиноким неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющих право на государственную пенсию.

Тариф на социальные услуги составляет – 0,71 руб. (ноль рублей 71 копейка).

Для организации досуга и общения, развития творческого потенциала граждан пожилого возраста организована кружковая и клубная деятельность. В отделении функционируют кружки:
Музыкально-театральный кружок – «Гармония», «Сударушки»;
Кружок декоративно-прикладного творчества – «Радуга», «Рукодельница»;

Физкультурно-оздоровительный кружок – «Здоровье».
Созданы клубы различной направленности: “Музыка души”, “Здравушка”, “Ладушки”, “Свет в окошке”, “Час информации”, “Дачные хитрости”, “Травница”, “Мудрая сова”, “Золотая мечта”, “Чароуная лялька”.
Регулярно проводятся интересные встречи, культурно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия. Каждый гражданин, посещающий отделение может найти себе занятие по душе, реализовать себя, а главное, почувствовать значимость для других, для общества.
