ИНФОРМАЦИЯ

Управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома информирует Вас о возможности обращения за содействием в трудоустройстве в государственную службу занятости по адресу г. Лепель ул. Советская д.36. 
Для самостоятельного поиска работы Вы можете воспользоваться общереспубликанским банком вакансий, размещенном на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, либо получить информацию о вакансиях в отделе занятости населения управления по труду, занятости и социальной защиты Лепельского райисполкома по вышеуказанному адресу.
В соответствии со статьей 7 Закона Республики Беларусь «О занятости населения», (далее – Закон), граждане, в том числе имеющие инвалидность, имеют право на бесплатную консультацию и бесплатное получение информации в органах государственной службы занятости населения в целях выбора рода занятий, трудоустройства, возможности профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации и освоения содержания образовательной программы обучающих курсов.
	Граждане, имеющие инвалидность, могут пройти обучение (переобучение) по направлению службы занятости, могут быть трудоустроены в счет установленной брони. Также службой занятости оказывается услуга по сопровождаемому трудоустройству лиц с инвалидностью.
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