​Проверка знаний 
по вопросам охраны труда

С целью реализации норм Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. № 356-З «Об охране труда» и постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175 «О порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда» руководители и специалисты не позднее месяца со дня назначения на должность проходят первичную проверку знаний по вопросам охраны труда, а также в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года проходят периодическую проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда (постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008 г. № 210 «О порядке создания и деятельности комиссий для проверки знаний по вопросам охраны труда»).

В Лепельском районе осуществляют деятельность для проверки знаний по вопросам охраны труда: комиссия при Лепельском районном исполнительном комитете (далее – комиссия).
Комиссия осуществляет свою деятельность в целях проверки знаний по вопросам охраны труда следующих руководителей, специалистов и иных лиц, подлежащих проверке знаний по вопросам охраны труда (далее, если не предусмотрено иное, – руководители, специалисты и иные лица, подлежащие проверке знаний):
1. Руководителей организаций, их заместителей, ответственных за организацию охраны труда, главных специалистов организаций, работников служб охраны труда (специалистов по охране труда), членов комиссий организаций для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, уполномоченных должностных лиц, на которых возложены обязанности специалиста по охране труда организаций, расположенных на подведомственной территории Лепельского районного исполнительного комитета и не имеющих вышестоящих (не входящих в состав (систему)) республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь; 
2. Работников юридических лиц, оказывающих услуги в области охраны труда; 
3. Индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги в области охраны труда;
4. Нанимателей, являющихся физическими лицами; 
5. Работающих организаций, в которых невозможно создание комиссии организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда. 
Лица, перечисленные в подпунктах 1, 2 и 5, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссиях по месту нахождения юридического лица. 
Лица, перечисленные в подпунктах 3 и 4, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссиях по месту жительства.
Проверка знаний по вопросам охраны труда проводится по утвержденному председателем комиссии графику на год, который размещается на сайте Лепельского районного исполнительного комитета. 
К проверке знаний по вопросам охраны труда допускаются руководители, специалисты и иные лица, подлежащие проверке знаний, при предъявлении документа, удостоверяющего личность.
Проверка знаний по вопросам охраны труда проводится комиссией с применением компьютерной техники (Программа «ЭКЗАМЕН» ООО «Инновационный центр Надежды Бондаренко»), с учетом требований нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, являющихся в соответствии с законодательными актами и постановлениями Правительства Республики Беларусь обязательными для исполнения руководителями, специалистами и иными лицами, подлежащими проверке знаний по вопросам охраны труда.
Результаты проверки знаний по вопросам охраны труда оцениваются членами комиссии в виде записи: «Прошел» или «Не прошел» и отражаются в протоколе согласно приложению к постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008 г. № 210 «О порядке создания и деятельности комиссий для проверки знаний по вопросам охраны труда», который составляется в двух экземплярах. Один экземпляр протокола хранится в комиссии, второй – в организации в соответствии со сроками хранения, установленными в приложении 1 к постановлению Министерства юстиции Республики Беларусь от 24 мая 2012 г. № 140 «О перечне типовых документов Национального архивного фонда Республики Беларусь». 
Руководителям, специалистам и иным лицам, подлежащим проверке знаний, прошедшим проверку знаний по вопросам охраны труда, выдается удостоверение по охране труда согласно приложению 6 к постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175 «О порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда».

Информация о руководителе организации или нанимателе, являющимся физическим лицом, не прошедшем проверку знаний по вопросам охраны труда, направляется комиссией в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда. Руководители организаций, не прошедшие проверку знаний по вопросам охраны труда, будут привлечены к административной ответственности.

Для прохождения проверки знаний по вопросам  охраны труда необходимо обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома (г. Лепель, ул. Советская, 36, кабинет № 1, телефон 6-64-43) или отправить письмо-заявку на электронный адрес: lepelutzsz@vitobl.by с пометкой темы «проверка знаний по вопросам охраны труда».
Забрать свой экземпляр протокола и удостоверение по охране труда можно по адресу: г. Лепель, ул. Советская, 36, кабинет № 1, телефон 6-64-43.
