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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп 

(октябрь, 2020)

”Наведение порядка на земле и благоустройство территорий населенных пунктов, обращение с отходами“

Вопросы наведения порядка на земле, благоустройство территорий и объектов находятся на постоянном контроле Президента Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь, местных исполнительных и распорядительных органов, контролирующих и надзорных органов, руководителей организаций, граждан.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 мая 2015 г. № 428 ”О некоторых вопросах наведения порядка на земле“ определен порядок организации и проведения работ, установлены критерии по наведению порядка на земле для различных территорий и объектов.   

В Витебской области ежегодно утверждаются и реализуются мероприятия по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов.  Приводятся в порядок территории населенных пунктов, сельскохозяйственных объектов, полос отвода автомобильных и железных дорог, лесного фонда. Обустраиваются зоны отдыха на водных объектах, родники. Неоднократно населенные пункты Витебской области становятся победителями республиканского смотра санитарного состояния  и  благоустройства населенных пунктов, в их числе города Новополоцк, Верхнедвинск, Полоцк, Орша, Браслав,  населенные пункты Крынки Лиозненского района, Мерецкие Глубокского района, Бигосово Верхнедвинского района, Кировская Витебского района и др.

По итогам работы за 9 месяцев 2020 года большинство заданий, установленных областным планом мероприятий, выполнены в полном объеме.

В населенных пунктах проведены работы по устройству 297 детских игровых площадок, ремонту 160,4 тыс. м. кв. улично-дорожной сети, сносу 340 пустующих и ветхих жилых домов. Отремонтировано                                     442 контейнерных площадки, установлено 1543 контейнера для сбора отходов, в том числе 993 для раздельного сбора отходов.  Рекультивировано 50 мини-полигонов твердых коммунальных отходов.

В рамках выполнения поручений Главы государства и Правительства Республики Беларусь в 2020 году продолжена работа по озеленению населенных пунктов, включая сельские населенные пункты. Проведены посадки более 26 тыс. деревьев и около 14 тыс. кустарников. 

На сельскохозяйственных объектах установлено 151 ограждение,                 111 контейнеров для сбора отходов, отремонтировано 24 объекта хранения навоза, обустроено 69 площадок для хранения металлолома и изношенных шин, распахано и вовлечено в сельскохозяйственный оборот 405,4 га пустующих земель, очищено 884,3 км мелиоративных каналов от заиления и древесно-кустарниковой растительности. Снесено                           31 непригодное и неэксплуатируемое помещение сельскохозяйственных организаций, рекультивировано 2,5 га освободившихся земель. Рекультивировано 38 внутрихозяйственных карьеров на площади 25,4 га.

Для поддержания надлежащего состояния территорий вдоль автомобильных и железных дорог проведено удаление отходов и валежной древесины в полосах отвода протяженностью 492,3 км. Обустроено 12 остановочных пунктов и пассажирских платформ, посажено более 10 тыс. деревьев и кустарников. 

В лесном фонде проведены санитарные рубки, уборка от захламленности и отходов в рекреационно-оздоровительных, природоохранных и защитных лесах, в том числе на территориях, прилегающих к местам отдыха, площадкам вдоль автомобильных дорог,  потребительским кооперативам на площади 4508,4 га.

В местах погребения гражданского населения выполнены работы по установке и ремонту 211 ограждений, обустройству (ремонту)                           151 площадки, установке 88 контейнеров для сбора отходов.

Материалы на тему благоустройства и наведения порядка на земле размещаются в областных и региональных средствах массовой информации, на Интернет-сайтах, распространяются в социальных сетях.
 В августе 2020 года подведены итоги областного этапа республиканского смотра-конкурса ”Землепользование высокой культуры земледелия, благоустройство машинных дворов, животноводческих ферм и комплексов“.

Признаны победителями: Оршанский район, ОАО ”Якубово-Агро“ Дубровенского района, ОАО ”Друцк-Агро“ Толочинского района, ОАО ”Барсучанка” Докшицкого района, КВХ ”Быкова В.И.“ Лепельского района, Домжерецкий сельский исполнительный комитет Лепельского района, ГЛХУ ”Дисненский лесхоз“ Миорского района.

Во всех регионах проводятся месячники по благоустройству и районные (городские) субботники, экологическая кампания  ”Обустроим малую родину“, акции ”Неделя леса“, ”Чистый водоем“, ”Чистый двор“ и др. 

Традиционно в октябре месяце проводятся месячники (субботники) по наведению порядка, благоустройству и улучшению состояния объектов и территорий, месячники по посадке деревьев.

10 октября 2020 года Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь объявлена акция ”День озеленения“, в рамках которой будут проводиться посадки деревьев и кустарников на территориях населенных пунктов. Совместно с территориальными органами Минприроды в акции могут принять участие местные исполнительные и распорядительные органы, жители населенных пунктов, учреждения образования и другие организации.

17 октября 2020 года по инициативе Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь будет проводиться акция ”Чистый лес“ во время которой работники лесного хозяйства совместно с территориальными органами Минприроды, представителями организаций проведут уборку территорий лесного фонда от мусора и захламленности.    

Приоритетным направлением работы  по  наведению порядка на земле является организация работы по обращению с отходами на территории населенных пунктов, недопущение несанкционированного размещения отходов, извлечение вторичных материальных ресурсов, содержание объектов захоронения коммунальных отходов   в соответствии с требованиями законодательства.

Согласно статьи 19 Закона Республики Беларусь от 20.07.2007          № 271-З ”Об обращении с отходами“  коммунальные отходы  подлежат сбору и удалению в соответствии со схемами обращения с коммунальными отходами, разрабатываемыми и утверждаемыми местными исполнительными и распорядительными органами по согласованию с территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, уполномоченными государственными органами и учреждениями, осуществляющими государственный санитарный надзор.

С 1 сентября 2020 года введен в действие обязательный для соблюдения ТКП 17.11-08-2020 (33040/33140) ”Охрана окружающей среды и природопользование. Отходы. Правила обращения с коммунальными отходами“ (далее – ТКП), который устанавливает правила обращения с коммунальными отходами на территории населенных пунктов, потребительских кооперативах и садоводческих товариществах. 

За последнее годы система обращения с коммунальными отходами постоянно совершенствовалась, развивалась инфраструктура сбора, заготовки, вывоза и размещения отходов.

С принятием Указа Президента Республики Беларусь от 11 июля 2012 г. № 313 ”О некоторых вопросах обращения с отходами потребления“ в Республике Беларусь по аналогии со странами ЕС был внедрен принцип расширенной ответственности производителей. Это дало дополнительные экономические стимулы к увеличению сбора и переработки вторичных материальных ресурсов.

Планы выполнения показателей в части регулирования обращения с отходами отражены в Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 года и Государственной программе ”Комфортное жилье и благоприятная среда“ на 2016–2020 гг.

Утвержден областной план действий по реализации мероприятий, направленных на поэтапное снижение использования полимерной упаковки с ее замещением на экологически безопасную упаковку.  Предусматривается развитие производства и использования экологически безопасной упаковки. Сроки реализации мероприятий 2020-2025 годы.

В 2020-2021 годах предусмотрено внедрение депозитной (залоговой) системы на упаковку (стеклянную бутылку, ПЭТ-бутылку и металлическую банку), основанной на экономическом стимулировании потребителя к возврату использованной упаковки путем введения на нее суммы залога. В результате объем использования отходов потребительской упаковки увеличится более чем в 3 раза и превысит 80%, а объем захоронения отходов сократится на 10%.

С 2026 года предусматривается массовое внедрение технологий аэробного (на открытых площадках) компостирования органической части  (пищевые отходы, растительные остатки, отходы от уборки озелененных территорий) как дополнение к механической сортировке коммунальных отходов. 

Ежегодно в Витебской области образуется около 2,4 млн. куб.метров твердых коммунальных отходов. Уровень использования коммунальных отходов составляет 28,4%.

Эксплуатируется 27 полигонов твердых коммунальных отходов и      62 мини-полигона в сельской местности.

Проводится планомерная работа по оптимизации сети мини-полигонов. В 2019 – 2020  годах рекультивировано 145 мини-полигонов. 

В населенных пунктах установлено 25,5 тысячи контейнеров для сбора коммунальных отходов и 22,5 тысячи контейнеров для сбора вторичных материальных ресурсов.  

В настоящее время ведется внедрение контейнерной системы раздельного сбора ТКО от каждого домовладения в районах индивидуальной жилой застройки. В 2019 году приобретено более             22 тысяч контейнеров объемом 120 литров для индивидуальных жилых домов городов Орши, Барани, Витебска, Полоцка.  Кроме того приобретено 1 579 контейнеров объемом 1,1 куб.м, из них                            1 082 контейнера для раздельного сбора ВМР, 20 мусоровозов. 

В текущем году за счет средств ГУ ”Оператор вторичных материальных ресурсов“ планируется приобретение контейнеров для сбора отходов, в том числе вторичных материальных ресурсов для городов Витебска, Новополоцка, Городокского, Глубокского, Дубровенского, Лепельского, Лиозненского, Миорского, Полоцкого, Поставского, Сенненского, Чашникского и Шумилинского районов, приобретение мусоровозов для Городокского, Дубровенского, Лепельского, Миорского районов. 

Работает 181 приемный пункт заготовки вторичного сырья,  имеется 12 линий сортировки  отходов. Завершается строительство мусоросортировочного завода для города  Витебска производительностью 100 тыс. тонн/год, что позволит увеличить объем извлечения ВМР из состава коммунальных отходов. Проектируются региональные комплексы по обращению с твердыми коммунальными отходами для городов Орши и Новополоцка, прилегающих районов.
В результате системной работы по извлечению вторичных материальных ресурсов, за последние годы более чем в 4 раза увеличен сбор отходов стекла, в 3 раза – отходов полимеров и изношенных шин, в 1,7 раза – отходов бумаги и картона.


Территориальными органами Минприроды осуществляется постоянный контроль за соблюдением требований эксплуатации объектов захоронения коммунальных отходов, недопущения захоронения вторичных материальных ресурсов, выявлением и ликвидацией несанкционированных свалок отходов. В 2020 году выявлено                 1079 нарушений правил эксплуатации объектов захоронения отходов,     445 случаев захоронения вторичных материальных ресурсов,                 около 2 тысяч несанкционированных свалок. К административной ответственности привлечено 279 нарушителей в виде штрафов на сумму 83 тысячи рублей. 

Лепельский район

На территории района насчитывается 136 озёр, протекают 20 малых рек.  Площадь водного зеркала всех водоёмов составляет 7860 га, протяжённость береговой линии – 428 км. Площадь водоохранных зон  - 43,8 тыс.га, прибрежных полос - 3,5 тыс.га.  Для каждого водоёма разработаны и утверждены проекты водоохранных зон и прибрежных полос, за исключением водных объектов на территории ГПУ «Березинский биосферный заповедник», т.к. нам действует особый режим охраны. Мероприятия, запланированные проектами водоохранных зон и прибрежных полос водоёмов и малых рек на территории Лепельского района, принятые в декабре 1991 года, выполнены в полном объёме. За пределы прибрежных полос и водоохранных зон вынесено 35 животноводческих ферм, 7 летних лагерей скота, 14 складов минеральных удобрении и ядохимикатов, 1 склад ГСМ и 23 ёмкости для хранения жидких минеральных удобрений. 

В целях снижения нагрузки на поверхностные воды водных объектов введены в эксплуатацию современные очистные сооружения полной биологической очистки в д. Большой Полсвиж, в 2010 году закончена реконструкция очистных сооружений д. Боровка, что позволило значительно снизить концентрации загрязняющих веществ в сточных водах, сбрасываемых в ручей безымянный и по ручью попадающих в озеро Лядно. Недостаточно очищенные сточные воды филиала «Лепельский молочноконсервный комбинат» ОАО «Витебский мясокомбинат» переведены на городские очистные сооружения, ранее они сбрасывались в реку Эсса. Построены очистные сооружения ливневого стока по ул. Чуйкова в г. Лепеле. В рамках строительства объекта «Десять одноквартирных жилых домов в н.п. Старый Лепель СПФ «Заозерье» Лепельского района. Инженерные сети и благоустройство (Пусковой комплекс на сети водопровода, канализации и благоустройство)» построена станция биологической очистки сточных вод.

 Для обеспечения охраны водоёмов от загрязнения сточными водами, предотвращения нарушений в работе сетей и сооружений канализации,  повышение эффективности работы этих сооружений и безопасности их эксплуатации за счёт правильной организации приёма сточных вод от абонентов в систему коммунального водоотведения, филиалом «Лепельводоканал» УП «Витебскоблводоканал» ведётся активная работа по урегулированию отношений с предприятиями – абонентами, приём сточных вод от сторонних организаций осуществляется в определённом порядке, установленном условиями приёма сточных вод в систему коммунального водоотведения. Так КУП ДРОЦ «Жемчужина», ГУ «Лепельский военный санаторий Вооруженных Сил Республики Беларусь» являясь одними из основных абонентов, сбрасывающих сточные воды на очистные сооружения д. Боровка, в целях снижения нагрузки на поверхностные воды оз. Лядно, полностью отказались от использования моющих средств содержащих в своем составе фосфаты.

Как мы в обыденной жизни можем повлиять на качество поверхностных вод водных объектов:

- отказаться от использования в быту моющих средств содержащих фосфаты, так как это снизит нагрузку на очистные сооружения;

- приезжая на пикник на озеро парковать автомобиль не ближе 30 метров от уреза воды и конечно же не мыть его в водоёме;

- забирать с собой образовавшийся мусор, не захламлять прибрежную территорию отходами. 

Основным источником водоснабжения населения района являются подземные воды. Подземные воды нуждаются в охране от загрязнения и истощения даже больше, чем поверхностные, так как из-за отсутствия под землёй  кислорода и низких скоростей  инфильтрации процесс самоочищения загрязнённых подземных водоносных горизонтов затягивается на десятки и даже сотни лет.

    На территории Лепельского района имеется 23 субъекта хозяйствования осуществляющих забор воды из подземных и поверхностных источников водоснабжения для хозяйственных нужд. Всего в эксплуатации находится 108 скважин, законсервировано 17, подлежат тампонажу 8. Основные требование это правильное содержание зон санитарной охраны артезианских скважин (наличие ограждения зон строго режима, а это в радиусе 30 метров от скважины, окоска ЗСО, недопущение размещения в зонах охраны артезианских скважин потенциальных загрязнителей (минеральных и органических удобрений, различных видов отходов).

Как мы можем повлиять на качество подземных вод:

- в частной застройке оборудовать свои дома, бани, уборные водонипроницаемыми выгребами, не допускать сброс сточных вод в почву, а заказывать специальную технику с последующим их вывозом на очистные сооружения.

 Большое внимание в районе уделяется учёту потребляемых вод, так на всех скважинах установлены приборы учета потребляемых вод, артезианские скважины оснащаются приборами контроля за отключением насосов при заполнении водонапортных башен.

- наша функция не допускать у себя в квартирах, домах неисправных подтекающих кранов и т.д.

Уделяется большое внимание качеству воды поставляемой населению.       В рамках реализации Государственной    программы  по  водоснабжению и  водоотведению «Чистая  вода»  введены  в   эксплуатацию    объекты  1 –я  и 2-ая очередь «Водоснабжение  г. Лепель», в результате чего жители  города   получили  качественную  питьевую  воду с  содержанием   железа   в  среднем  по скважинам   0,3  мг/дм3, что в 10  раз   меньше, чем было ранее.  В  районе проводилась  работа  по  строительству   станций  обезжелезивания  воды.  На данный момент их  в  районе   действует пять  в  н.п. Боровка, Старое  Лядно, Старый  Лепель, Межица, Заслоново. Кроме того ведется строительство 4 станций обезжелезивания, это населенные пункты Камень, Боброво, Юрковщина и Горки

ГУ «Лепельский военный санаторий Вооруженных Сил Республики Беларусь» и КУП ДРОЦ «Жемчужина» осуществляют добычу минеральных вод, используемых в питьевых целях и для бальнеолечения.

 Атмосферный воздух.

На территории Лепельского района имеется 78 субъектов хозяйствования осуществляющих выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Основными загрязнителями атмосферного воздуха на территории района являются КУПП «Боровка», ДСУ № 34, филиал «Лепельское ДРСУ№ 202» КУП «Витебскоблдострой».   

         Все стационарные источники выбросов пылевидных загрязнений оборудованы газоочистными установками.  



В рамках реализации целевых показателей Государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2016-2020 годы, а также показателей Программы социально-экономического развития Витебской области на 2016-2020 годы с целью снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников коммунальным унитарным производственным предприятием  ”Боровка“ организовано производство древесных пеллет. Использование древесных пеллет влажность около 10 % и большей в полтора раза — плотностью, чем дрова, обеспечивает низкий расход топлива, высокое КПД, устойчивый процесс горения и годовое сокращение выбросов до 44,81 тонн загрязняющих веществ.

В 2016 – 2017 гг. с целью снижения количества выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух КУПП «Боровка» проведена следующая работа: В котельной д. Григоровичи произведен демонтаж устаревшего котельного оборудования КВТ-1, КВТС-1, Энергия-6 и ликвидирован сам теплоисточник. Для обеспечения теплоснабжения населенного пункта в подвале жилого дома оборудована топочная, в которой установлены два современных пеллетных котла TIS ECO-95, которые характеризуются своей высокой эффективностью работы, экономичностью расхода топлива и экологичностью процесса горения. Данные мероприятия позволят суммарно снизить количество валового выброса загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

В котельной д. Черейщино произведена замена котлов КВр-0,5 на два котла TIS ECO-95, работающих на пеллетах. 

В котельной Боброво произведена замена котлов КВТ-1, КВТС-1 на два котла TIS ECO-95, работающих на пеллетах. 

Так же вместо действующей котельной, на которой установлены котлы КВ-1.0Г и КВ-ДГ-0.4-95, оборудована топочная на котельной баня г. Лепеля с установкой в ней двух котлов TIS ECO-95, вместо ранее действующего, и в котельной д. Волосовичи котел Минск-1 заменен на котел TIS ECO-95, работающий на пеллетах. 

На блочно-модульной котельной, расположенной в г. Лепеле по ул. Полоцкий тракт, введены в эксплуатацию два котла марки Pellets Fuzzylogic, работающие на пеллетах.

В целях максимального использования альтернативных возобновляемых источников энергии в рамках Международного проекта технической помощи, финансируемого Евросоюзом «Поддержка регионального и местного развития в Беларуси» КУПП «Боровка» жилой дом 5/4 д. Боровка оснащен солнечным коллектором Riello (12 панелей) и тепловым насосом Clint Италия (суммарной энергопроизводительностью 78,92 кВт), дом 5/6 д. Межица тепловым насосом Clint (энергопроизводительностью 100 кВт), на здании центральной котельной в д. Боровка установлена фотоэлектрическая система из 156 панелей, получаемая от неё энергия используется для нужд предприятия. Произведена установка гелиоводонагревателя СР 962 на центре реабилитации «Светлица» территориального центра социальной защиты в агрогородке Камень. Запущен электрокотел на центральной котельной г. Лепеля мощностью 1 МВт.

В данный момент предприятием закуплено два передвижных комплекса брикетирования соломы. Сырьём для производства данного вида топлива будет служить солома, без добавки каких-либо компонентов, химических веществ, наполнителей, клеев, и прочих компонентов. В процессе сгорания таких брикетов появляются небольшие выбросы газов, а баланс циркуляции углекислого газа в природе равняется нулю. После сожжения остается небольшое количество пепла, он является экологически чистым и может использоваться как сельскохозяйственное удобрение. На данный момент в н.п. Камень, Старое Лядно и Межица в котельных установлены котлы для работы на указанных брикетах.  

  
   Уменьшается и выброс загрязняющих веществ в  атмосферный воздух от мобильных источников. На предприятиях, имеющих более 5 единиц автотранспортной техники налажена система контроля содержания вредных веществ в отработавших газах, собственные приборы контроля имеют 10 предприятий, остальные осуществляют периодический контроль по договорам с ОАО «Автотранспортное предприятие № 14».

Наше влияние на качество атмосферного воздуха:

- не допускать сжигания отходов (пластика, листвы, пожнивных остатков и т.д.);

- вовремя регулировать топливную системы автомобилей с целью недопущения превышения концентраций загрязняющих веществ в отработанных газах.

Минерально-сырьевые ресурсы. 

Основными минерально-сырьевыми ресурсами, которыми располагает район, являются торф, сапропель, глины, пески и песчано-гравийные отложения. На территории района имеется 243 торфяных месторождения, из них 11 месторождений могут использоваться для добычи торфа как для сельскохозяйственных целей, так и для нужд теплоэнергетики. Запас торфа в них (40% условной влажности) составляет 2966 тысяч тонн.


Во многих  озёрах района имеются значительные запасы сапропеля, который в зависимости от состава можно использовать в качестве удобрений, кормовых добавок, при производстве строительных материалов и клеящих добавок и как лечебные грязи.   


Основные запасы глины сосредоточены на месторождении «Ровнянка», которое в настоящее время не разрабатывается


В настоящее время ведётся добыча песчано-гравийной смеси и строительных песков на месторождениях «Боровка» и «Даликское».

Имеется 5 внутрихозяйственных карьеров, где землепользователями ведется добыча общераспространенных полезных ископаемых для собственных нужд.

Обращение с отходами

В районе ведется определенная работа в области обращения с отходами, снижения их негативного влияния на окружающую среду. Решением Лепельского районного исполнительного комитета утверждена схема по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории района,  коммунальными службами района достигнут 100 % охват населенных пунктов района организованной вывозкой твердых коммунальных отходов, что позволило провести вывод из эксплуатации и рекультивацию 36 ранее оборудованных миниполигонов твердых коммунальных отходов. В 2016 году завершено строительство нового городского полигона ТКО вблизи населенного пункта Боровно. КУПП «Боровка» за собственные средства приобретена линия сортировки отходов. 

Кроме того, в целях максимального извлечения вторичных материальных ресурсов оборудовано 42 контейнерных площадки с контейнерами для раздельного сбора отходов, при этом данные площадки оборудованы не только в г. Лепеле и крупных населенных пунктах (д.д. Боровка, Заслоново, Межица), но и во всех центральных усадьбах сельскохозяйственных предприятий. За 9 месяцев 2019 г. процент извлечения вторичных материальных ресурсов из общего количества образующихся твердых коммунальных отходов составил 21.2.           

В целях снижения количества образования строительных отходов планируется создание производства по переработке отходов мягкой кровли, относящихся к отходам первого класса опасности, а также плиточных перекрытий на месте выведенного из эксплуатации полигона ТКО по Оршанскому шоссе 15 км..

В целях снижения объемов накопления отходов 1-3 класса опасности необходимо принять меры по вывозу на захоронение 1.064 тонны переупакованных непригодных пестицидов, хранящихся на базе минеральных удобрений ОАО «Лепельагросервис», а также по передаче на дальнейшую переработку изношенных шин сельскохозяйственными предприятиями района. К 2020 году предусматривается вывод из эксплуатации всех конденсаторов, содержащих полихлорированные бифенилы (устойчивые органические загрязнители) ОАО «Лепельский ремонтно-механический завод».

Какую пользу может принести каждый из нас:

- извлекать из отходов вторичные материальные ресурсы (ПЭТ- и стеклобутылку, макулатуру, металл);

- передавать на переработку вышедшее из строя электрическое и электронное оборудование;

- не выбрасывать в мусоросборные контейнеры отработанные батарейки (во многих объектах торговли установлены специальные урны для их сбора)

- не выбрасывать отработанные люминесцентные лампы, термометры, энергосберегающие лампы (все это содержит ртуть), а передавать их в специально организованный приемный пункт на базе КУПП «Боровка»;

- не размещать отходы потребления в несанкционированных местах. 

Лесные ресурсы.

Леса занимают 96 тысяч га или 53 % территории района, имеется три лесофондодержателя: ГЛХУ «Лепельский лесхоз», ГПУ «Березинский биосферный заповедник» и ГЛХУ «Крупский военный лесхоз».

 Благодаря работе, проводимой лесохозяйственными организациями и контрольными службами, санитарное и противопожарное состояние лесов в последние годы существенно улучшилось, значительно уменьшилось количество нарушений лесного законодательства со стороны лесопользователей и населения. Ежегодно проводятся акции «Чистый лес», неделя леса.

Наша задача:

- соблюдать меры пожарной безопасности в лесах;

- не оставлять в лесах мусор после их посещения;

- не допускать выжигания стерни и пожнивных остатков, что не только отрицательно влияет на растительный и животный мир, но может привести к возгоранию лесов и торфяников;

- не допускать незаконных порубок деревьев, уничтожения надпочвенного покрова в лесах;

- соблюдать установленные сроки сбора ягод клюквы и брусники;

- использовать только допустимые методы сбора ягод, грибов, берёзового сока 

Особо охраняемые природные территории

Важное место в системе мер по сохранению окружающей среды отводится созданию охраняемых природных территорий. Удельный вес особо охраняемых природных территорий от общей площади района составляет 21.62 %. В Лепельском районе, кроме Березинского биосферного заповедника созданы и функционируют заказники местного значения: «Пышногоры» площадью 778,77 гектаров, «Клетище» площадью 746,69  га и «Какисино» площадью 132,26 га. Имеется памятник природы республиканского значения «Царь-Дуб Тадулинский». Выявлены и переданы под охрану 2 места обитания двух видов диких животных (белоспинный дятел и большой улит) и 2 места произрастания 2 видов дикорастущих растений (прострел раскртый и лосняк лёзеля) растений, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь. 

Инвазивные виды растений

Основными видами инвазивных растений, с которыми в Республике Беларусь проводятся мероприятия направленные на ограничение их распространения и численности являются борщевик Сосновского, золотарник канадский, эхиноцистис лопастной («бешеный огурец»), клен ясенелистный, робиния лжеакация. На территории района мне не встречалась только робиния лжеакация. И надо сказать, что борьба с указанными растениями ведется не в нашу пользу.  Так не смотря на ежегодно принимаемые меры землепользователями меры по (применение гербицидов, постоянная окоска с целью не допустить цветения растений) площади произрастания борщевика увеличиваются. 

Поэтому необходимо, в случаях появления растений борщевика Сосновского, клёна ясенелистного на своих земельных участках принимать меры по их уничтожению, не допускать выращивание золотарника канадского и эхиноцистиса лопастного в качестве декоративных растений.

В районе ведется определенная работа области экологического воспитания и пропаганды экологических знаний. В районной газете «Лепельскi край» публикуются актуальные статьи на экологическую тематику, наведению порядка на земле, выходят в эфир репортажи по районному телевидению. На сайте Лепельского райисполкома и районном сайте Lepel.by Проводятся акции «Недели леса» - высадка саженцев деревьев в гослесфонде, «Чистый лес» - уборка отходов в лесном фонде, «Чистый водоём» - уборка от захламленности прибрежных полос водных объектов,  «Сделаем» - ликвидация несанкционированных свалок.

Приглашаем всех принимать в указанных акциях активное участие.

Таким образом, если каждый из нас будет соблюдать вышеперечисленные простые требования в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, то нам удастся сделать наш Лепельский край более экологически устойчивым и привлекательным.    

На территории района насчитывается 136 озёр, протекают 20 малых рек.  Площадь водного зеркала всех водоёмов составляет 7860 га, протяжённость береговой линии – 428 км. Площадь водоохранных зон  - 43,8 тыс.га, прибрежных полос - 3,5 тыс.га.  Для каждого водоёма разработаны и утверждены проекты водоохранных зон и прибрежных полос, за исключением водных объектов на территории ГПУ «Березинский биосферный заповедник», т.к. нам действует особый режим охраны. Мероприятия, запланированные проектами водоохранных зон и прибрежных полос водоёмов и малых рек на территории Лепельского района, принятые в декабре 1991 года, выполнены в полном объёме. За пределы прибрежных полос и водоохранных зон вынесено 35 животноводческих ферм, 7 летних лагерей скота, 14 складов минеральных удобрении и ядохимикатов, 1 склад ГСМ и 23 ёмкости для хранения жидких минеральных удобрений. 

В целях снижения нагрузки на поверхностные воды водных объектов введены в эксплуатацию современные очистные сооружения полной биологической очистки в д. Большой Полсвиж, в 2010 году закончена реконструкция очистных сооружений д. Боровка, что позволило значительно снизить концентрации загрязняющих веществ в сточных водах, сбрасываемых в ручей безымянный и по ручью попадающих в озеро Лядно. Недостаточно очищенные сточные воды филиала «Лепельский молочноконсервный комбинат» ОАО «Витебский мясокомбинат» переведены на городские очистные сооружения, ранее они сбрасывались в реку Эсса. Построены очистные сооружения ливневого стока по ул. Чуйкова в г. Лепеле. В рамках строительства объекта «Десять одноквартирных жилых домов в н.п. Старый Лепель СПФ «Заозерье» Лепельского района. Инженерные сети и благоустройство (Пусковой комплекс на сети водопровода, канализации и благоустройство)» построена станция биологической очистки сточных вод.

 Для обеспечения охраны водоёмов от загрязнения сточными водами, предотвращения нарушений в работе сетей и сооружений канализации,  повышение эффективности работы этих сооружений и безопасности их эксплуатации за счёт правильной организации приёма сточных вод от абонентов в систему коммунального водоотведения, филиалом «Лепельводоканал» УП «Витебскоблводоканал» ведётся активная работа по урегулированию отношений с предприятиями – абонентами, приём сточных вод от сторонних организаций осуществляется в определённом порядке, установленном условиями приёма сточных вод в систему коммунального водоотведения. Так КУП ДРОЦ «Жемчужина», ГУ «Лепельский военный санаторий Вооруженных Сил Республики Беларусь» являясь одними из основных абонентов, сбрасывающих сточные воды на очистные сооружения д. Боровка, в целях снижения нагрузки на поверхностные воды оз. Лядно, полностью отказались от использования моющих средств содержащих в своем составе фосфаты.

Как мы в обыденной жизни можем повлиять на качество поверхностных вод водных объектов:

- отказаться от использования в быту моющих средств содержащих фосфаты, так как это снизит нагрузку на очистные сооружения;

- приезжая на пикник на озеро парковать автомобиль не ближе 30 метров от уреза воды и конечно же не мыть его в водоёме;

- забирать с собой образовавшийся мусор, не захламлять прибрежную территорию отходами. 

Основным источником водоснабжения населения района являются подземные воды. Подземные воды нуждаются в охране от загрязнения и истощения даже больше, чем поверхностные, так как из-за отсутствия под землёй  кислорода и низких скоростей  инфильтрации процесс самоочищения загрязнённых подземных водоносных горизонтов затягивается на десятки и даже сотни лет.

    На территории Лепельского района имеется 23 субъекта хозяйствования осуществляющих забор воды из подземных и поверхностных источников водоснабжения для хозяйственных нужд. Всего в эксплуатации находится 108 скважин, законсервировано 17, подлежат тампонажу 8. Основные требование это правильное содержание зон санитарной охраны артезианских скважин (наличие ограждения зон строго режима, а это в радиусе 30 метров от скважины, окоска ЗСО, недопущение размещения в зонах охраны артезианских скважин потенциальных загрязнителей (минеральных и органических удобрений, различных видов отходов).

Как мы можем повлиять на качество подземных вод:

- в частной застройке оборудовать свои дома, бани, уборные водонипроницаемыми выгребами, не допускать сброс сточных вод в почву, а заказывать специальную технику с последующим их вывозом на очистные сооружения.

 Большое внимание в районе уделяется учёту потребляемых вод, так на всех скважинах установлены приборы учета потребляемых вод, артезианские скважины оснащаются приборами контроля за отключением насосов при заполнении водонапортных башен.

- наша функция не допускать у себя в квартирах, домах неисправных подтекающих кранов и т.д.

Уделяется большое внимание качеству воды поставляемой населению.       В рамках реализации Государственной    программы  по  водоснабжению и  водоотведению «Чистая  вода»  введены  в   эксплуатацию    объекты  1 –я  и 2-ая очередь «Водоснабжение  г. Лепель», в результате чего жители  города   получили  качественную  питьевую  воду с  содержанием   железа   в  среднем  по скважинам   0,3  мг/дм3, что в 10  раз   меньше, чем было ранее.  В  районе проводилась  работа  по  строительству   станций  обезжелезивания  воды.  На данный момент их  в  районе   действует пять  в  н.п. Боровка, Старое  Лядно, Старый  Лепель, Межица, Заслоново. Кроме того ведется строительство 4 станций обезжелезивания, это населенные пункты Камень, Боброво, Юрковщина и Горки

ГУ «Лепельский военный санаторий Вооруженных Сил Республики Беларусь» и КУП ДРОЦ «Жемчужина» осуществляют добычу минеральных вод, используемых в питьевых целях и для бальнеолечения.

 Атмосферный воздух.

На территории Лепельского района имеется 78 субъектов хозяйствования осуществляющих выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Основными загрязнителями атмосферного воздуха на территории района являются КУПП «Боровка», ДСУ № 34, филиал «Лепельское ДРСУ№ 202» КУП «Витебскоблдострой».   

         Все стационарные источники выбросов пылевидных загрязнений оборудованы газоочистными установками.  



В рамках реализации целевых показателей Государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2016-2020 годы, а также показателей Программы социально-экономического развития Витебской области на 2016-2020 годы с целью снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников коммунальным унитарным производственным предприятием  ”Боровка“ организовано производство древесных пеллет. Использование древесных пеллет влажность около 10 % и большей в полтора раза — плотностью, чем дрова, обеспечивает низкий расход топлива, высокое КПД, устойчивый процесс горения и годовое сокращение выбросов до 44,81 тонн загрязняющих веществ.

В 2016 – 2017 гг. с целью снижения количества выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух КУПП «Боровка» проведена следующая работа: В котельной д. Григоровичи произведен демонтаж устаревшего котельного оборудования КВТ-1, КВТС-1, Энергия-6 и ликвидирован сам теплоисточник. Для обеспечения теплоснабжения населенного пункта в подвале жилого дома оборудована топочная, в которой установлены два современных пеллетных котла TIS ECO-95, которые характеризуются своей высокой эффективностью работы, экономичностью расхода топлива и экологичностью процесса горения. Данные мероприятия позволят суммарно снизить количество валового выброса загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

В котельной д. Черейщино произведена замена котлов КВр-0,5 на два котла TIS ECO-95, работающих на пеллетах. 

В котельной Боброво произведена замена котлов КВТ-1, КВТС-1 на два котла TIS ECO-95, работающих на пеллетах. 

Так же вместо действующей котельной, на которой установлены котлы КВ-1.0Г и КВ-ДГ-0.4-95, оборудована топочная на котельной баня г. Лепеля с установкой в ней двух котлов TIS ECO-95, вместо ранее действующего, и в котельной д. Волосовичи котел Минск-1 заменен на котел TIS ECO-95, работающий на пеллетах. 

На блочно-модульной котельной, расположенной в г. Лепеле по ул. Полоцкий тракт, введены в эксплуатацию два котла марки Pellets Fuzzylogic, работающие на пеллетах.

В целях максимального использования альтернативных возобновляемых источников энергии в рамках Международного проекта технической помощи, финансируемого Евросоюзом «Поддержка регионального и местного развития в Беларуси» КУПП «Боровка» жилой дом 5/4 д. Боровка оснащен солнечным коллектором Riello (12 панелей) и тепловым насосом Clint Италия (суммарной энергопроизводительностью 78,92 кВт), дом 5/6 д. Межица тепловым насосом Clint (энергопроизводительностью 100 кВт), на здании центральной котельной в д. Боровка установлена фотоэлектрическая система из 156 панелей, получаемая от неё энергия используется для нужд предприятия. Произведена установка гелиоводонагревателя СР 962 на центре реабилитации «Светлица» территориального центра социальной защиты в агрогородке Камень. Запущен электрокотел на центральной котельной г. Лепеля мощностью 1 МВт.

В данный момент предприятием закуплено два передвижных комплекса брикетирования соломы. Сырьём для производства данного вида топлива будет служить солома, без добавки каких-либо компонентов, химических веществ, наполнителей, клеев, и прочих компонентов. В процессе сгорания таких брикетов появляются небольшие выбросы газов, а баланс циркуляции углекислого газа в природе равняется нулю. После сожжения остается небольшое количество пепла, он является экологически чистым и может использоваться как сельскохозяйственное удобрение. На данный момент в н.п. Камень, Старое Лядно и Межица в котельных установлены котлы для работы на указанных брикетах.  

  
   Уменьшается и выброс загрязняющих веществ в  атмосферный воздух от мобильных источников. На предприятиях, имеющих более 5 единиц автотранспортной техники налажена система контроля содержания вредных веществ в отработавших газах, собственные приборы контроля имеют 10 предприятий, остальные осуществляют периодический контроль по договорам с ОАО «Автотранспортное предприятие № 14».

Наше влияние на качество атмосферного воздуха:

- не допускать сжигания отходов (пластика, листвы, пожнивных остатков и т.д.);

- вовремя регулировать топливную системы автомобилей с целью недопущения превышения концентраций загрязняющих веществ в отработанных газах.

Минерально-сырьевые ресурсы. 

Основными минерально-сырьевыми ресурсами, которыми располагает район, являются торф, сапропель, глины, пески и песчано-гравийные отложения. На территории района имеется 243 торфяных месторождения, из них 11 месторождений могут использоваться для добычи торфа как для сельскохозяйственных целей, так и для нужд теплоэнергетики. Запас торфа в них (40% условной влажности) составляет 2966 тысяч тонн.


Во многих  озёрах района имеются значительные запасы сапропеля, который в зависимости от состава можно использовать в качестве удобрений, кормовых добавок, при производстве строительных материалов и клеящих добавок и как лечебные грязи.   


Основные запасы глины сосредоточены на месторождении «Ровнянка», которое в настоящее время не разрабатывается


В настоящее время ведётся добыча песчано-гравийной смеси и строительных песков на месторождениях «Боровка» и «Даликское».

Имеется 5 внутрихозяйственных карьеров, где землепользователями ведется добыча общераспространенных полезных ископаемых для собственных нужд.

Обращение с отходами

В районе ведется определенная работа в области обращения с отходами, снижения их негативного влияния на окружающую среду. Решением Лепельского районного исполнительного комитета утверждена схема по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории района,  коммунальными службами района достигнут 100 % охват населенных пунктов района организованной вывозкой твердых коммунальных отходов, что позволило провести вывод из эксплуатации и рекультивацию 36 ранее оборудованных миниполигонов твердых коммунальных отходов. В 2016 году завершено строительство нового городского полигона ТКО вблизи населенного пункта Боровно. КУПП «Боровка» за собственные средства приобретена линия сортировки отходов. 

Кроме того, в целях максимального извлечения вторичных материальных ресурсов оборудовано 42 контейнерных площадки с контейнерами для раздельного сбора отходов, при этом данные площадки оборудованы не только в г. Лепеле и крупных населенных пунктах (д.д. Боровка, Заслоново, Межица), но и во всех центральных усадьбах сельскохозяйственных предприятий. За 9 месяцев 2019 г. процент извлечения вторичных материальных ресурсов из общего количества образующихся твердых коммунальных отходов составил 21.2.           

В целях снижения количества образования строительных отходов планируется создание производства по переработке отходов мягкой кровли, относящихся к отходам первого класса опасности, а также плиточных перекрытий на месте выведенного из эксплуатации полигона ТКО по Оршанскому шоссе 15 км..

В целях снижения объемов накопления отходов 1-3 класса опасности необходимо принять меры по вывозу на захоронение 1.064 тонны переупакованных непригодных пестицидов, хранящихся на базе минеральных удобрений ОАО «Лепельагросервис», а также по передаче на дальнейшую переработку изношенных шин сельскохозяйственными предприятиями района. К 2020 году предусматривается вывод из эксплуатации всех конденсаторов, содержащих полихлорированные бифенилы (устойчивые органические загрязнители) ОАО «Лепельский ремонтно-механический завод».

Какую пользу может принести каждый из нас:

- извлекать из отходов вторичные материальные ресурсы (ПЭТ- и стеклобутылку, макулатуру, металл);

- передавать на переработку вышедшее из строя электрическое и электронное оборудование;

- не выбрасывать в мусоросборные контейнеры отработанные батарейки (во многих объектах торговли установлены специальные урны для их сбора)

- не выбрасывать отработанные люминесцентные лампы, термометры, энергосберегающие лампы (все это содержит ртуть), а передавать их в специально организованный приемный пункт на базе КУПП «Боровка»;

- не размещать отходы потребления в несанкционированных местах. 

Лесные ресурсы.

Леса занимают 96 тысяч га или 53 % территории района, имеется три лесофондодержателя: ГЛХУ «Лепельский лесхоз», ГПУ «Березинский биосферный заповедник» и ГЛХУ «Крупский военный лесхоз».

 Благодаря работе, проводимой лесохозяйственными организациями и контрольными службами, санитарное и противопожарное состояние лесов в последние годы существенно улучшилось, значительно уменьшилось количество нарушений лесного законодательства со стороны лесопользователей и населения. Ежегодно проводятся акции «Чистый лес», неделя леса.

Наша задача:

- соблюдать меры пожарной безопасности в лесах;

- не оставлять в лесах мусор после их посещения;

- не допускать выжигания стерни и пожнивных остатков, что не только отрицательно влияет на растительный и животный мир, но может привести к возгоранию лесов и торфяников;

- не допускать незаконных порубок деревьев, уничтожения надпочвенного покрова в лесах;

- соблюдать установленные сроки сбора ягод клюквы и брусники;

- использовать только допустимые методы сбора ягод, грибов, берёзового сока 

Особо охраняемые природные территории

Важное место в системе мер по сохранению окружающей среды отводится созданию охраняемых природных территорий. Удельный вес особо охраняемых природных территорий от общей площади района составляет 21.62 %. В Лепельском районе, кроме Березинского биосферного заповедника созданы и функционируют заказники местного значения: «Пышногоры» площадью 778,77 гектаров, «Клетище» площадью 746,69  га и «Какисино» площадью 132,26 га. Имеется памятник природы республиканского значения «Царь-Дуб Тадулинский». Выявлены и переданы под охрану 2 места обитания двух видов диких животных (белоспинный дятел и большой улит) и 2 места произрастания 2 видов дикорастущих растений (прострел раскртый и лосняк лёзеля) растений, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь. 

Инвазивные виды растений

Основными видами инвазивных растений, с которыми в Республике Беларусь проводятся мероприятия направленные на ограничение их распространения и численности являются борщевик Сосновского, золотарник канадский, эхиноцистис лопастной («бешеный огурец»), клен ясенелистный, робиния лжеакация. На территории района мне не встречалась только робиния лжеакация. И надо сказать, что борьба с указанными растениями ведется не в нашу пользу.  Так не смотря на ежегодно принимаемые меры землепользователями меры по (применение гербицидов, постоянная окоска с целью не допустить цветения растений) площади произрастания борщевика увеличиваются. 

Поэтому необходимо, в случаях появления растений борщевика Сосновского, клёна ясенелистного на своих земельных участках принимать меры по их уничтожению, не допускать выращивание золотарника канадского и эхиноцистиса лопастного в качестве декоративных растений.

В районе ведется определенная работа области экологического воспитания и пропаганды экологических знаний. В районной газете «Лепельскi край» публикуются актуальные статьи на экологическую тематику, наведению порядка на земле, выходят в эфир репортажи по районному телевидению. На сайте Лепельского райисполкома и районном сайте Lepel.by Проводятся акции «Недели леса» - высадка саженцев деревьев в гослесфонде, «Чистый лес» - уборка отходов в лесном фонде, «Чистый водоём» - уборка от захламленности прибрежных полос водных объектов,  «Сделаем» - ликвидация несанкционированных свалок.

Приглашаем всех принимать в указанных акциях активное участие.

Таким образом, если каждый из нас будет соблюдать вышеперечисленные простые требования в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, то нам удастся сделать наш Лепельский край более экологически устойчивым и привлекательным.    

