   Есть такая профессия – стоять на страже здоровья!

   Среди медицинских профессий есть те специальности, которые не лечат людей, а стоят на страже нашего здоровья,   деятельность которых направленна  на профилактику инфекционных и массовых заболеваний населения, предупреждение  вредного воздействия на человека факторов среды обитания,     гигиеническое воспитание и образование населения.     Это профессия специалиста медико-профилактического профиля (гигиениста, эпидемиолога,  валеолога, лаборанта).   
        Набор на обучение по этим направлениям     проводят в УО «Белорусский государственный университет», УО «Гомельский государственный медицинский университет»,   УО «Могилёвский государственный медицинский колледж», УО «Витебский государственный медицинский колледж».  
[bookmark: _GoBack]       Более подробную информацию можно получить на сайтах этих учреждений, а так же обратившись в  ГУ «Лепельский районный центр гигиены и эпидемиологии по телефонам 6-85-77, 6-85-75.    
       Чтобы получить преимущество при поступлении, а также  гарантированное место работы в своём регионе,  вы можете оформить договор на обучение на условиях целевой подготовки.
 
Присоединяйтесь к нашей профессиональной команде! Успехов при поступлении!

