ЛЕПЕЛЬСКИЙ РАЙОН

[bookmark: _GoBack]       Производственная деятельность КУПП «Боровка»  направлена на оказание своевременных качественных жилищно-коммунальных услуг:  населению, социально-бытовым объектам и предприятиям, г. Лепеля и  Лепельского района.  
В настоящее время штатная численность предприятия составляет 378 человек.
На балансе КУПП «Боровка» находится 407 жилых домов (из них 251 многоквартирных) общей площадью 413 тыс. м2, в т.ч. 3 общежития. К централизованному теплоснабжению подключено 236 многоквартирных жилых домов обслуживаемого жилфонда.
Тепловое хозяйство включает в себя:
- 24 котельных с установленными котлами (энергоисточниками) в количестве 73 шт. (оборудование: 2 шт. паровых котлов, 69 шт.- водогрейных, 2 КГУ (1 законсервирована)). Суммарная мощность – 91,1 Гкал/час, подключенная расчетная тепловая нагрузка 69,1 Гкал/час. 
- 9 котельных работают без обслуживающего персонала (1 – газовая, 8 – пеллетных)
 - годовая выработка тепловой энергии предприятием по итогам 2021 года составляет - 119 791,707 Гкал.
- среднесуточная выработка тепловой энергии в отопительном периоде составляет – около 560 Гкал/сут. Часовая – около 23 Гкал/час.
- годовое потребление топлива на производство тепловой энергии: 21686 т у.т., из них 9392 т.у.т. – природный газ, 12294 т.у.т МВТ (доля МВТ составляет 56,7 %, а общая доля МВТ по предприятию с учетом завода: 54,85%). Годовое потребление пеллет 2600 т, щепы 44000 пл.м3, дров 13500 пл.м3, природного газа 9 млн м3.
- в межотопительном периоде в работе находится 11 теплоисточников. 
Производство электрической энергии осуществляется когенерацион-ной установкой PG1250B (мощность 1 МВт) на центральной котельной г. Лепель. В качестве топлива используется природный газ. Годовой объем производства электрической энергии 6 млн. кВт*ч.
Также производство электрической энергии осуществляется с использованием ВИЭ фотоэлектрической станцией мощностью 40кВт. Годовой объем производства электрической энергии 26,5 тыс. кВт*ч.
На балансе находится – 83,2 км тепловых сетей, в том числе – 68,9 км заменено с использованием ПИ-труб, что составляет 82,8 % от общей протяженности. Потери тепловой энергии при транспортировке составляют 9,56% (11448,9 Гкал за 2021 г.) и снижаются до 9,3%.
Сбор ТКО и ВМР у абонентов ведется по двум категориям потребителей – юридические лица и население.
Обслуживаются:
· 224 населенных пункта, в том числе 18, в которых отсутствуют граждане, проживающие на постоянной основе; 
· 4 садоводческих товарищества;
· 14 гаражных кооперативов;
· 52 оборудованных площадки для сбора и временного хранения отходов;
· 4 зоны отдыха у воды;
· 135 ед. мест гражданских захоронений (кладбищ).
Сбор и вывоз твердых коммунальных отходов осуществляется, в соответствии с маршрутными графиками и карт-схемами движения транспорта:
- бесконтейнерным способом, трактором Беларус 82.1;
- контейнерным способом, мусоровозами (6 ед.).
В настоящее время в городе Лепель и Лепельском районе оборудовано 52 контейнерных площадки, из них 43 в городе Лепеле, д.Заслоново, д.Боровка, д.Межица  и 9 в сельской местности Лепельского района. 
Для осуществления организации сбора отходов в КУПП «Боровка» имеется 939 контейнеров для сбора ТКО, а также для раздельного сбора– 350 контейнеров (16 контейнеров для сбора макулатуры, 201 контейнер для сбора стекла, 133 контейнера для сбора пластика). Для сбора отходов ТКО и ВМР от частного сектора города Лепеля имеется 2506 контейнера (1253 контейнера для сбора ТКО (черного цвета) и 1253 контейнера для сбора смешанных ВМР (красного цвета)).
На балансе предприятия находится 1 полигон ТКО вблизи  н.п.Боровно Лепельского района.
Годовой объем отходов принимаемых на полигон составляет около     10 000 тонн/год (из них около 7600 тонн/год идет на захоронение, 2400 тонн идет на использование (вторичные материальные ресурсы, органика, древесина)). 
Общая численность проживающих в Лепельском районе 31059 чел.
     Предприятие осуществляет производство готовой продукции (древесные пеллеты) на собственном производстве. Годовой объем производства пеллет составляет более 1500 тонн. Данная продукция используется, преимущественно, на собственных теплоисточниках в качестве топлива. Себестоимость продукции составляет 301,3 руб. за 1 тонну.
Для оказания бытовых услуг на балансе КУПП «Боровка» имеется городская баня, работающая дважды в неделю. Годовое количество посещений которой составляет около 7000 человек.
На предприятии функционирует ремонтно-строительный участок, которым выполняются подрядные работы по текущему ремонту жилищного фонда, капитальному ремонту, текущему ремонту подъездов, а также производятся работы по замене тепловых сетей (за 2022 год произведена замена 2,4 км). 
В рамках благоустройства обслуживаются улицы и дороги города Лепель и 181 нас.пункта района общей протяженностью – 381,35 км, из них с асфальтированным покрытием – 200,35 км, с песчано-гравийным – 181,0 км. Также на обслуживании находятся 135 гражданских кладбищ, места общего пользования (в т.ч.зоны отдыха и рекреации) площадью 230,1 га.



