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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного турнира по интеллектуальным играм
среди команд работающей молодёжи 
 
1.Цели и задачи

Районный турнир по интеллектуальным играм (далее – турнир) ставит своей целью создание условий для интеллектуального и культурно-эстетического развития молодежи, организации ее познавательно-образовательного досуга, работу с одаренной молодежью, воспитывать стремление к самообразованию, повышению общекультурного уровня. 
	
2.Место и время проведения

Турнир состоится в 14.00 17 февраля 2023 г. в учреждении образования «Лепельский государственный аграрно-технический колледж» (г.Лепель, ул.Интернациональная, 37).



3.Организаторы и участники турнира

Организаторами турнира являются Лепельский РК ОО «БРСМ», отдел идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Лепельского райисполкома.
К участию в турнире допускаются команды (сборные) предприятий, организаций, учреждений, сельисполкомов, агрогородков Лепельского района. Состав команды: не более 5 игроков.
В состав команды должны входить члены ОО «БРСМ».
Заявки на участие (устно) принимаются до 14 февраля 2023 г. по телефону 6 89 48 (Лепельский РК ОО «БРСМ»).

4.Порядок проведения

Турнир состоит из 2 блоков:  
блок «Эрудиция»;
блок «Что? Где? Когда?».
Все команды играют одновременно. Все вопросы рассчитаны на общую эрудицию и логическое мышление. Участникам необходимо иметь при себе письменные принадлежности.

5.Подведение итогов и награждение

Победители турнира определяются по количеству правильных ответов с учётом рейтинга вопроса.
Команды, занявшие 1,2,3 места в каждом блоке награждаются грамотами.
Команда, занявшая 1 место в общем зачёте награждается кубком и ценным подарком.

6.Финансирование

1. Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лепельского районного исполнительного комитета финансирует расходы на приобретение ценного подарка команде занявшей 1 место в общем зачете (капельная кофеварка).
Финансирование расходов на приобретение ценного подарка осуществляется за счет средств районного бюджета, предусмотренных на проведение мероприятий в области молодёжной политики отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лепельского районного исполнительного комитета на сумму не более 100,00           (сто рублей 00 копеек).
[bookmark: _GoBack]2. Лепельский РК ОО «БРСМ» – финансовые расходы на приобретение грамот командам-победителям в общем зачёте и кубка команде занявшей 1 место в общем зачете.
Транспортные расходы за счёт направляющей стороны.

Организаторы имеют право вносить изменения и дополнения в данное Положение!
