ИНФОРМАЦИЯ
ДЛЯ ОПЕКУНОВ, КАНДИДАТОВ В ОПЕКУНЫ НЕДЕЕСПОСОБНЫХ ГРАЖДАН, ПОПЕЧИТЕЛЕЙ ОГРАНИЧЕННО ДЕЕСПОСОБНЫХ ГРАЖДАН И ДРУГИХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ  

С целью реализации статьи 143 «Органы опеки и попечительства» Кодекса Республики Беларусь о браке и семье от 9 июля 1999 г. № 278-3 (в редакции Закона Республики Беларусь от 18 декабря 2019 г. № 277-3, вступившего в силу с 01.07.2020) осуществление функций по опеки и попечительству возлагается в отношении совершеннолетних лиц:
которые страдают психическими расстройствами (заболеваниями) либо злоупотребляют спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, в части выявления граждан, нуждающихся в установлении опеки и попечительства, подготовки необходимых материалов для возбуждения в суде дел о признании указанных граждан недееспособными или ограниченно дееспособными и принятия участия в рассмотрении таких дел – на учреждение здравоохранения «Лепельская центральная районная больница» (г.Лепель, ул.Госпитальная, 2, контактный телефон 60968);
которые признаны недееспособными или ограниченно дееспособными – на управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского районного исполнительного комитета (г.Лепель ул.Советская, 36, (кабинет 1, 6, контактные телефоны 66443, 67040) и государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Лепельского района» (г.Лепель ул.Советская, 35, (кабинет 11, контактный телефон 34962). 
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