Медико-демографическая ситуация 

на территории Лепельского района в 2018 году
Демографическая безопасность - одна из важнейших составляющих безопасности любого государства. В Лепельском районе, как и в Республике Беларусь в целом, проводится значительная работа по укреплению здоровья, увеличению рождаемости и ожидаемой продолжительности жизни, утверждению здорового образа жизни и самоcохранительного поведения, ориентации воспитательного и образовательного процесса на семейные ценности и повышение престижа многодетной семьи, улучшение социально-экономических условий жизнедеятельности населения.

Медико-демографическая ситуация в Лепельском районе характеризуется  депопуляционными процессами.

Динамика естественного прироста населения в 2018  году носит отрицательный характер с коэффициентом  -6,56    и обусловлена, главным образом естественными процессами.  Рождаемость за 2018 год составила 305 родившихся или 9,31 на 1000 населения,  в     сравнении с 2017 годом отмечается отрицательны прирост  - 2,6%.   За 2018 год по району умерло 513 человек, показатель общей смертности составил 15,8  на 1000 населения (за 2017 год – 458 человек и 13,9  соответственно). За период 2014-2018 годы численность населения уменьшилась на 900 человек  или (-2,7%).  

  Коэффициент рождаемости  по Лепельскому району за 2018 год на  7,4 % превысил среднеобластной  показатель,  отмечается увеличение рождаемости сельского населения. 

  По Лепельскому району  за 2018 год зарегистрировано 299 родов, в том числе с двойнями  6. Средний возраст матери при рождении первого ребенка составил 25,4 года, последующего 30,0 лет.

В 2018 году в сравнении с 2017 годом отмечается рост смертности на 11,5 %. В то же время отмечается тенденция к снижению общей смертности, за период 2014-2018 год темп снижения составил -0,8% .

В структуре общей смертности населения на протяжении анализируемого периода  большую часть занимают болезни системы кровообращения – 53,61%, второе место в структуре смертности  сохраняют  новообразования -15,2% ,  третье место   занимает старость – 11,3%, на четвертом месте – внешние причины – 6,69% ,   пятое место – болезни органов дыхания – 5,12%   (2017 – 4,80%).

За 2018 г  в сравнении с 2017годом отмечается снижение показателя общей смертности по следующим основным нозологическим формам:болезни мочеполовой системы – на 50,0%; старость – на 30,95%.

В тоже время отмечен рост смертности от новообразований на 11,76%. Смертность от болезней системы кровообращения увеличилась на 17,78% в сравнении с уровнем прошлого года. Также отмечается рост смертности от болезней органов дыхания на 18,18%.

Количество умерших в возрасте старше трудоспособного (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) составляет 83,66% (2017 – 81,0%). В связи с имеющейся тенденцией постарения населения среди умерших высока доля лиц старше 80 лет, которая за  2018 год составила 38,89% в структуре общей смертности (2017 – 38,65%).  

Среди лиц трудоспособного возраста за  2018 год по району отмечается снижение смертности на 9,09% или 8 человек по сравнению с аналогичным периодом 2017 года.  В структуре смертности среди лиц трудоспособного возраста самыми значимыми остаются смертность от болезней системы кровообращения и от злокачественных новообразований –  доля в структуре – по 25,0%), травмы, отравления и другие внешние причины –   21,25%.

За 2018 год зарегистрировано снижение смертности в трудоспособном возрасте от новообразований на 9,09%, от болезней системы кровообращения – на  41,18% в сравнении с уровнем прошлого года.  В сравнении с 2017 годом отмечается снижение смертности от внешних причин среди лиц трудоспособного возраста на 32,0%. 

Из умерших в трудоспособном возрасте 67 мужчины или 83,75%, 13 женщин или 16,25%. Из числа граждан в трудоспособном возрасте умерло на дому 47 человек или 58,75%, в стационаре 22 человека или 27,50%, за пределами района 11 человек или 13,75%.

По - прежнему  в  группе риска смертности в трудоспособном возрасте находятся мужчины, жители сельской местности в возрасте 51-60 лет, злоупотребляющие алкоголем, безработные.

Показатель младенческой смертности за 2018 год  составил 3,2 на 1000 родившихся детей. Показатель общей детской смертности в Лепельском районе за 2018 г. составил 49,4.Отсутствует материнская смертность.

Средний возраст умерших в Лепельском районе за 2018 год составляет 70,40 года, среди мужчин 67,35 года, среди женщин 77,16 года. 
Основными задачами в области укрепления здоровья и увеличения ожидаемой продолжительности жизни являются: 

-увеличение ожидаемой продолжительности жизни населения за счет улучшения качества жизни, снижения преждевременной, особенно предотвратимой смертности, в первую очередь, среди лиц трудоспособного возраста; 

-улучшение репродуктивного здоровья населения; 

-увеличение продолжительности здоровой (активной) жизни путем сокращения заболеваемости, травматизма и инвалидности. 

Здоровье народа в целом находится в руках каждого отдельного человека. И только ответственное отношение к своему здоровью, образу жизни, здоровью своих близких поможет обеспечить благоприятную демографическую ситуацию в нашем государстве.   
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