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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(июль 2017 г.)

СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ПОЛИТИКА 

БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА – 

КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ ЕДИНСТВА НАЦИИ

Современные реалии таковы, что гарантией сохранения и прогресса, духовного здоровья и благополучия нации является ее сплоченность вокруг истинных, созидательных ценностей. 

Беларусь – страна великой культуры, богатейшего исторического наследия, многовековых духовно-нравственных традиций и неиссякаемого творческого потенциала.

Сложившиеся в Беларуси глубокие историко-культурные, общественно-политические традиции стали прочной основой белорусской государственности. На это обратил внимание Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в своем выступлении на состоявшемся 1 июля 2017 г. в г.Минске торжественном собрании, посвященном Дню Независимости Беларуси (Дню Республики).

Подлинным источником независимости Президент А.Г.Лукашенко назвал ”идею национального государства, проходившую красной нитью через все поколения“. По его словам, ”несмотря на многочисленные войны, политические и экономические потрясения, белорусский народ выстоял, не исчез с исторической авансцены. Наоборот, каждый непростой период обогащал эту идею своим содержанием, сохранял и укреплял ее, давал силы для нового этапа развития“.

****

Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
В Беларуси XXI века мир, согласие и порядок во многом обеспечиваются за счет реализации последовательной социокультурной политики. При этом учитываются ключевые мировые тенденции развития социокультурной сферы: 

· рост взаимозависимости стран на планете (открытость границ и рынков, усиление миграционных потоков и др.);

· формирование общего культурного фонда цивилизации; 
· дальнейшие индустриализация и коммерциализация культуры (выпуск произведений литературы и искусства в промышленных масштабах, конкурентная борьба за потребителя и др.);

· непрерывное увеличение влияния на общество информационно-коммуникационных технологий;

· обострение старых и возникновение новых вызовов и угроз мировому сообществу.
Основные направления развития национальной культуры определены Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.

В стадии реализации находится Государственная программа ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы.
Доказательством признания особого статуса культуры в нашей стране является объявление 2016 года Годом культуры.

Начиная с 3 февраля 2017 г. реализация приоритетов государственной политики в сфере культуры осуществляется в рамках Кодекса Республики Беларусь о культуре.
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

В связи с переходом системы бюджетного финансирования на программно-целевой метод реализация культурной политики ведется в режиме жесткой экономии под конкретные мероприятия. 

В 2015–2016 гг. доля расходов на культуру составляла 0,39–0,4% от валового внутреннего продукта. Плановые ассигнования 2017 года не превышают 0,4% от ВВП, что составляет 425,6 млн. руб. по отрасли.

Необходимо отметить рост доли расходов на культуру в общем объеме расходов консолидированного бюджета: 2015 год – 1,39%; 2016 год – 1,47%; прогноз 2017 года – 1,59%.

Актуальным является рост внебюджетных (собственных) доходов организаций культуры, которые в 2016 году выросли на 109% 
(133,9 млн. руб.) к 2015 году. В 2017 году ожидаются не меньшие темпы роста.
Система подготовки кадров
В нашей стране развивается трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. В Беларуси функционирует 424 детские школы искусств, 21 учреждение среднего специального и 3 учреждения высшего образования в сфере культуры. 

Справочно.

В Витебской области работает 61 детская школа искусств, в которых обучается более 16 300 учащихся. 

Количество обучающихся в ДШИ детей по сравнению с 2015/16 учебным годом увеличилось на 1,6%

В Витебской области подготовку квалифицированных специалистов для учреждений сферы культуры осуществляют 3 средних специальных учебных заведения: Витебский государственный музыкальный колледж им.И.И.Соллертинского, Витебский колледж культуры и искусств и Новополоцкий государственный музыкальный колледж, в которых по   8 специальностям по дневной форме обучается 569 учащихся. 44 человека получают специальное образование по заочной форме.

Знаковые социально-культурные проекты в Беларуси 

В нашей стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей. 

Крупнейшие из них  –  международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“, международные фестивали Юрия Башмета и ”Владимир Спиваков приглашает“, форум театрального искусства ”ТЕАРТ“, фестиваль современной хореографии в г.Витебске, молодежный театральный форум ”М@rt.контакт“ в г.Могилеве, кинофестиваль ”Лістапад“, Национальный фестиваль белорусской песни и поэзии в г.Молодечно, этнофестиваль ”Зов Полесья“, праздник ”Купалье“ (”Александрыя збірае сяброў“), анимационный кинофорум ”Анімаёўка“, фестиваль кукольных театров ”Лялькi над Нёманам“ в г.Гродно, театральный фестиваль ”Белая вежа“ в г.Бресте, ”Славянские театральные встречи“ в г.Гомеле.

Начиная с 2010 года в республике проводится акция ”Культурная столица Беларуси“, которая призвана развивать и обогащать культурную жизнь регионов, и свидетельствует о том, что доминирующим фактором привлекательности и особенности регионов и страны – культурные и духовные ресурсы. Культурными столицами в разные годы становились гг.Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, а в 2017 году – г.Бобруйск.
В 2016–2017 гг. разнообразные социокультурные мероприятия проведены также в рамках празднования Дня Независимости Республики Беларусь (Дня Республики), рождественских праздников, III и IV форумов регионов Беларуси и России (июнь 2016 г., Минск; июнь 2017 г., г.Москва соответственно) и др.

Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный республиканский праздник белорусской письменности, который в 2017 году пройдет на древней полоцкой земле. В нынешнем году исполняется 500 лет белорусскому книгопечатанию. Пять веков назад вышла первая книга нашего просветителя Франциска Скорины ”Псалтырь“. 

Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
По состоянию на 1 июня 2017 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1635 печатных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке.
Справочно.

Среди них: республиканская газета ”Звязда“ и приложения к ней;

издания РИУ ”Издательский дом ”Звязда“; издания РИУ ”Культура и искусство“ ; газеты ”Настаўнiцкая газета“, ”Ранiца“; журналы ”Роднае слова“, ”Беларускi гiстарычны часопiс“, ”Народная асвета“, ”Вясёлка“, ”Буся“;
региональные газеты ”Браслаўская звязда“,  ”Родныя вытокі“ (Докшицкий район), ”Веснік Глыбоччыны“, ”Лепельскі край“, ”Міёрскія навіны“, ”Полацкі веснік“, ”Патрыёт“ (Ушачский район).

Более 500 белорусских изданий зарегистрированы на двух языках – русском и белорусском, свыше 160 – на русском, белорусском и других языках. 

Активно расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире. 

Справочно.

Вещание Первого канала Белорусского радио, радиоканала ”Культура“ и радиостанции ”Столица“ идет на белорусском языке. Кроме того, в теле- и радиоэфире созданы программы, которые выходят на белорусском языке – ”Артыкул“, ”Дыя@блог. Пра літаратуру“, ”Навіны культуры“, ”Калыханка“, ”Тэатр у дэталях“ и др. 
В Беларуси насчитывается 1 419 белорусскоязычных средних школ и гимназий. Всего в нашей стране обучаются на белорусском языке свыше 128 тыс. школьников (с учетом белорусскоязычных классов в других учебных заведениях).

Среди учащихся учреждений общего среднего образования проводятся республиканский конкурс работ исследовательского характера и республиканская олимпиада по учебным предметам ”Белорусский язык“ и ”Белорусская литература“. Ежегодно в них участвуют более 600 тыс. учащихся нашей страны.

В учреждениях образования (далее – УО) проводится комплекс мероприятий образовательного характера в рамках Международного дня родного языка (ежегодно в феврале) – недель белорусского языка и литературы, конференций, методических семинаров для педагогов, литературных гостиных, творческих вечеров с белорусскими писателями, презентаций книг и др.

В рамках Дня белорусской письменности начиная с 2011 года проводится республиканский конкурс чтецов, посвященный творчеству известных белорусских поэтов. 

В 2017 году учреждения образования реализуют План мероприятий по празднованию 135-летия со дня рождения Янки Купалы и Якуба Коласа. 

Неотъемлемой частью работы по развитию, сохранению и популяризации белорусской культуры и языка является повышение квалификации педагогических кадров. 

Интересный факт зафиксирован во вступительной компании 2017 года: ЦТ по белорусскому языку сдали свыше 27 тыс. человек, что почти на 5,5 тыс. человек больше, чем в 2016 году.

Национальное сценическое искусство

В Беларуси работает 28 государственных театров (из них 4 имеют статус ”национальный“, 10 – звания ”Заслуженный коллектив Республики Беларусь“). 

Ежегодно театры предлагают зрителям более 8,5 тыс. постановок. Посещаемость театров в 2016 году составила 1,8 млн. За последние десять лет она находится на одном уровне, что говорит о сохраняющемся интересе жителей нашей страны к театральному искусству.

Отличительным событием в национальном сценическом искусстве стал республиканский конкурс ”Национальная театральная премия“ (проводится раз в два года). IV конкурс состоялся в 2016 году.

Театрально-зрелищное учреждение «Белорусский театр «Лялька» ориентирован на семейное посещение, а также на обслуживание организованных групп учащихся. Из 36 активно задействованных в репертуаре спектаклей 28 спектаклей рассчитаны на детскую аудиторию. При этом в наличии имеются как постановки для малышей (начиная от трёх лет), так и произведения, затрагивающие проблемы, актуальные для 13-15-летних. 

Концертная деятельность 

В нашей стране функционируют 18 государственных концертных организаций республиканского и местного подчинения. 

Ведущая концертная организация страны – Белорусская государственная филармония. 

Крупнейшие творческие коллективы – Национальный концертный оркестр Беларуси, Государственный симфонический оркестр, Национальный академический народный оркестр Республики Беларусь имени И.Жиновича, Государственная академическая хоровая капелла Республики Беларусь имени Г.Ширмы, Национальный академический народный хор Республики Беларусь имени Г.Цитовича, Государственный ансамбль танца Беларуси, Белорусский государственный заслуженный хореографический ансамбль ”Хорошки“, Белорусский государственный ансамбль ”Песняры“ и многие другие, чьи выступления хорошо известны как белорусским, так и зарубежным зрителям.

Музейное дело

В 151 музее системы Министерства культуры наблюдается устойчивый рост Музейного фонда, который составляет сегодня уже более 3,2 млн. предметов.

Начиная с 2011 года увеличилось более чем на 1,2 млн. число посещений музеев жителями и гостями республики, составив в 2016 году 6,2 млн. посещений.
В музеях республики за 2016 год проведено свыше 4,3 тыс. выставок, 127 тыс. экскурсий и более 22 тыс. культурно-образовательных мероприятий.

Наиболее высоким потенциалом посетителей обладают музеи республиканского подчинения (43% от общей численности посещений).

Справочно.

Наиболее посещаемые музеи: Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны, Мемориальный комплекс ”Брестская крепость-герой“, Национальный исторический музей Республики Беларусь, Национальный историко-культурный музей-заповедник ”Несвиж“, Гомельский дворцово-парковый ансамбль, Музей ”Замковый комплекс ”Мир“, Национальный Полоцкий историко-культурный музей заповедник.

Белорусским государственным музеем истории Великой Отечественной войны реализован проект ”Мобильный Музей“.

Среди наиболее крупных выставочных проектов 2016 года необходимо отметить выставки ”Иконопись Беларуси XVII–XXI вв. из коллекций Национального художественного музея Республики Беларусь“ в Музеях Ватикана и ”Беларускія абразы. Таінства часу i духу“ в музее Эль Грека (г.Толедо, Испания), выставочный проект ”Беларусь и белорусы“ Национального исторического музея Республики Беларусь, который широко экспонировался за рубежом.

С 2012 года в Беларуси проводится Национальный форум”Музеи Беларуси“. В 2016 году он состоялся в г.Могилеве, где приняли участие более 100 музеев республики.

В УО работает около 1,5 тыс. музеев различных профилей, из них 90 музеев носят почетное звание ”Народный“. Накопленный краеведческий материал музеев используется в проведении учебных и факультативных занятий, мероприятий воспитательного характера. 

Библиотечное дело

В Беларуси насчитывается более 2,7 тыс. публичных библиотек, книжный фонд которых составляет почти 57,8 млн. экз. книг. По сравнению с 2015 годом число пользователей библиотек несколько снизилось и составило в 2016 году 3,1 млн. человек. 

Компьютеризированы 83% публичных библиотек (+35% к 2011 году). 

В республике проводятся форум библиотекарей Беларуси, международный конгресс ”Библиотека как феномен культуры“ (IV конгресс состоялся в Беларуси в октябре 2016 г.), республиканский конкурс ”Библиотека – центр национальной культуры“.

Министерство культуры совместно с облисполкомами, Мингорисполкомом продолжают поиск новых форм по ”возвращению“ читателя в библиотеки, в том числе с помощью электронных систем доступа к информации.

Кинематография

В стране действуют 8 государственных кинопрокатных организаций, 6 из которых находятся в подчинении областных исполнительных комитетов, 2 – городских (гг.Минск, Бобруйск), а также 54 самостоятельных кинозрелищных предприятия. 

Государственная киносеть состоит из 94 стационарных кинотеатров (123 зрительных зала), из которых 67 кинотеатров 
(91 зрительный зал) оснащены проекционным оборудованием в цифровом формате ”3D“. В сельской местности функционируют 523 стационарные и 199 мобильных киноустановок.

Специалисты для белорусского кино обучаются на факультете экранных искусств Белорусской государственной академии искусств (подготовка осуществляется по специальностям ”Кинотелеоператорство“, ”Режиссура кино и телевидения“). 

Важную роль в популяризации белорусских фильмов играет Минский международный кинофестиваль ”Лiстапад“ (2016 год – 163 фильма из 45 стран). В его рамках учрежден ”Национальный конкурс“, где фильмы белорусских авторов оценивает международное жюри. 

В 2016 году киностудией ”Беларусьфильм“ снят новый кинофильм ”Следы на воде“, вышедший на экраны 23 февраля 2017 г. (о борьбе белоруской милиции с преступностью в послевоенное время). Прокат собрал порядка 85 тыс. зрителей и 122,7 тыс. рублей. 

Фильмы киностудии ”Беларусьфильм“ ежегодно участвуют в международных кинофестивалях и удостаиваются различных наград и премий.

Справочно. 

2012 год – 35 фестивалей, 65 наград; 

2013 год – 63 фестиваля, 54 награды; 

2014 год – 57 фестивалей, 44 награды; 

2015 год – 44 фестиваля, 18 наград; 

2016 год – 25 фестивалей, 16 наград. 

Наибольшим успехом стало присуждение в 2017 году приза ”Золотой Реми“ на 50-м Хьюстонском кинофестивале (США) фильму режиссера А.Бутора ”Сладкое прощание Веры“ (один из 194 претендентов из 43 стран мира).

Народное творчество
Является основой формирования и источником развития современной национальной культуры, перспективной формой организации досуга населения. Позволяет учитывать интересы и запросы общества, все более влияет на развитие профессионального искусства.

В нашей стране функционируют более 24 тыс. клубных формирований, участниками которых являются порядка 260 тыс. человек. Это непрофессиональные (любительские) и аутентичные фольклорные коллективы художественного творчества (аутентизм – движение в музыкальном исполнительстве, которое ставит своей задачей точное воссоздание звучания музыки прошлого, соответствие современного исполнения оригинальным представлениям), студии, кружки, объединения, клубы по интересам.

В республике созданы условия для развития декоративно-прикладного искусства, народных художественных ремесел. В отрасли культуры работают 107 домов (центров) ремесел, осуществляют творческую деятельность около 2,5 тыс. кружков, курсов, мастерских, лабораторий по различным видам декоративно-прикладного искусства.

К началу 2017 года насчитывалось более 1,9 тыс. народных (образцовых) и 97 заслуженных любительских коллективов художественного творчества.

Ежегодно более 200 ведущих любительских коллективов по приглашению выезжают в страны ближнего и дальнего зарубежья, достойно представляя национальную белорусскую культуру.

В Беларуси эффективной формой поддержки народного творчества является проведение различных фестивальных мероприятий.
Справочно.

В 2016 году знаковыми стали фестивали народной музыки ”Звенят цимбалы и гармоник“ в г.Поставах, песни и музыки ”Днепровские голоса в Дубровно“, традиционной культуры ”Браславские зарницы“ в г.Браславе, гончаров и др.

Деятельность общественных организаций
Наиболее крупной является Ассоциация общественных объединений ”Белорусская конфедерация творческих союзов“. 
Справочно.

Конфедерация осуществляет свою деятельность с 1992 года. Председатель – Заслуженный деятель искусств Республики Беларусь, генеральный директор Национального художественного музея Владимир Прокопцов. В состав конфедерации входят 12 творческих объединений (актеров кино, архитекторов, дизайнеров, кинематографистов, композиторов, мастеров народного творчества, театральных деятелей, художников и др.) и Белорусский фонд культуры. Общая численность – около 9 тыс. человек.
Справочно.

Среди нынешних представителей творческих союзов – народные артисты СССР и Беларуси композитор И.Лученок и балетмейстер В.Елизарьев, народные артисты Беларуси композиторы Д.Смольский, Э.Зарицкий, В.Раинчик, художественный руководитель ансамбля народной музыки Белтелерадиокомпании ”Бяседа“ Л.Захлевный, художественный руководитель Национального академического народного хора Республики Беларусь имени Г.И.Цитовича М.Дриневский, народные художники Беларуси И.Миско, В.Товстик, скульптор Л.Гумилевский, заслуженный деятель искусств Республики Беларусь драматург А.Дударев и многие другие. 

Многие из участников конфедерации являются лауреатами Государственной и иных премий, награждены орденами и медалями, отмечены специальными премиями Президента Республики Беларусь за выдающиеся достижения в области культуры и искусства. 

Большинство белорусских писателей, поэтов, драматургов, критиков и других деятелей литературы объединены в Союз писателей Беларуси (председатель – Заслуженный деятель культуры Республики Беларусь Николай Чергинец, в организации свыше 600 чел.).

Работа с творческой молодежью

На базе ССУЗов Витебской области созданы регулярно обновляющиеся банки одаренных учащихся учреждений дополнительного образования, в которые включено более 500 детей и подростков. Преподаватели колледжей  регулярно выезжают в детские школы искусств с целью оказания методической помощи одаренным детям. Ежегодно организуется не менее 6 семинаров и мастер-классов для учителей и руководителей ДШИ.

Систематично проводятся конкурсы учащихся ДШИ по различным специальностям. Так, в 2016 году организованы следующие конкурсы: учащихся ДШИ по классам духовых и ударных инструментов, хореографических коллективов ДШИ, художественный конкурс

В результате проделанной работы в 2016 году более 50 учащихся ДШИ стали лауреатами и дипломантами международных, республиканских и региональных творческих конкурсов (на 25% больше чем в 2015 году), причем большинство детей становились победителями неоднократно.

 Следует отметить, что количество учащихся, результативно принимающих участие в творческих конкурсах, за пятилетку увеличилось более чем в 4 раза. 

В текущем году более 50  учащихся и  5 творческих коллективов средних специальных учреждений отрасли культура Витебской области стали лауреатами и дипломантами международных, республиканских и региональных  конкурсов профессионального мастерства.

С целью стимулирования творческой активности учащихся ДШИ и ССУЗ сферы культуры в Витебской области с 2010 года Витебским облисполкомом, а с 2013 года Витебским областным Советом депутатов учреждены 16 денежных премий для учащихся ДШИ, ССУЗ – победителям творческих конкурсов профессионального мастерства.

Охрана белорусского историко-культурного наследия

Республика Беларусь участвует в ряде международных конвенций по вопросам охраны историко-культурного наследия.
В Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включено более 5,5 тыс. объектов наследия. В том числе 5,3 тыс. – материальные недвижимые ценности, 112 – духовные нематериальные историко-культурные ценности (обряды, отражающие традиционную белорусскую культуру) и 89 – движимые материальные историко-культурные ценности (предметы искусства, гербы).

Республика Беларусь представлена в престижном Списке всемирного наследия ЮНЕСКО национальными объектами – Мирским и Несвижским замками, Беловежской пущей, Геодезической дугой Струве (цепь геодезических пунктов, созданная в XIX веке на территории 10 государств для определения размеров Земли). В Список нематериального культурного наследия, которое нуждается в срочной охране (ЮНЕСКО), включен обряд ”Колядные цари“ д.Семежево Копыльского района Минской области. 
Справочно.

Правительством Беларуси предложено еще несколько объектов для внесения в Список всемирного наследия, среди которых Августовский канал ХIХ века и Каменецкая башня XIII века. Также белорусская сторона направила в Центр всемирного наследия ЮНЕСКО досье ”Торжество в честь иконы Божьей Матери Будславской ”Будславский фэст“. 

С 2015 по 2017 гг. реализовывался совместный проект Совета Европы и Европейского Союза ”Урбанистические стратегии развития исторических городов, ориентированные на сообщества“ (COMUS). Пилотным городом проекта был выбран г.Мстиславль, для которого Министерством культуры Республики Беларусь, Мстиславским райисполкомом и представителями общественности был разработан План управления наследием, а также подготовлены два инвестиционных предложения по ревитализации (воссозданию) архитектурного ансамбля  Иезуитского коллегиума и здания бывшей мужской гимназии. 

Ежегодно в рамках международной акции Совета Европы в Республике Беларусь организуются и проводятся Дни Европейского наследия. В 2016 году масштабные акции прошли в г.Минске и областных городах под девизом ”Наследие и знания“. 

В апреле 2017 г. в представительстве ООН в г.Женеве совместными усилиями Министерства культуры, Министерства иностранных дел Республики Беларусь и Института культуры Беларуси была организована выставка ”Культурное наследие Беларуси“. 

Международное сотрудничество Беларуси в сфере культуры
В 2016–2017 гг. белорусской стороной проведена серьезная работа по развитию международного сотрудничества в сфере культуры.

Дни белорусской культуры проведены в России, Турции, Лаосе, Индии, Венгрии, Китае, Вьетнаме, Камбодже.

В Республике Беларусь прошли Дни культуры Армении, Молдовы, Таджикистана, Туркменистана, Эстонии.
Расширяется двусторонняя договорно-правовая база партнерства Беларуси в сфере культуры.

Продолжается активное сотрудничество нашей страны с Китаем. В г.Минске 21 декабря 2016 г. открыт Центр культуры КНР, а 30 мая 2017 г. – Центр культуры Беларуси в г.Пекине. В июне 2017 г. состоялось второе совместное заседание Комиссии по культурному сотрудничеству Белорусско-Китайского Межправительственного комитета по сотрудничеству.

С октября 2016 г. Республика Беларусь председательствует в Совете по культурному сотрудничеству государств – участников СНГ.
Информационное сопровождение реализации государственной культурной политики
В нашей стране выходят специализированные республиканские издания: газеты ”Культура“, ”Литература и искусство“, журналы ”Мастацтва“, ”Маладосць“, ”Нёман“, ”Полымя“. В печатных СМИ и на интернет-ресурсах медиахолдинга ”БелТА“ размещены постоянные тематические рубрики.

Ежегодно в педагогических журналах ”Адукацыя і выхаванне“, ”Беларуская мова і літаратура“, ”Пачатковая школа“, ”Гісторыя 
і грамадазнаўства“, а также на страницах ”Настаўніцкай газеты“ представляется опыт работы лучших учителей и педагогических коллективов по вопросам расширения сферы употребления белорусского языка и формирования ценностного восприятия белорусской культуры.

Перспективы дальнейшего развития в Беларуси сферы культуры 

Государство стремится к повышению социальной и экономической эффективности функционирования сферы культуры. На первый план выходит более рациональное использование государственных средств. 

Основные задачи отрасли культуры на пятилетку: 
· сохранение культурной идентичности белорусского народа, развитие национальных творческих традиций и отечественного кинематографа; 
· широкое привлечение населения к занятиям художественным творчеством; 
· укрепление положительного имиджа Беларуси в международном культурном сообществе; 
· развитие системы непрерывного художественного образования, поддержка талантливой молодежи; 
· внедрение новых информационных продуктов и технологий в сферу культуры, новых стандартов качества услуг культуры; 
· создание современных центров культуры, брендового регионального продукта и услуг, основанных на местных культурных традициях, а также связанных с использованием историко-культурных ценностей.

Государственная программа ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы предусматривает в том числе: 

· доведение доли отреставрированных памятников архитектуры, включенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, до 30%;

· рост посещаемости организаций культуры на 5% к уровню 2015 года;

· увеличение соотношения внебюджетных средств к общему объему бюджетного финансирования государственных организаций культуры на уровне 26%;

· прирост мероприятий социально-культурной и экономической направленности, проводимых с участием представителей белорусов зарубежья не менее чем на 5% к уровню 2015 года.

Кроме того, названная программа содержит 21 целевой показатель по всем направлениям развития отрасли.

В 2016–2020 гг. в рамках Государственной инвестиционной программы планируется осуществить строительство, реконструкцию, реставрацию на 10 стратегически важных для развития культуры объектах (среди них киностудия ”Беларусьфильм“, здание Национального художественного музея и др.).

****
В 1925 году на I Всесоюзном учительском съезде нарком просвещения А.В.Луначарский подчеркнул: ”Нам нужна культура, начиная с грамоты и кончая наукой, культура в области мысли и культура в области чувства“. Ход новейшей истории Беларуси показал, что в XXI веке эти слова советского академика воплотились в нашу жизнь.

Республика Беларусь – страна, где развитие культуры является одним из приоритетных направлений государственной политики и пользуется всемерной поддержкой государства. 
Лепельский район

Услуги  культуры для населения Лепельского района обеспечивают  37 учреждений культуры, в том числе 18 библиотек, 14 учреждений клубного типа, 1 центр ремёсел, 1 музей, 3 школы искусств и 2 филиала ГУО ««Лепельской детской школы искусств» (д. Боровка, д. Стаи). В этих учереждениях работает 132 клубных формирования (из них 68 для детей).Населению предоставляется 40 форм работы. Также оказываются платные услуги по 93  видам. 

В 2016 году проведена работа по оптимизации работы сети учреждений. Закрыт Матыринский сельский клуб. Проведена реорганизация Юрковщинского  СДК путем преобразования его в клуб-библиотеку. Также имела место интеграция сельских библиотек и библиотек школ сельской местности. Создано  ещё 2 интегрированных учреждения: Полсвижская сельская библиотека объединена с библиотекой ГУО «Полсвижская базовая школа», Волосовичская сельская библиотека-клуб объединена с библиотекой ГУО «Нововолосовичский детский сад-базовая школа им. И.С. Пантелеева».

В виду этих преобразований - незаменимыми в нашем районе являются передвижные учреждения культуры – автоклуб и передвижная библиотека. Основными направлениями работы их являются обслуживание малонаселённых и отдалённых населённых пунктов, деревень, которые не имеют на своей территории стационарного учреждений культуры. Основной группой населения, которую обслуживает автоклуб и передвижная библиотека ,являются люди пожилого возраста.


В зону обслуживания автоклуба входят 46 населенных пунктов Лепельского района. Работники автоклуба проводят для жителей отдаленных и малонаселенных деревень различные выездные мероприятия и мероприятия на дому: посиделки, концертные программы и мини-концерты (среди них - программы ко Дню матери «Мамины песни» и ко Дню пожилого человека - «Нам года не беда», мероприятия  для проживающих в приюте «Светлица», Пышнянской  больнице сестринского ухода, рейды милосердия по домам ко Дню инвалидов «Мы помним о вас»,  выездные концерты-поздравления для передовиков труда «В рабочий полдень», мини-концерты на дому для многодетных семей), поздравительные акции, такие как: акция-забота для пожилых людей «Войди в каждый дом» (совместно с медицинскими работниками и библиотеками),  посиделки «Рождественские забавы», «Тихим зимним вечером», «Здоровье – главное богатство», поздравительные  акции  на дому для ветеранов ВОв «Мы за мирное будущее», выездные концертные рейды милосердия), а также праздники деревень, вечера отдыха. Всего за 2016 год автоклубом было организовано  189 мероприятий, которые посетили 3169 человек. 

Библиобус работает по 9 маршрутам в 42 населенных пунктах. В среднем на одном маршруте от 2 до 8 населенных пунктов. В зоне обслуживания проживает 1595 жителей. За 2016 год было произведено 52 выезда библиобуса. Каждый населенный пункт посещен в среднем 5,7 раза. За 2016 год насчитывается 345 читателей, которым выдано 7651 экземпляров книг и периодических изданий. Общее количество посещений – 1358. К сожалению, возможности библиобуса использовались недостаточно полно, так как обслуживание осуществляется в основном за счет внебюджета и обеспечить дополнительные выезды не представляется возможным.

ГУК «Лепельский Центр ремёсел» объединяет творческих людей, которые владеют определенными видами традиционных ремесел. При Центре, на протяжении 20 лет работает Заслуженный коллектив Республики Беларусь «Скарбонка», объединяющий  в своих рядах  70 мастеров и самодеятельных художников.

Стало доброй традицией проводить объединением мероприятия для людей с ограниченными возможностями. Так для этой категории населения проводятся экскурсии, мастер-классы, встречи, выставки. 

Клуб объединяет и несколько творческих семей. Стало хорошей традицией ко Дню семьи устраивать клубные вечера, выставки и другие мероприятия. Кроме выставок практикуются такие формы работы, как клубная встреча, тематический вечер, вечер-встреча. 

 Самодеятельные и профессиональные мастера и художники получают возможность не только выставлять свои изделия в выставочном зале, но и реализовать их через салон-магазин “Скарбонка”. Продажа изделий является материальной поддержкой для них. Так в 2016 году салоном - магазином “Скарбонка» реализовано товаров населению на общую сумму – 5 118 белорусских рублей,что по сравнению с прошлым годом составляет 159 %. 

За 2016 год учащиеся и учителя Лепельской детской школы искусств  принимали  участие в конкурсах и фестивалях различного уровня, занимали призовые места и становились лауреатами многочисленных конкурсов, таких как:

-II областной смотр-конкурс фольклорного искусства «Ад прашчурау - да зор»( Диплом Гран-при  заслуженному любительскому фольклорному коллективу Республики Беларусь “Сунічкі”)

-5-й Республиканский творческий радиоконкурс «Маладыя таленты Беларусі»:

(Специальный диплом “За чувсто стиля” Давид Дымман, учитель Ермолович Татьяна Николаевна)

-праздник-конкурс духовой музыки “Виват, оркестр-2016!”в рамках “25 Международного фестиваля искусств “Славянский базар в Витебске”(Лауреат 1 степени образцовый духовой оркестр, руководитель Гегельский Николай Иванович)

-областной смотр-конкурс учащихся хореографических  отделений ДШИ г.Витебск

Дипломы 1 степени в номинациях «Народно-сценический танец» и «Постановочная работа Диплом 1 степени –образцовый хореографический ансамбль «Затея», учитель Шестало Светлана Михайловна

-Международная олимпиада искусств «Куршинале-2016»

(Благодарственным письмом за проведение мастер-класса в рамках Международной олимпиады искусств «Куршинале-2016» награждён Иван Будич)
-заслуженный любительский коллектив «Сунічкі» принимал участие в фестивале латвийских культур «Pynu ,pynu, situ» г.Даугавпилс (Латвия).
В 2016 году  8 коллективов РДК успешно подтвердили звания «народный» и «образцовый». 

Народный клуб «Ветеран» с успехом принял участие в областном смотре-конкурсе ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны».

Народный литературно-музыкальный клуб «Выток» был участником областных праздников поэзии «Край мар маіх и думак светлых – мая Радзіма Беларусь!» и «Песні сунічных бароў». 

Народный фольклорный клуб «Кругаверць» стал участником Международного праздника традиционной культуры «Браслаўскія зарніцы». 

Коллектив «Грымзолі» ежегодно участвует в мероприятиях в рамках  Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске», в областных церемониях «Человек года Витебщины» и «Женщина года Витебщины». 

Народный фольклорный клуб «Круговерть», народный ансамбль шуточной песни «Грымзолі» и солисты народной эстрадной студии «Светлана» в 2016 году стали участниками 2-го этапа областного смотра-конкурса творческих коллективов и исполнителей Витебской области, который проходил на базе Лепельского РДК, а ансамбль «Грымзолі» стал участником гала-концерта конкурса, проходившего в Витебске. 

Ежегодно работниками культуры проводятся  следующие районные мероприятия:

Районный праздник «Рождество»;

Рождественско-обрядовая игра «Женитьба Терешки»;

Районный фестиваль патриотической песни «Песни юности наших отцов»;

Юмористическое конкурс-шоу среди театров миниатюр сельских клубных учреждений «Комеди батл»;

Детское талант-шоу «Звезды из будущего»;

Конкурс среди сельских клубных учреждений «Мама, папа, я – спортивная семья»;

Смотр-конкурс среди сельских клубных учреждений «Голоса родной деревни»;

Районный бал Победы «Мы рождены не для войны!»;

Конкурсная программа среди сельских клубных учреждений «Мисс Купалинка»;

Купальский обряд с детским фольклорным коллективом «Красачкі» (Домжерицкий СДК);

Районный смотр-конкурс детских фольклорных коллективов района «Фольклорные встречи»;

Смотр-конкурс любительских коллективов «Детские забавы»;

Молодежный конкурс  эстрадной песни «Белые росы»;

Районный праздник «Купалье»;

Районная сельскохозяйственная ярмарка;

Районный праздник «Дожинки»;

Смотр-конкурс среди сельских клубных учреждений «Битва агрогородков».

Кроме того, работниками Лепельского РДК устраиваются выездные мероприятия для жителей сельских населенных пунктов района. Среди них – дискотечные и концертные программы, утренники, развлекательные программы, танцевальные вечера и прочее.

Одними из самых традиционных и любимых всеми форм работы  для сельского населения являются праздники деревень и улиц. Эти праздники помогают жителям  сохранить  память о прошлом, не забывать историю своей малой родины, гордиться славными земляками, дают возможность личного общения и культурного досуга. В 2016 году учреждениями культуры проведено 25 праздников  деревень, 2 праздника подворий.
Работниками  клубных учреждений непрерывно ведётся работа по изучению местных традиций, сбору материала аутентичного фольклора, кроме этого ежегодно проводятся фольклорно-краеведческие экспедиции по деревням Лепельского района. С целью сохранения народных традиций проводятся праздники народного календаря: «Каляды»,  «Масленица», «Купалье», обрядовая игра «Жаніцьба Цярэшкі» и т.д. При учреждениях культуры  работает 7 детских фольклорных коллективов и 9 кружков по народным ремеслам. Наиболее ярко в этом направлении работает филиал Государственного учреждения образования «Лепельская ДШИ»  - «Стайская детская школа искусств традиционной культуры».
В 2016 г. в  Лепельском краеведческом музее успешно реализован проект «Лепельщина литературная – известная и неизвестная»,  в ходе которого были  представлены  книги разных лет издания, фото и документы  из личных архивов писателей и поэтов, которые родились или жили на Лепельщине.  Прошли встречи с современными поэтами.  

Ежегодно музеем организуется множество художественных выставок.(Среди них – персональные выставки известного лепельского художника Анатолия Бухаркина,  члена  Белорусского Союза художников Олега Сковородко, выставка работ учителей и выпускников Лепельской детской школы искусств  «Майстар и вучни»).

Разнообразная и познавательная программа была подготовлена музеем  к Международному Дню музеев. Это квест «По дорогам Великой Отечественной»,  музейный  квест «Найди черную кошку в черной комнате»,  акция «Буккроссинг в нашем городе». 

(Справочно: Буккроссинг – это процесс освобождения книг. Человек прочитав книгу, оставляет (освобождает) её в общественном месте (в нашем музее), чтобы другой человек мог найти эту книгу и прочитать. Прочитавший такую книгу в свою очередь тоже должен её «освободить» - сделать доступной для следующего читателя).

С 30 сентября по  2 октября 2016 г.  музей принимал участие в 3 Национальном форуме «Музеи Беларуси» в г. Могилеве. В  рамках данного форума «Лепельский краеведческий музей»  награжден специальным призом  в номинации «Лучший   сувенирный и печатный продукт  регионального музея». 


