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О состоянии  преступности  и  правонарушений 
среди  несовершеннолетних в Лепельском
районе за первое полугодие 2019 г.
Одной из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед  современным обществом, является снижение уровня преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними, их профилактика.
       
Преступность несовершеннолетних отличается динамичностью, высокой степенью латентности. Люди, ставшие на путь совершения преступлений в раннем возрасте, трудно поддаются исправлению и перевоспитанию и, как правило, представляют собой резерв для взрослой преступности. Дети составляют одну из наименее защищенных социальных групп. Такое направление, как профилактика преступности в смысле защиты от нее, защита поражения социальных групп «криминальным вирусом», имеет наибольшее значение именно применительно к несовершеннолетним. Отсутствие профилактической работы с несовершеннолетним, вставшим на путь противоправного поведения, приводит к совершению им преступлений и правонарушений в дальнейшем, а также последующей невозможности их перевоспитания во взрослом возрасте.
       
Проведенные органами прокуратуры проверки и анализ имеющихся данных свидетельствуют о том, что в районе правоохранительными органами во взаимодействии с местными исполнительными и распорядительными органами, комиссией по делам несовершеннолетних, органами образования, здравоохранения, занятости населения, другими учреждениями и организациями проводится значительная работа по профилактике безнадзорности, правонарушений и иных антиобщественных действий несовершеннолетних и молодежи, выявлению и устранению их причин и условий, охране прав детей.

Вместе с тем, статистические данные за первое полугодие 2019 г. свидетельствуют о наличии проблем в сфере профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних.
За первое полугодие 2019 г. несовершеннолетними в районе совершено 1 преступление, что на 4 преступления или в 5 раз меньше, чем за аналогичный
период 2018 года. Удельный вес данных преступлений в общей структуре преступности составил 0,8% при среднеобластном показателе 2,3%.
В структуре преступности несовершеннолетних, по-прежнему, основными видами противоправных посягательств являются преступления  корыстной направленности: 1 хищение имущества (кража). 
В совершении преступлений принимал участие 1 (первое полугодие 2018 г. – 2) подросток. Несовершеннолетний обучался в ГУО «Боровская средняя школа». 
Несовершеннолетними преступления в группе за 6 месяцев 2019 г. не совершались (6 месяцев 2018 г. – 0).
Преступление несовершеннолетним совершено на территории Боровского сельского Совета.
Основными видами правонарушений, совершаемых несовершеннолетними на территории района, по-прежнему, являются правонарушения, предусмотренные ст.17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения) – 36 (первое полугодие 2018 г. - 14), что составляет более половины всех правонарушений. Увеличение данного вида правонарушений более чем в 2 раза свидетельствует о низкой профилактической работе в указанном направлении.
Из 36 несовершеннолетних, совершивших административное правонарушение, предусмотренное ст.17.3 КоАП Республики Беларусь, 27 или 75% - учащиеся УО «Лепельский государственный агротехнический колледж». 
Следует также отметить, что большинство правонарушений несовершеннолетними совершается в период времени с 18 до 24 часов (по ст.17.3 КоАП – все). Указанная ситуация требует обратить пристальное внимание на занятость несовершеннолетних в вечернее время и нахождение их без присмотра в ночное время.
В первом полугодии 2019 г. прокуратурой района проведено 3 проверки исполнения законодательства о несовершеннолетних и молодежи, в том числе 2 о профилактике безнадзорности и правонарушений, преступлений  среди несовершеннолетних,  о защите прав детей и молодежи. По результатам проверок внесено 3 представления, вынесено 2 предписания, принесено 4 протеста, 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокурорскими работниками проведено 16 лекций, выступлений, профилактических бесед в учреждениях образования города с разъяснениями несовершеннолетним и их законным представителям ответственности за противоправное поведение, 1 выступление в СМИ.

Прокуратурой Лепельского района был произведен анализ соблюдения законодательства в учреждениях образования района действующего законодательства при организации образовательного процесса, организации получения дополнительного образования.
В ходе проверки были установлены многочисленные нарушения при организации получения дополнительного образования в ГУО «Гимназия имени И.М. Ерашова г.Лепеля», а также ГУДО «Лепельский районный центр детей и молодёжи».

Так при посещении 05.03.2019 спортивной секции по баскетболу, организованной ГУДО «Лепельским районным центром детей и молодежи» на базе ГУО «Гимназия имени И.М. Ерашова г. Лепеля», было установлено, что фактически занятия не проводились. Как следует из документов, предоставленных ГУДО «Лепельский районный центр детей и молодёжи» 01.03.2019 педагогом дополнительного образования Т. было написано заявление об увольнении с 06.03.2019, о чем был издан соответствующий приказ. 05.03.2019 гражданин Т. было написано заявление о предоставлении 05.03.2019 отгула без сохранения заработной платы, о чем также был издан соответствующий приказ. Однако в журнале планирования и учета работы данного объединения по интересам имеются отметки о проведении 05.03.2019 и 06.03.2019 занятий, и даже проставлены отметки об отсутствующих на занятиях несовершеннолетних. Аналогичная ситуация была выявлена при проверке журнале планирования и учета работы объединения по интересам «Футбол», педагогом также являлся гражданин Т.

Также было проверено функционирование объединения по интересам ДЮСТ «Тинейджер», работа которого организована ГУО «Гимназия имени И.М. Ерашова г.Лепеля».

В ходе проверки было установлено следующее. Работа данного объединения по интересам осуществляется с понедельника по пятницу с 15.00 по 17.35, педагогом является Д.

На момент посещения занятий 13.03.2019 в 15 часов 20 минут на занятиях находилось лишь 2 ребенка, однако отметок об отсутствии на занятиях остальных учащихся проставлено не было (группа из 12 учащихся). Также в журнале в принципе не имеется ни одной отметки об отсутствии учащихся на занятиях. При опросе несовершеннолетних, являющихся членами данного объединения по интересам, было установлено, что многие из них уже длительное время данное объединение по интересам не посещают по различным причинам (посещение иных объединений по интересам, подготовка к поступлению, сдаче экзаменов). Соответственно в журнале  планирования и учета работы объединения по интересам имеются недостоверные сведения, свидетельствующие об отсутствии учета посещения учащимися занятий.

В соответствии с п.30-3 Положения об учреждении дополнительного образования детей и молодежи, утвержденного постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 25.07.2011 №149 (далее - Положение) отчисление (прекращение образовательных отношений) учащегося осуществляется при наступлении соответствующих оснований, предусмотренных ст. 79 Кодекса Республики Беларусь об образовании. Согласно пп.5.6 п.5 ст.79 Кодекса Республики Беларусь об образовании досрочное прекращение образовательных отношений по инициативе учреждения образования  осуществляется в случае длительного отсутствия (более тридцати дней) без уважительных причин на учебных занятиях (занятиях) в течение учебного года.

Положения данных норм ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г.Лепеля» не исполнялись в связи с отсутствием учета посещения занятий.

Также выявлены нарушения при формировании данного объединения по интересам. Так, приказ об организации объединения по интересам №290 издан 05.09.2018 года, когда имелось лишь 9 заявлений от несовершеннолетних и их законных представителей об организации объединения по интересам ДЮСТ «Тинейджер». Данное объединение по интересам функционирует первый год. Однако согласно п.8 ст.233 Кодекса Республики Беларусь об образовании наполняемость объединения по интересам первого года обучения составляет от 12 до 15 учащихся. В нарушение данной нормы, директором ГУО «Гимназия имени И.М.Ерашова г. Лепеля» был издан приказ об организации указанного объединения по интересам, при отсутствии необходимого количества детей, изъявивших желание посещать занятия ДЮСТ «Тинейджер».

На всех заявлениях имеется резолюция директора учреждения образования  «Организовать. Директор гимназии /подпись/ 31.08.2018». Педагог дополнительного образования принят на работу 04.09.2018 (на 04.09.2018 имелось лишь одно заявление). Указанные факты могут свидетельствовать о формальном создании и функционировании объединения по интересам ДЮСТ «Тинейджер».

Формальное функционирование кружков не способствует профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. А лишь позволяет руководителям учреждений образования отчитываться о принимаемых мерах по организации внеурочной занятости несовершеннолетних, которая должна способствовать профилактике безнадзорности и правонарушений.

Прокурор  Лепельского района
младший советник юстиции                                               В.М. Жигимонт
