Об изменениях в нормативных актах
(аттестация рабочих мест по условиям труда)
Управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома информирует, что в конце 2016 года Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь был подготовлен ряд нормативных актов, касающихся порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, представления результатов аттестации в электронном виде, а также порядка применения списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда, которые вступили в силу и применяются в 2017 году:
- постановление Совета Министров Республики Беларусь от 19.10.2016г. №839 «О внесении дополнений и изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22.02.2008г. №253 «Об аттестации рабочих мест по условиям труда» (внесены существенные дополнения в положение о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда);
- постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 23.12.2016г. №74 «Об установлении форм» (утверждены формы дополнительных документов, предусмотренные новой редакцией положения о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда);
- постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 23.12.2016г. №73 «О предоставлении нанимателями документов по аттестации рабочих мест по условиям труда в электронном виде»;
- постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.12.2016г. №76 «О внесении дополнений и изменений в постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 14.07.2005г. №86 «Об утверждении инструкции о порядке применения списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда».
Также обращаем ваше внимание, что на сайте Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (вкладка «Автоматизированная информационная система «Мониторинг условий труда на производстве») размещена очередная обновленная версия программного обеспечения МЭФ «Результаты аттестации» 1.1.1.16.
Указанной информацией следует руководствоваться в работе и довести до сведения всех заинтересованных.

