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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(декабрь 2017 г.)

МЕСТО И РОЛЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

Местное самоуправление является одной из важнейших составляющих белорусской государственности. 
Депутаты местных Советов, работая в тесном контакте с органами исполнительной власти, оказывают влияние на социально-экономическое развитие регионов, а главное – решают конкретные проблемы граждан. 
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко четко определил приоритеты деятельности народных избранников: ”Помочь конкретному человеку, принять заинтересованное участие в его непростых жизненных обстоятельствах, выручить, поддержать – в этом высшее призвание депутата“.

****

Система Советов депутатов в Республике Беларусь
Система местных Советов депутатов в Республике Беларусь (далее – Советы) состоит из трех территориальных уровней: первичного, базового и областного.

К областному уровню относятся областные и Минский городской Советы. Они являются вышестоящими по отношению к Советам базового и первичного территориальных уровней. Советы областного уровня в пределах своей компетенции на соответствующей территории:

· обеспечивают сбалансированность бюджетов административно-территориальных единиц;

· регулируют порядок осуществления административных процедур;

· оказывают государственную поддержку юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям;

· утверждают предельный размер долга органов местного управления и самоуправления на очередной финансовый год;

· определяют меры социальной поддержки детей, молодежи, ветеранов, инвалидов и пожилых людей;

· утверждают примерное положение об органе территориального общественного самоуправления;

· присваивают звание почетного гражданина области (города Минска), определяют порядок его присвоения и особенности статуса.

К базовому территориальному уровню относятся городские (городов областного подчинения), районные Советы. Минский городской Совет также обладает правами базового уровня. Все эти Советы являются вышестоящими по отношению к Советам первичного уровня. Советы базового уровня в пределах своей компетенции на соответствующей территории:

· утверждают территориальные планы развития районов, генеральные планы городов районного подчинения и других населенных пунктов;

· утверждают предельный размер долга органов местного управления и самоуправления на очередной финансовый год;

· присваивают звание почетного гражданина соответственно города, района, определяют порядок его присвоения и особенности статуса.

Городские Советы (городов с районным делением) помимо вышеобозначенных полномочий:

· выдвигают кандидатов в члены коллегиальных органов территориального общественного самоуправления;

· осуществляют контроль за деятельностью органов территориального общественного самоуправления.

К первичному территориальному уровню относятся городские (городов районного подчинения), поселковые, сельские Советы. Советы первичного уровня в пределах своей компетенции:

· вносят в Совет и исполком вышестоящего базового уровня предложения по социальной защите граждан;

· вносят в Совет базового уровня предложения о размерах отчислений от местных налогов и сборов, суммах дотаций в бюджеты первичного уровня;

· выдвигают кандидатов в члены коллегиальных органов территориального общественного самоуправления;

· утверждают положение о единоличном органе территориального общественного самоуправления;

· осуществляют контроль за деятельностью органов территориального общественного самоуправления.

Советы в пределах своей компетенции независимы и свободны в принятии решений. 

Депутатский корпус Советов 

Депутат Совета – это гражданин Беларуси, достигший 18 лет. 
В нашей стране местным депутатом может стать гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Беларуси. 

Срок полномочий депутата Совета – четыре года.

Депутату Совета (кроме председателя) зарплата не полагается. Он занимается вопросами избирателей в свободное от основной работы или учебы время.

Справочно:

Полномочия депутата местного Совета депутатов, основные правовые и социальные гарантии их осуществления определяет Закон Республики Беларусь ”О статусе депутата местного Совета депутатов“. 

В марте 2014 г. в местные Советы депутатов Республики Беларусь двадцать седьмого созыва было избрано 18 809 депутатов.

Справочно:

Образование, культуру, науку и здравоохранение представляют 28,9% депутатов (5438 человек), сельское хозяйство – 23,4% (4404), государственные органы – 3,6% (2549), промышленность, транспорт и строительство – 9% (1696), торговлю и бытовое обслуживание населения – 742 (3,9 %), правоохранительные органы и военную службу – 737 (3,9 %), иные сферы деятельности – 2423 (12,9 %). В депутатском корпусе 1,6% (305 человек) – предприниматели, 0,5% (103 человека) – неработающие граждане.

Залог эффективной деятельности депутатского корпуса – жизненный опыт и профессиональные качества народных избранников. 

Среди депутатов Советов – руководители предприятий, врачи, учителя, представители агропромышленного комплекса, бизнес-кругов, деятели культуры. 

Депутат местного Совета – человек, от которого во многом зависит отношение людей к власти в целом. Зачастую вопросы, решаемые местными органами управления, достаточно емкие: например, обеспечение устойчивого и комплексного социально-экономического развития подведомственной территории, благоустройство и наведение порядка на земле, выполнение государственных социальных стандартов.

Основные направления и формы работы Советов 

Советы осуществляют свои функции через сессии, постоянные и временные комиссии и другие органы Советов, а также путем реализации депутатами своих полномочий в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.

На сессиях рассматриваются вопросы формирования бюджета и прогнозных показателей социально-экономического развития региона; управления государственным имуществом, находящимся в коммунальной собственности; налогов и сборов, зачисляемых в местный бюджет; развития системы здравоохранения; государственной поддержки организаций бытовых услуг, потребительской кооперации; финансового оздоровления субъектов хозяйствования; поддержки личных подсобных хозяйств и др.
Важнейшим направлением деятельности органов местного управления является работа с населением. Среди ее основных форм – сельские сходы, собрания актива сельских Советов депутатов, приемы граждан в населенных пунктах и трудовых коллективах, Дни депутата и т. д. 

Более оперативно и объективно решать проблемы и своевременно корректировать деятельность местных органов власти помогает изучение общественного мнения. Здесь значимую роль играет работа с обращениями граждан. 
Ее состояние регулярно рассматривается на сессиях Советов депутатов, заседаниях постоянных комиссий. Исполнительные и распорядительные органы власти привлекают депутатов всех уровней к участию в рабочих группах по рассмотрению обращений. 

Рассмотрение обращений способствует более глубокому анализу проблем в регионе в целом, находит свое отражение в соответствующих региональных мероприятиях по реализации Государственных программ ”Комфортное жилье и благоприятная среда“, ”Строительство жилья“, ”О социальной защите и содействии занятости населения“, ”Развитие аграрного бизнеса“, ”Здоровье народа и демографическая безопасность“ и др.

О принимаемых мерах население информируется через официальные сайты государственных органов, региональные средства массовой информации. 

Советы депутатов базового и первичного территориальных уровней принимают активное участие в решении вопросов, связанных с поддержкой социально незащищенных слоев населения, выполнением комплекса мер по обеспечению защиты прав и законных интересов детей, находящихся в социально опасном положении. Именно органам местного управления принадлежит определяющая роль в выявлении и процессе сбора сведений при установлении нуждаемости граждан в социальной поддержке, а также в раннем выявлении семейного неблагополучия.
С участием депутатов проводится обследование условий жизни данной категории граждан, оказывается содействие в направлении на медицинское обследование, лечение и оздоровление, осуществляются социальное обслуживание, определение в дома-интернаты, предоставление социальных льгот и гарантий, решение иных бытовых проблем. При этом неукоснительно соблюдаются принципы адресности и межведомственного взаимодействия.

Значимое место в деятельности Советов занимает их участие в разъяснительной работе. В республике созданы и активно работают 327 депутатских групп. 
Имеется немало примеров работы депутатов по решению злободневных проблем граждан, с которыми они обращались при проведении Дней депутата, информирования либо в ходе встреч и личных приемов. 

Развивается и такая форма работы, как региональные собрания депутатов. В ходе собраний рассматриваются различные аспекты деятельности Советов по решению насущных проблем населения, вклад народных избранников в развитие регионов. 

Материалы о работе местных органов представительной власти публикуются на страницах еженедельного приложения ”Мясцовае самакіраванне“ к республиканской газете ”Звязда“.
Деятельность Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Национального собрания
Важным шагом на пути развития местного самоуправления стало создание в 2007 году Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Национального собрания (далее – Совет по взаимодействию).

Основными задачами этого коллегиального совещательного органа являются:

· выработка предложений по реализации государственной политики при осуществлении местного самоуправления, в том числе по совершенствованию законодательства в данной сфере; 
· координация взаимодействия между Советом Республики, органами местного и государственного управления; 
· содействие обеспечению учета государственных и местных интересов при разработке и осуществлении социально-экономических программ; 
· повышение квалификации работников Советов. 

Значительное внимание Совет по взаимодействию уделяет изучению эффективности работы органов местной представительной власти по улучшению условий жизни людей. Анализируется и обобщается практика работы Советов по выполнению государственных программ, касающихся социально-экономического развития территорий, а также другим направлениям.
При непосредственном содействии Совета по взаимодействию:

· урегулированы вопросы преобразования на селе механизированных звеньев в коммунальные унитарные предприятия (в результате повысилась эффективность оказания услуг населению в доставке дров, крупногабаритных грузов, обработке приусадебных участков и др.);

· приняты решения по регламентации наружного освещения сельских населенных пунктов, урегулированы проблемы, связанные с передачей дорог, улиц, проездов и шахтных колодцев общественного пользования специализированным организациям, усовершенствован механизм уплаты имущественных налогов в сельской местности;

· во взаимодействии с Государственным комитетом по стандартизации решен вопрос об изменении с 1 года до 3 лет периодичности инспекционного аудита сертифицированных услуг проживания в гостиницах и мотелях (это существенно упростило процедуру сертификации таких услуг и позволило значительно снизить затраты на ее проведение). 

Также местным органам власти было рекомендовано инициировать создание в регионах молодежных бизнес-инкубаторов, предусмотреть в коллективных договорах предприятий и организаций предоставление молодежи дополнительных трудовых и социально-экономических гарантий, привлекать ее наиболее активных представителей к работе депутатских приемных, проведению встреч с гражданами, развивать на предприятиях наставничество, активизировать работу по профориентации учащихся.

По инициативе Совета по взаимодействию создана межведомственная рабочая группа по совершенствованию практики приема в сельскохозяйственные учебные заведения, подготовки и закрепления кадров в сельской местности. 
Одним из направлений деятельности Совета по взаимодействию является международное сотрудничество. 

Активно развивается партнерство между представительными органами власти Республики Беларусь и Российской Федерации. Между органами местного самоуправления двух государств подписано 34 соглашения. Партнерство регионов наших стран налажено не только между областями, но и на базовом уровне. 
Райгорисполкомами Витебской области подписаны 76 межрегиональных соглашений в различных сферах сотрудничества. Витебский, Новополоцкий горисполкомы, а также Оршанский, Полоцкий райисполкомы имеют 8-9 соглашений с российскими регионами. В стадии согласования подписание соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Кинешемским муниципальным районом Ивановской области РФ и Лепельским районом Витебской области РБ
В декабре 2008 г. Конгресс местных и региональных властей Совета Европы предоставил статус наблюдателя Совету по взаимодействию.

В настоящее время Совет по взаимодействию является также сопредседателем в Комитете региональных и местных органов власти стран – участниц инициативы ”Восточное партнерство“ (далее – КОРЛИП).

Таким образом, деятельность Совета по взаимодействию способствует в том числе укреплению положительного имиджа Республики Беларусь на международной арене.
Выборы в местные Советы депутатов Республики Беларусь двадцать восьмого созыва 

Для наших граждан неотъемлемым является гарантированное Конституцией страны и Законом Республики Беларусь ”О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь“ право самим формировать органы власти на местах. 

Указом Президента Республики Беларусь от 14 ноября 2017 г. № 410 в соответствии с пунктом 2 статьи 84 Конституции Республики Беларусь на 18 февраля 2018 г. назначены выборы в местные Советы депутатов двадцать восьмого созыва.

Постановлениями Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов (далее – Центральная комиссия) от 15 ноября 2017 г. утверждены календарный план организационных мероприятий по подготовке и проведению выборов в Советы и порядок информирования граждан о работе по подготовке и проведению выборов в Советы.

В предстоящую избирательную кампанию будет сформировано 
1309 местных Советов депутатов (см. приложение).

Избирательная система в Республике Беларусь на выборах депутатов местных Советов депутатов – мажоритарная относительного большинства, а в случае наличия только одного кандидата в округе – мажоритарная абсолютного большинства. 
Справочно:

Избранным считается кандидат в депутаты, получивший наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании. При проведении голосования по одной кандидатуре кандидат считается избранным, если он получил более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. 

Для проведения выборов депутатов местных Советов депутатов создаются территориальные, окружные и участковые избирательные комиссии.

В основе проведения в Беларуси каждой избирательной кампании лежит тщательный анализ опыта проведения предыдущих выборов, а также мониторинг рекомендаций, выработанных различными группами национальных и международных наблюдателей (экспертов) по оптимизации избирательного процесса в Беларуси. 

Учитывая практику применения действующего в республике законодательства, развитие общественных отношений и самого института выборов, в Избирательный кодекс Республики Беларусь был внесен ряд корректировок. 

Наиболее существенные изменения приняты в 2010 и 
2013 годах. Они направлены, прежде всего, на совершенствование избирательного законодательства, а не на изменение сути избирательной системы. 

Справочно:
К примеру, упрощена процедура выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты Советов. Политические партии теперь могут выдвигать кандидатов и при отсутствии на территории соответствующего избирательного округа своих организационных структур.

Значительно расширены возможности и формы проведения предвыборной агитации. В избирательное законодательство введен новый институт – индивидуальные избирательные фонды кандидатов (ранее был разрешен единственный источник финансирования – бюджетные средства).

Кандидаты в депутаты Советов имеют право формировать избирательные фонды за счет собственных денежных средств, добровольных пожертвований граждан республики и юридических лиц. При этом исключается выделение кандидатам бюджетных средств на изготовление агитационных печатных материалов. 

Расширены возможности судебной защиты избирательных прав граждан. В частности, лицам, выдвигаемым кандидатами, и кандидатам было предоставлено право обжаловать в судебном порядке решения избирательных комиссий о вынесении им предупреждений и решения об отмене регистрации их кандидатами. При этом сохраняется предварительное рассмотрение таких споров вышестоящими избирательными комиссиями.

Значительно расширены возможности и формы проведения предвыборной агитации. Так, установлен уведомительный (вместо разрешительного) принцип проведения массовых мероприятий (пикетов, собраний вне помещений, митингов) с целью осуществления предвыборной агитации в местах, определенных исполнительными и распорядительными органами.

Законодательно закреплена недопустимость проведения агитации, направленной на срыв выборов.

Исключен порог явки избирателей (выборы признаются состоявшимися при любой явке избирателей). Следует отметить, что уровень явки избирателей не установлен в Азербайджане, Армении, Бельгии, Великобритании, Германии, Испании, Италии, Нидерландах, России, Узбекистане, Украине, Черногории.

Внесенные в Избирательный кодекс поправки позволили Республике Беларусь в 2014 году присоединиться к Конвенции о стандартах демократических выборов, избирательных прав и свобод в государствах – участниках Содружества Независимых Государств. 

Таким образом, белорусское избирательное законодательство поступательно развивается, воспринимая передовой опыт зарубежных стран и конструктивные рекомендации международных организаций.

****

Пристальное внимание Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко к обеспечению в республике подлинного народовластия было в очередной раз отмечено в ходе состоявшейся 14 ноября 2017 г. встречи Главы государства с председателем Центральной комиссии Л.Ермошиной. Белорусский лидер подчеркнул: ”Власть создаст все условия для проведения выборов на достойном уровне. Скрывать ничего не будем. Кто готов идти на выборы, пусть идет“.
Лепельский район
Состав депутатского корпуса Лепельского района: 

- депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Мартынов Игорь Феликсович;

- два депутата Витебского областного Совета депутатов (Деркач Юрий Николаевич, начальник управления здравоохранения Витебского областного исполнительного комитета (по Лепельскому избирательному округу №12); Мисюра Николай Николаевич, председатель Лепельского районного Совета депутатов (по Боровскому избирательному округу №13);

- 150 депутатов местных Советов депутатов Лепельского района, в том числе 40 – депутаты районного Совета депутатов, 110 – сельских. 

Из 40 депутатов районного Совета депутатов 22 депутата избрано по сельским избирательным округам. 

В организацию работы, а также в основу принимаемых депутатским корпусом решений заложены приоритетные направления развития района: повышение эффективности труда всех отраслей народного хозяйства, развитие социальной сферы, создание достойных условий труда, быта и отдыха для наших людей, наведение порядка на земле и благоустройству населенных пунктов.

В районе функционирует достаточно разветвленная система работы с населением. Среди её форм – дни сельсоветов, ежемесячные единые дни информирования, приемы граждан, проведение «прямых телефонных линий», изучение общественного мнения. 

Районным и сельскими Советами депутатов уделяется постоянное внимание вопросам обеспечения системы социальной поддержки ветеранов, пенсионеров, инвалидов, одиноких граждан. Совместно с управлением по труду, занятости и социальной защиты проводятся обследования домовладений, оказывается помощь в ремонте печей, электропроводки, заготовке дров.

Хочется отметить работу следующих депутатов:

Урбан Игорь Геннадьевич, заместитель председателя Лепельского районного Совета депутатов, депутат по  Боровскому избирательному округу № 36, смог решить вопросы:

 по трудоустройству выпускника УО «ЛГАТК» (сироты);

 реализации розничной торговли индивидуального предпринимателя;

добился проведения рейдов ГАИ по выявлению нарушителей скоростного режима в д.Боровка;

по обращению районной ветеранской организации, ветеранской организаций 231 артиллерийской бригады переустановили памятник воину-артиллеристу, участнику Великой Отечественной войны гвардии полковнику Глинскому Тимофею Яковлевичу, в д. Ст. Лядно;

по инициативе Игоря Геннадьевича стало традиционным проведение акции «Дом, в котором я живу» на территории микрорайона «Артбаза» Боровского сельского Совета депутатов. (Улучшено санитарное состояние мест общего пользования в домах, создан уют в подъездах домов, благоустроены клумбы и цветники на придомовой территории.); проведение фестиваля детского и юношеского творчества «Боровская весна».

Скорбо Елена Федоровна, депутат по Донукаловскому избирательному округу № 9, благодаря усилиям которой решены вопросы освещения и подсыпки ул. Набережная Эссы,  сделаны тротуары по ул.Жигаря, установлены бордюры  по ул.Борисовский тракт. Как председатель постоянной комиссии по вопросам социальной сферы, социальной защиты граждан и делам молодежи держит данный вопросы на особом контроле. 

Ловец Валентин Эдуардович, депутат по Восточному избирательному округу № 2, поручено исполнение обращения Прицкера  Исаака Эммануиловича, участника ВОВ по вопросу захламления участка возле дома 23 по ул. 2-я Восточная. Поручение выполнено: вырезаны кусты, убран и вывезен мусор.             

Франчук  Виталий Евгеньевич (депутат районного Совета депутатов), благодаря его участию на памятнике погибшим в мирное время в локальных войнах и вооруженных конфликтах на пост советском пространстве и дальнем зарубежье д. Заслоново установлены останки вертолета – вертолетные лопасти.

В каждом из сельских Советов депутатов есть депутаты, которые принимают самое активное участие в решении этих вопросов.

Евдощенко Любовь Владимировна, настоящий помощник Бобровского сельского Совета. Активно проводит работу с населением по благоустройству, наведению порядка в населенном пункте, гражданских кладбищах.

Является активным организатором проведения сходов граждан, культурно-массовых мероприятий, субботников.

Любовь Владимировна избрана старейшиной населенных пунктов: Матырино, Долгое, Сызовщина, Костинка, Заружанье, Халимоново и Демешково.

Ее кандидатура выдвинута и занесена на Доску Почета Бобровского сельсовета.

В Боровском – Рассказов Сергей Петрович, занимает активную жизненную позицию и небезразличен к существующим проблемам, оказывает действенную помощь в их решении.

Депутат Волосовичского сельского Совета Шишпар Леонид Викторович, принимает активное участие в организации проведения единых дней информирования, выездных приемов, собраний граждан и праздников деревень. Совместно с участковым инспектором РОВД проводит профилактическую работу с неблагополучными семьями.

Депутаты Горского сельского Совета:

Банько Елена Ивановна, принимала участие в решении поднятых вопросов по ремонту подъездной дороги д. Межица 2 и уборке аварийных деревьев.

Бондал Татьяна Николаевна, ежегодно оказывает помощь в обработке приусадебных участков сельчан, избиралась ранее депутатом районного Совета депутатов, принимала самое активное участие в его работе.

В Домжерицком  активное участие в работе сельского Совета принимают Вашкевич Елена Альбертовна,  Краснова Татьяна Ивановна.

При непосредственном участии депутата Каменского сельского Совета Лейченко Игоря Леонидовича обустроен пляж  аг. Камень, Гамзюк Елена Александровна, старейшина д. Губино занималась организацией работ по благоустройству д.д. Губино и Макаровщина, были решены вопросы по вывозу мусора с кладбища.

Яско Нина Владимировна, депутат Лепельского сельского Совета в течение пяти созывов, организовывает субботники по уборке кладбища д. Поддубье, личных подворий граждан. Благодаря ее инициативе  вырезаны все аварийные деревья на кладбище.

В Слободском сельсовете наиболее активные  депутаты Подъельский Владимир Михайлович, Юревич Владимир Емельянович, Демко Александр Викторович.

Дубовой Иван Сергеевич, депутат Стайского сельского Совета, работает в тесной связи с избирателями округа и сельским исполнительным комитетом и много других, которым хочется выразить благодарность за активную гражданскую позицию, заботу о простых сельских жителей.

ВЕХИ ЛЕПЕЛЬСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ 2013 - 2017 годы
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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи
Лепельского райисполкома
2017 год

2013 год

• Валовое производство молока – 27382т., удой на корову – 4386 кг.
• Валовое производство зерна в бункерном весе  – 31256 т., урожайность – 22,2 ц/га.
• Получено из бюджета средств на поддержку сельскохозяйственного производства в сумме 32036 млн. руб.
• Введены в эксплуатацию МТФ в СПФ «Заозерье» ОАО «Лепельский МКК» (ферма Старый Лепель) и в ОАО « Лепельагросервис» (ферма Целена), завершена реконструкция  МТФ в СПП «Прожектор» ОАО «Витебскхлебпром» (ферма Слобода).
• За достижение высоких показателей в производстве животноводческой продукции за 2012 год награжден коллектив СПФ «Заозерье» ОАО «Лепельский МКК» премией из республиканского бюджета в сумме 23 млн. руб. 
• Открыт магазин «Ганна» ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика».
• Открыт магазин «Рублевка» ЧТПУП «Кафе «Семь ветров».
• Введен в эксплуатацию магистральный  водопровод  по ул. Деповская, Сенная 1-я и 2-я, Залинейная, Станционная. 
• Проведено благоустройство Борисовского тракта, ул. Короленко.
• КУПП ЖКХ «Лепель» приобретена подметальная машина с мойкой    «SCA RAB-MINOR».
• Открыта детская площадка в городском парке.
• Введено в эксплуатацию 15100 кв. метров жилья, в том числе:
-5953 кв.м. -  100 квартирный жилой дом по ул. Чуйкова,64в г. Лепеле; 
-7427 кв.м. индивидуальные застройщики; 
- 1720кв.м. - прочие. 
• Открыто отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста.
• Введена новая услуга - помощь семьям, воспитывающим двоих детей, родившихся одновременно (услуги няни).
• В рамках проекта «Вокруг света» совместно с Костелом Святого Казимира организована поездка в Литву и г. Лида Республики Беларусь (Мирский замок) для инвалидов, посещающих отделение дневного пребывания для инвалидов.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен инкубатор для недоношенных детей.

• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен колоноскоп и гастроскоп в эндоскопический кабинет.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» проведен текущий ремонт хирургического, терапевтического отделений, пищеблока.
• Построен и введен в эксплуатацию Старолепельский ФАП и жилой дом в деревне Старый Лепель.
• В г. Лепеле по улице Чуйкова открыт универсам «Родны Кут». Затраты составили 7035 млн. руб.
• Почетное звание  «Человек года в номинации «Лучший технолог общественного питания» Белкоопсоюза присвоено Лавриненко О.В., заведующему кулинарным комбинатом.
• Решением коллегии Министерства культуры Республики Беларусь присвоено звание «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь» образцовому фольклорному коллективу «Сунічкі» Стайской детской школы традиционной культуры и народному клубу мастеров «Скарбонка» Лепельского Дома ремесел.
• Состоялась научно-практическая конференция, посвященная 110-й годовщине со дня рождения поэта земляка Тодора Кляшторного «Кляштораўскія чытанні».
• 30-летний юбилей творческой деятельности отметила образцовая студия декоративно-прикладного и изобразительного искусства Лепельского РДК.
• Заслуженный фольклорный коллектив «Сунічкі» принял участие в Международном детском фестивале «Солнце. Радость. Красота» в Республике Болгария.
• Творческая поездка вокальной группы «Веселица» Полсвижкого СДК, мастеров Дома ремесел  в Мелекесский район Ульяновской области (Россия).
• Празднование 575-летия города Лепеля.
• Свое 25-летие отметил народный клуб «Ветеран» Лепельского РДК.
• Михаил Кулеш  - участник  народного театра миниатюр «Балаган» стал лауреатом областного праздника-юмора «Смеяться не грешно» в г. Шумилино.
• Звание «народный» получил клуб традиционной народной кухни  и игры «Стайскія прысмакі» Стайского СДК.
• На базе ГУО «Средняя школа № 1 г. Лепеля» проведен двухдневный семинар учителей английского языка учреждений образования района  с участием американского преподавателя из Флоридского университета Бахией Дифинбах.
• Учащимися школ завоевано 3 диплома в реализации Международного проекта  в рамках Программы SPARE.
• Учащиеся ГУО «Средняя школа № 1 г. Лепеля», «Боровская средняя школа Лепельского района», «Слободская детский сад-средняя школа Лепельского района» отмечены дипломами на областной научно-практической конференции «Эврика» на базе ВГУ им. П.М. Машерова.
• Встреча педагогов и учащихся государственного учреждения образования «Старолепельская базовая школа Лепельского района» с немецкими волонтерами – организацией “Heim-statt Tschernobyl e.V.» по вопросам энергосбережения в ходе выполнения мероприятий Программы ООН «Глобальный Экологический Фонд».
• Участие детской студии телевидения «Тинейджер» ГУДО «Центр детей и молодежи г. Лепеля» в Международном фестивале детских фильмов в г. Харькове.
• Участие представителей Союзного государства «Беларусь-Россия» в районной благотворительной новогодней акции «Наши дети».
• Участие в Международной научно-технической конференции школьников «Путь в науку-шаг к успеху учащихся ГУО «Гимназия им.И.М. Ерашова г. Лепеля» и Омского государственного технического университета.
• Участие команды ГУО «Боровская средняя школа Лепельского района» «Мыслители» в Международной интернет-лиге интеллектуальных  виртуальных  сообществ.
• Участие в международном экологическом форуме «Зеленая планета-2013», проходившем в России (1 место в конкурсе фоторепортажей «Экообъектив об экологической социально-значимой деятельности детских коллективов».
• На базе ГУО «Домжерицкая средняя школа Лепельского района» проведен Международный слет экологов -2013.
• По итогам 2012-2013 учебного года 17 учащихся школ города и района окончили среднюю общеобразовательную школу с медалью.
• Редакция районной газеты “Лепельский край” награждена Почётной грамотой Комитета по труду, занятости и социальной защите Витебского облисполкома за второе место в конкурсе на лучшее освещение в СМИ Витебской области качества жизни детей и молодых людей с ограниченными возможностями.
• Редакция районной газеты “Лепельскі край” награждена Почётной грамотой Министерства обороны Республики Беларусь за активное участие в освещении вопросов строительства и развития Вооружённых Сил Республики Беларусь, патриотического воспитания населения Республики Беларусь. 
• Почетное звание «Человек года Витебщины» по итогам  2013 года присвоено двум  жителям Лепельского района: Закревская Вера Ивановна - директор коммунального унитарного предприятия "Детский реабилитационно-оздоровительный центр "Жемчужина" в номинации "Здравоохранение", Иодо Иван Иванович - лесничий Волосовичского лесничества государственного учреждения "Лепельский лесхоз" в номинации "Охрана окружающей среды и лесное хозяйство".

2014 год
• Проведена стажировка вновь избранных председателей сельских Советов депутатов Витебской области по теме  «О работе местных органов власти Лепельского района по подготовке к празднованию 70-й годовщины  освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и повышения роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения».
• Проведен выездной президиум Витебского областного Совета Депутатов «О работе местных органов власти Лепельского района по подготовке к празднованию 70-й годовщины  освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и повышения роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения».
• Валовое производство молока – 26422т., удой на корову – 4152кг.
•  Валовое производство зерна в бункерном весе –34790т., урожайность –25,2 ц/га.
• Получено из бюджета средств на поддержку сельскохозяйственного производства в сумме 34655 млн. руб. 
• В СПФ « Заозерье» ОАО Лепельский МКК» введено в эксплуатацию два комплекса по хранению зерна с объемом 10 тыс. тонн.

• Открыт магазин на автозаправочной станции по улице Чуйкова республиканским дочернем унитарным предприятием по обеспечению нефтепродуктами «Белоруснефть-Витебскоблнефтепродукт».

• ГЛХУ «Березинский биосферный заповедник» введено в эксплуатацию кафе на 35 посадочных мест на территории туристического комплекса «Нивки».

• ЧТПУП «Кафе «Семь ветров» открыт ресторан «Рублевка» на 70 посадочных мест.
• Введен в эксплуатацию магистральный водопровод в микрорайонах «Садовая» и «Зеленка» г. Лепеля.
• Введено в эксплуатацию 17100 кв. метров жилья, в том числе: 
- 8413 кв.м. -  100 квартирный жилой дом по ул. Школьная и 40 квартирный жилой дом по ул. Калинина в г. Лепеле; 
-157 кв.м. – жилые дома в сельскохозяйственных организациях;
-7601 кв.м. индивидуальные застройщики; 
- 929 кв.м. - прочие. 
• Открыто 2-е отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста в д. Боровка (1 штатная единица заведующего, 1 штатная единица руководителя кружка), с 1 апреля введены по одной штатной единице няни и сиделки, с 1 мая введена 1 штатная единица специалиста по сопровождению программного обеспечения Центра.
• Активизирована работа Попечительского совета, привлечено 63,8 млн. руб. Часть средств была израсходована на укрепление материально-технической базы ТЦСОН (приобретение мотоблока, мотокосы, мотопилы, микроволновой печи, электропечи).
• Реализация новой формы работы по оказанию помощи гражданам,    проживающим в отдаленных малонаселенных пунктах,  как специальный рейс «Хуткая дапамога» совместно с сотрудниками УЗ «Лепельская ЦРБ», специалистами Центра, сельисполкомами.

• Отделением для граждан пожилого возраста налажено сотрудничество с группой волонтеров по организации досуговой деятельности.
• Активизирована работа по реализации гуманитарных проектов по привлечению безвозмездной спонсорской помощи на оптимизацию теплосистемы в отделении круглосуточного пребывания «Святліца» привлечено 242,8 млн. руб. и на строительство бани для одиноких пожилых граждан 12 тыс. Евро.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» модернизирована телефонная сеть.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен стерилизатор паровой в стерилизационное отделение.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен аппарат автоматический для обработки эндоскопов CER-2 OPTIMA.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» начата Модернизация локальной компьютерной сети.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен монитор фетальный «Сономед-200» в акушерское отделение.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» проведен ремонт детской консультации поликлиники.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» начата модернизация кровли педиатрического отделения.
• УЗ «Лепельская ЦРБ» по итогам работы в 2014 году - лучшая центральная районная больница  в республиканском  смотре качества культуры и обслуживания населения.
• Врач – эндоскопист эндоскопического кабинета Леошко В.Д. награжден Почетной грамотой МЗРБ.

• Врач общей практики поликлиники Жданюк Г.Н. признана отличником   здравоохранения.
• Начата модернизация ресторана «Волна». Затрачено 376 млн. руб.
• Проведена модернизация: скотоубойного цеха (затрачено 106 млн. руб.), кулинарного комбината (затрачено 107 млн. руб.) в г. Лепеле.
• На 30-м республиканском конкурсе «Лучший по профессии» среди поваров, кондитеров и официантов потребкооперации кондитер кулинарного комбината Лычевка И.А. заняла 1-е место.
• Мастера Центра ремесел в составе делегации Министерства культуры Республики Беларусь представляли традиционную культуру Лепельщины  в  г. Саракундж (Индия) во время проведения Дней культуры Беларуси.
• Премьера спектакля Г. Палонского «Рыжий, честный и влюбленный»      образцовым театром студии «Сюрприз» Лепельской ДШИ.
• Прошел V областной фестиваль духовой музыки «Виват, оркестр!», посвященный 70-летию освобождения города Лепеля и Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.
• 25-летие творческой деятельности отметил народный ансамбль шуточной песни «Грымзоли» Лепельского РДК.
• Диана Мадатова и любительский коллектив «Калинова сопилка» стали лауреатами Республиканского фестиваля национальных культур «Нас з’яднала зямля Беларусі» в г. Гродно.
• Мастер Центра ремесел Ольга Гончар заняла 1 место в номинации «Роспись по дереву» Международного конкурса росписи «Фарбы нябёсаў»в рамках XXIII Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске».
• Мастера Центра ремесел приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции «Народный костюм на сцене, в школе и музее» в г. Смоленске (Россия).
• ГУК «Лепельский районный краеведческий музей» награжден Дипломом лауреата  III степени конкурса «Музеи Беларуси – третьему тысячелетию» - в номинации «Лучшая партнерская деятельность» на  II Национальном музейном форуме «Музеи Беларуси».
• В агрогородке Слобода прошли районные «Дажынкі-2014».
• Людмила Шипуля стала победителем областного конкурса среди работников учреждений клубного типа «Клубных дел мастер».
• Иван Добрыднев принял участие в финальном конкурсе телевизионного проекта «Поющие города».
• Прошла VI научно-практическая конференция «Лепельскія чытанні» в Лепельском районном краеведческом музее.
• Яна Стрельченко завоевала Гран-при на Международном конкурсе фестиваля «Таллин - фест» (Эстония).
• 25-летие творческой  деятельности отметил народный литературно-музыкальный клуб «Выток» Лепельского РДК.
• Заслуженный фольклорный коллектив «Сунічкі» получил 8 дипломов в областных фестивалях и конкурсах.
• На базе ГУО «Средняя школа № 1 г. Лепеля» проведена встреча учащихся и преподавателей с американскими спортсменками, членами национальной женской команды по хоккею, завоевавшей серебро на Олимпийских играх в Сочи Джули Чу и Хилари Найт.
• Начата реализация областных творческих проектов «Внедрение модели формирования надпредметных компетентностей школьников в условиях информатизации образования» (ГУО «Средняя школа № 3 г. Лепеля»); «Моделирование и создание персонифицированной системы воспитания ребенка» (ГУО «Боровская средняя школа Лепельского района»); «Развитие математических способностей детей дошкольного возраста в процессе использования блоков Дьенеша и палочек Кюизенера» (ГУО «Ясли-сад № 9 г. Лепеля»); «Внедрение модели развития исследовательской активности детей старшего дошкольного возраста в процессе детского экспериментирования» (ГУО «Ясли-сад № 6 г. Лепеля»).
•  Участие педагогов ГУО «Боровская средняя школа Лепельского района» в работе Пятого Международного Слета Учителей – Сочи – 2014 (очное участие).
• Участие кружковцев ГУДО «Центр детей и молодежи г. Лепеля» в Международном конкурсе научно-технического творчества учащихся Союзного государства «Таланты XXIвека» (Фильм «Костел св. Казимира»).

• Издан сборник докладов «Матэрыялы VI навукова-практычнай канферэнцыі «Лепельскія чытанні».
• Диплом на областном телевизионном конкурсе социально значимых видеороликов «Молодежный перекресток» (фильм «Твой безопасный путь»);
• В районе проведен областной семинар заведующих учебно- методическим кабинетами отделов образования, спорта и туризма «Организационно-методическое сопровождение работы с одаренными и высокомотивированными детьми».
• Посещение педагогами ГУО «Домжерицкая средняя школа Лепельского района» Смоленской области, Димидовского района, г.п. Пржевальский Национального парка «Смоленское поозерье» (по обмену опытом работы в сфере экологического образования и просвещения).
• Дипломами Национального олимпийского комитета Республики Беларусь в Витебской области отмечены работы учащихся городских школ в рамках республиканской акции «Олимпизм и молодежь».
• Участие педагогов района в Республиканской научно-практической конференции «Олимпийское воспитание в системе образования Республики Беларусь».
•  На базе ГУО «Гимназия им. И.М. Ерашова г. Лепеля», «Боровская средняя школа Лепельского района» открыты Клубы юных олимпийцев, имеющих сертификат Представительства НОК Беларуси в Витебской области.
• Участие членов ОО «БРПО» Лепельского района  в международном форуме лидеров детских организаций в г. Москва.
• Участие во II Международном конкурсе юных чтецов «Живая классика» по предложению Федерального агенства по делам Содружества Независимых Государств (Россотрудничество).
• Митинг-реквием, посвященный перезахоронению капсулы летчика морской авиации Лепельского района совместно с делегацией Краснодарского края в рамках проекта «Морское братство - нерушимое!» и военно-патриотического клуба «Поиск».
• Публикация статей из опыта работы педагогов ГУО «Боровская средняя школа Лепельского района» в книге «Чтение как гуманистическая деятельность» (издательство «Специальная литература», Санкт-Петербург) в рамках международного научно-образовательного проекта «Литературное творчество в системе социокультурного развития личности».
• Учащаяся ГУО «Старолепельская базовая школа Лепельского района» Духович Ольга - призер республиканских соревнований по зимнему и летнему многоборью «Здоровье».
• По итогам 2013-2014 учебного года 13 учащихся школ города и района окончили среднюю общеобразовательную школу с медалью.
• Редакция районной газеты “Лепельскі край” награждена Почётной грамотой Министерства информации Республики Беларусь за высокопрофессиональное освещение вопросов межнациональных, межконфессиональных отношений, международного диалога в Республике Беларусь и сотрудничества соотечественников за границей.
• Почетное звание «Человек года Витебщины» по итогам  2014 года присвоено трем  жителям Лепельского района: Кривко Анна Петровна – главный зоотехник филиала сельскохозяйственного производственного предприятия «Прожектор» открытого акционерного общества «Витебскхлебпром» в номинации «Агропромышленный комплекс», Мисюра Николай Николаевич – председатель Лепельского районного Совета депутатов в номинации «Местное управление и самоуправление», Суворин Анатолий Александрович – преподаватель по тяжелой атлетике специализированного учебно-спортивного учреждения «Государственная специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Лепельского района» в номинации «Физическая культура, спорт и туризм».

2015 год
• В 2015 году введено в действие 9430 м 2 жилья, в том числе: «60 квартирный жилой дом по ул. Чуйкова 70 в г. Лепеле».

• Строительство магистральных водопроводов районов г. Лепеля.
• Плановый ввод пускового комплекса второй очереди водопровода г. Лепеля.
• КУПП «Боровка» ввод линии по производству пиллетов.
• ОАО «Лядно» введены в эксплуатацию 2 одноквартирных жилых дома, общей площадью 157 кв.м. 

• ОАО «Лепельский молочноконсервный комбинат» ПОЛУЧИЛ НАГРАДУ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ ВКУС»!

• В 2015 году завершен капитальный ремонт с элементами модернизации в д. Юрковщина Лепельского района (доильно-молочный блок).

• В 2015 года для лаборатории ОАО «Лепельский МКК» приобретено оборудование: стол-мойка 800х600х900, устройство для дистилляции VAPODEST, устройство TURBOTHEBTT 125.
• С февраля внедрена новая форма работы «Санаторий на дому» с  целью  улучшения качества жизни, проявления заботы, организации досуга, социо-медико-психологической помощи одиноким пожилым гражданам и инвалидам.
• Оснащена прачечная отделения круглосуточного пребывания «Святліца»  новым современным оборудованием для улучшения качества обслуживания проживающих.
• Установлена гелиосистема подогрева воды для горячего водоснабжения помещения столовой отделения круглосуточного пребывания «Святліца».
• Проведена модернизация теплопункта в здании отделения круглосуточного пребывания «Святліца».
• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен генератор электрохирургичсеский в хирургическое отделение. 
• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен аппарат фототерапевтический «LOTOS» в акушерское отделение ЦРБ.
• УЗ «Лепельская ЦРБ»  ремонт женской консультации и хирургического блока поликлиники.

• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен  кольпоскоп напольный бинокулярный и светильники.

• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен аппарат для обработки зубных протезов.

• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретен генератор электрический хирургический.
• Модернизация ресторана «Волна».
• На базе гастронома №105 «Родны Кут»  прошло ознакомление с организацией торговли членами Ассоциации «Лига национальных (республиканских) союзов кооперативных организаций потребительской кооперации стран Содружества Независимых  Государств».
• Открыт магазин  ЧТУП «У Шаровых» по ул. Чуйкова.
• Открыт магазин  ЧТУП «Васькович и К» по ул. Войкова. 
• Открыт магазин ЧУП «ВВторг» по ул. Интернациональная, 40а;
• Открыт магазин «Мясная лавка» филиала  «Лепельский» ЗАО «Витебскагропродукт» в г. Лепеле по ул. Борисовский тракт.
• Издана книга по материалам Лепельского районного краеведческого музея к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Лепельское артиллерийское минометное училище».
• На базе ГУО «Средняя школа № 1 г. Лепеля», «Гимназия им. И.М.Ерашова г. Лепеля» открыты республиканские инновационная площадка  «Внедрение модели сопровождения интеллектуально-одаренной молодежи в процессе их профессионального становления».
• Участие в первой Международной интернет - олимпиаде среди образовательных учреждений «Большие гонки – 2015» с участием команд из России и зарубежных стран. Команды учащихся Боровской СШ «Знайки» и «Путешественницы» завоевали 8 золотых медалей и 10 бронзовых.
• Участие в конкурсе исследовательских проектов «Великая Отечественная война 1941-1945 г.г. История моей семьи», организованного ПМЦ «Авангард» и Санкт-Петербургским государственным институтом  культуры и искусств (9 дипломов). Проекты опубликованы в сборнике «История моей семьи».
• В районе проведен областной семинар заведующих учебно - методическим кабинетами отделов образования, спорта и туризма «Организационно-методическое сопровождение работы с одаренными и высокомотивированными детьми».
• Трое учащихся отмечены дипломами 1 степени на XVII областной  научно-практической конференции НТОУ «Квант».
• Учащиеся детского объединения «Радиотехническое конструирование» (руководитель Лебедев Ю.В.) и «Детско-юношеская студия телевидения «Тинейджер» (руководительль Дробышевский А.А.) ГУДО «Лепельский центр детей и молодежи»  приняли участие в конкурсе научно-технического творчества учащихся Союзного государства «Таланты XXI века» в Санкт-Петербурге». Карабань Никита, учащийся объединения «Радиотехнического конструирования» отмечен  Дипломом  3 степени.
• Проводятся  работы по капитальному ремонту и модернизации здания средней школы № 3 г. Лепеля.
• На XVIII республиканской выставке-конкурсе декоративно-прикладного творчества «Калядная зорка» кружковцы центра награждены  5 Дипломами I степени.
• На республиканском музыкальном смотре-конкурсе «Здравствуй, мир!»  Дымман  Давид (СШ № 3) и Мозго Ольга (СШ № 1) награждены Дипломами  I и II степени.
• На республиканском конкурсе юных театралов Беларуси образцовый театральный коллектив «Триада» ГУДО «Лепельский центр детей и молодежи» награжден Дипломом I степени» (руководитель Добрыднева Е.С.).
• На базе учреждений культуры района состоялся выездной Республиканский семинар по теме «Стратегия развития  учреждений клубной системы Республики Беларусь в современных условиях».
• Народный ансамбль шуточной песни «Грымзоли» Лепельского РДК участвовал во Всероссийском музыкальном фестивале имени М.И.Глинки, посвященного 211-й годовщине со дня рождения композитора (село Новоспасское, Ельнинский район, Смоленской области, Россия).
• Редакция районной газеты “Лепельскі край” награждена Почётной грамотой Министерства обороны Республики Беларусь за активное участие в освещении вопросов строительства и развития Вооружённых Сил Республики Беларусь, патриотического воспитания населения Республики Беларусь.

2016 год

• Валовое производство молока составило 26,7 тыс. тонн, удой на корову – 4395 кг.
• Валовое производство зерна в бункерном весе  составило 21,7 тыс. тонн, урожайность – 22,4 ц/га.
• Валовое производство рапса в бункерном весе  составило 1,7 тыс. тонн, урожайность – 13,0 ц/га.
• В 2016 году введено в эксплуатацию 14674 м2 жилья, в том числе: «80 квартирный жилой дом по ул. Калинина в г. Лепеле», «38-квартирный жилой дом по ул. Школьная, 17 в г. Лепеле»,  «Одноквартирный жилой дом по пер. Приозерный в г. Лепеле».
• ОАО «Лепельский молочноконсервный комбинат» проводится реконструкция помещений в цехе сухого молока, зданий котельной и консервного цеха под склад готовой продукции, материального склада, трансформаторных под прачечную.

• ОАО «Лепельским МКК» в 2016 года приобретено оборудование для упаковки сыра: аппликатор ALS204, машина упаковочная ULMA FM200, термотоннель CJ61.

• ПУ «Чашникигаз» Лепельский район газоснабжения» построено 6,8 км газопровода.

• Введен в эксплуатацию  торговый  павильон модульного типа в новом микрорайоне города по ул. Чуйкова.

• Разрабатывается проектно-сметная документация на строительство торгового павильона модульного типа в новом микрорайоне города по ул. Чуйкова, У-7.

• Открыт магазин «Мясная лавка» филиала  «Лепельский» ЗАО «Витебскагропродукт» в д. Боровка.

• Открыт магазин «Мясная лавка» филиала  «Лепельский» ЗАО «Витебскагропродукт» в д. Заслоново.

• Проводились  работы по капитальному ремонту и модернизации здания средней школы № 3 г. Лепеля.

• Капитально отремонтирована ул. Перекоп в д. Старый Лепель Стайского сельсовета.
• Силами КУПП «Боровка» пробурено и введено в строй две минискважины в д. Авласово Каменского сельсовета и д. Беседы Слободского сельсовета.

• Филиал «Лепельский» ЗАО «Витебскагропродукт» ввел в эксплуатпцию ферму для выращивания и откорма свиней на 8 тысяч голов в н.п. «Боброво».
• КУПП «Боровка» завершено строительство полигона для размещения твердых бытовых отходов в н.п. Боровно.

• КУП «ДРОЦ «Жемчужина» введен объект: «Строительство скважин по добыче минеральных вод и бювета в оздоровительном центре «Жемчужина».

• Открыт новый магазин по улице Интернациональной, 40А ЧТУП «ПВВ-Торг».

• Установлен торговый павильон модульного типа в г. Лепеле по ул. Чуйкова У-7, торговой площадью 44 кв.м.
• Оздоровление ветеранов Великой отечественной  войны в пансионате «ЛОДЭ».

• Диплом 2 степени в международном танцевальном фестивале в рамках Недели детей и молодежи - 2016.

• Диплом 1 степени в международном конкурсе сочинений по инициативе Фонда мира «Счастье жить в мирной стране».

• 10 февраля 2016 года на базе района проводилось практическое выездное заседание слушателей факультета повышения квалификации Института государственной службы Академии управления при Президенте Республики Беларусь – председателей поселковых и сельских Советов депутатов по теме «Изучение практики работы органов местного управления и самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения».
• Слободская СШ-сад заложила сад из 80 яблонь, всего высажено по району 390 яблонь и 150 туй.

• В аг. Стаи заложен мини-дендропарк по ул. Школьной: силами Стайского лесничества высажены 42 вида деревьев и кустарников, а сельисполком построил ограждения.
• По результатам централизованного тестирования средняя школа № 1 г. Лепеля вошла в ТОП-100 лучших учреждений образования республики.

• 100% учреждений образования района обеспечены доступом к сети Интернет по широкополосному каналу.

• Учащийся Лепельского районного центра детей и молодежи Николаев Владислав награжден дипломом I степени за победу в Республиканском конкурсе научно-технического творчества учащейся молодежи «ТехноИнтеллект» (руководитель Лебедев Ю.В.).

• Команды Лепельского районного центра детей и молодежи «Грааль» и «Ниагара» завоевали три диплома I, II, III степени на Республиканских турнирах по интеллектуальным играм «Кубок надежды» и «Хрустальный зубр» (руководитель Радько В.Н.). 

• Команда учащихся района заняла I место в областных соревнованиях по футболу на призы Президентского спортивного клуба «Кожаный мяч» и «Колосок».

• Школьники района заняли II место на областных соревнованиях по баскетболу в программе круглогодичной спартакиады детей и подростков сельских населенных пунктов.

• Команда по мини-футболу заняла II место на чемпионате Витебской области среди взрослых команд. 

• Сборная команда района стала чемпионом Витебской области по футболу среди взрослых команд и заняла II место на областном Кубке.
• Велевщинская сельская библиотека-клуб по итогам работы за 2016 год заняла первое место в областном смотре-конкурсе профессионального мастерства «За высокія творчыя дасягненні ў галіне культуры і мастацтва» в номинации «Лепшая сельская бібліятэка».
• В районе прошел Международный фестиваль мифологии «У госці да Лепельсага Цмока».

• УК «Лепельский районный краеведческий музей» проведена VII научно-практическая конференция «Лепельские чтения».
• Учреждение культуры  «Лепельский районный краеведческий музей» на  III Национальном музейном форуме «Музеи Беларуси» за серию сувениров «Народная лялька – мотанка»  награжден дипломом в номинации «Лучший сувенирный и печатный  продукт регионального музея».
• Хореографический коллектив «VIVA DANCE» (руководитель Дмитриченко О.И.) награжден дипломом 1 степени в номинации «Современная хореография» в международном конкурсе «Феерия танца»  в г. Минск.
• Бардунов Кирилл, учащийся художественного отделения ГУО «Залоновская ДШИ», занял 1 место в Международном творческом конкурсе «9 мая – День победы» (Россия).

• Государственное учреждение образования «Заслоновская детская школа искусств» отметила свой 30-летний юбилей.
* УК «Лепельский Центр ремесел»:

• Гран-при Областной выставки-конкурса  «Ручник  - як лёс» (г.Витебск);

• Диплом за III место в номинации «Творческий дебют» (Казаков М.) на празднике-конкурсе «Лозовый прут» в рамках Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске», г.Витебск;

• Диплом за II место (Оношко Т.) в областной выставке-конкурсе «Ручник, як лёс», г.Витебск;

• Диплом за II место (Петухова Н.) в областной выставке-конкурсе «Ручник, як лёс », г. Витебск;

• Диплом за III место (Петрище Н.)  в областной выставке-конкурсе народного костюма «Стежки мастерства», г.Витебск;

* ГУО «Лепельская ДШИ»:

• 11 областной смотр-конкурс фольклорного искусства «Ад прашчурау - да зор» - выставка – конкурс  «Изделия юных мастеров» г.п. Рассоны дипломы 1 и 2 степени;

• Диплом Гран-при 11областного смотра-конкурса фольклорного искусства детей и юношества «Ад прашчурау да зор» заслуженному любительскому фольклорному коллективу Республики Беларусь «Сунічкі».

• Международный конкурс детского рисунка «Ростки добра» г. Волгоград, диплом 1 степени Мартинкевич Анна;

• 2 открытый конкурс молодых исполнителей «Беларускія таленты» г. Минск, диплом 1 степени Стрельченко Яна;

• Фестиваль латвийских культур «Pynu,pynu,situ» (Даугавпилс Латвия) –Диплом за участие Заслуженный любительский коллектив РБ образцовый фольклорный ансамбль «Сунічкі».
* ГУК «Лепельский районный Дом культуры», сельские клубные учреждения:

• Клуб традиционной народной кухни, игры и фольклора «Стайскія прысмакі» подтвердил звание «народный».

* ГУО «Домжерицкая ДШИ» и Домжерицкий СДК: 

• Начато строительство здания Центра социально-бытовой и трудовой реабилитации людей с инвалидностью совместно с Благотворительной организацией «Дома вместо Чернобыля» (Германия). Завершен 1-й этап строительства: демонтировано старое здание, заложен фундамент, подведены коммуникации. 
• Успешно реализуется международный проект «Теплый дом» совместно с молодежным трудовым лагерем под руководством У. Егер, г. Бюнде (Германия) оказана помощь 4 одиноким пожилым гражданам и ветеранам Великой Отечественной войны в ремонте жилых помещений и надворных построек на общую сумму 900,00 белорусских рублей.
• Внедрена новая услуга «Веселый автобус!» в отделении дневного пребывания для инвалидов (выезд специалистов отделения и ансамбля «Мятлiца» в населенные пункты Лепельского района по организации досуга и улучшение качества жизни инвалидов и одиноких пожилых граждан).
• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретены:

- монитор прикроватный;  
 - аппарат ИВЛ МК-1-2;  
- 2 шприцевых насоса;
 - ларингоскоп;    
- эхоэнфалоскоп;      

- индикатор внутриглазного давления ИГД -03- - 2 шт.  
2017 год

• Валовое производство молока за 10 месяцев составило 23,4 тыс. тонн, удой на корову – 3854 кг.
• Валовое производство зерна в бункерном весе  составило 25,1 тыс. тонн, урожайность – 26,5 ц/га.

• Валовое производство рапса в бункерном весе  составило 2,5 тыс. тонн, урожайность – 13,3 ц/га.
• Введен в эксплуатацию свинокомплекс на 8000 голов свиней в а.г. Боброво (филиал «Лепельский» ЗАО «Витебскагропродукт»), завершена реконструкция  МТФ «Черейщина» (ОАО « Черейщина»).
• Филиалом «Лепельский» ЗАО «Витебскагропродукт» открыто новое производство  по переработке масличных культур, получение жмыха соевого, подсолнечного, рапсового, а также масла этих культур.

• Филиалом ОАО «Лепельский молочноконсервный комбинат» ОАО «Витебский мясокомбинат» завершен проект  «Реконструкция  здания котельной и консервного цеха под склад готовой продукции, начатый в 2015 году.

• Открыт продовольственный магазин ЧУП «Лепельстрой-Радуга» по ул. Чуйкова.

• Открыт магазин «Строймаркет. Всё для дома» ИП Алесенко С.А. в д. Боровка.

• Открыт торговый объект «Сладкий мир» ИП Алесенко М.С. в д. Боровка.

• Введен в эксплуатацию торговый объект ЧТУП «Фаткулин» по ул. Чуйкова.

• Введен в эксплуатацию торговый объект ООО «Девелопмент Партнер Плюс» (магазин «Домашний).

• Открыто кафе «Зефир» на 47 посадочных мест ЧТПУП «Кафе «Зефир» в д. Боровка.

• Открыт буфет «Горячая булка» Лепельским райпо по ул. Калинина.

• Открыт бар на 34 посадочных места ИП Алесенко М.С.  в д. Боровка.

• ОАО «Лепельагросервис» введена в эксплуатацию шаха для хранения и складирования сырья.
• За 10 месяцев 2017 года введено в эксплуатацию 8505  м2 жилья, в том числе: «38-квартирный жилой дом по ул. Школьная, 17 в г. Лепеле».
• Начато строительство торгового объект ООО «Евроторг» по ул. Чуйкова в г. Лепеле.
• Начато строительство  цеха по переработке у масленичных культур  ЗАО «Витебскагропродукт» в городе Лепеле, по улице  Витебской.
• В Лепельском сельсовете за счет средств самообложения в аг. Большой Полсвиж установлен православный крест.

• В Бобровском сельсовете ОАО «Автопромсервис» в рамках проекта «Строительство домов рыболова в д. Несино Лепельского района» за счет собственных средств произвело асфальтирование 800 м улицы Озёрная  в этом населенном пункте и устройство пляжа общего пользования с подчисткой береговой линии и песчаной подсыпкой.

• За счет средств областного дорожного фонда произведено асфальтирование 900 метров дороги от трассы до мастерской бывшего  КУПСХП «Боброво». 

• В аг. Слобода введен объект “Распределительные сети газопровода в агрогородке Слобода”, общая протяженность -  14 км, стоимость -  830 тысяч рублей, уже зарегистрирован кооператив и идет подключение жилых домов.

• На территории Боровского сельсовета, д. Боровка, появились две новые игровые площадки - это территория артбазы (за счет средств самообложения), и в ДРОЦ «Жемчужина», которой пользуются и дети д. Боровка. 

• Продолжалось благоустройство территории Боровской СШ: появились новые скамейки, спортивные площадки.  

• Появились новые объекты в д. Заслоново Горского сельсовета - это павильон мини-рынка, завершается капитальный ремонт дома № 484, капитально отремонтирован детский сад и обустроена его территория. 

• За счет средств районного субботника отремонтирован пешеходный мост в д. Заслоново, силами военных обновлён пешеходный подвесной мост через реку Улла в д. Межица-2.   

• Произведена часть работ по обустройству спортивной площадки по ул. Молодежная в д. Юрковщина.  
• По результатам централизованного тестирования выпускников 2017 года район занял II место в области. 
• Охват учащихся X-XI классов учреждений образования профильным обучением в районе составил 72%.
• Для организации подвоза обучающихся приобретено дополнительно 4 новых школьных автобуса.
• Учащаяся Лепельского районного центра детей и молодежи Будяну Аделина награждена грамотой I степени за победу в Республиканском конкурсе рисунков и сочинений «У краіне міфаў» (руководитель Самонова М.В.).
• Команда Лепельского районного центра детей и молодежи «Ниагара» завоевала диплом II степени на XVI Международном турнире по интеллектуальным играм «Нестерка» (руководитель Радько В.Н.). 
• Образцовый любительский театральный коллектив «Триада» Лепельского районного центра детей и молодежи завоевал II место на Московском международном театральном фестивале «Давыдовский» (руководитель Добрыднева Е.С.).  
• В районе прошел Международный фестиваль мифологии «У госці да Лепельсага Цмока».
• Команда учащихся района заняла I место в областных соревнованиях по футболу на призы Президентского спортивного клуба «Колосок».
• Школьники района заняли II место на областных соревнованиях по волейболу в программе круглогодичной спартакиады детей и подростков сельских населенных пунктов.
• Сборная команда района стала чемпионом Витебской области по футболу среди взрослых команд.
* УК «Лепельский районный краеведческий музей»:

• Издан сборник докладов «Матэрыялы VII навукова-практычнай канферэнцыі «Лепельскія чытанні»;

• Проведена  13 традиционная художественная выставка «Фарбы Лепельшчыны», в которой участвовало 23 художника. 
* ГУО «Заслоновская детская школа искусств»:

• Бардунов Вячеслав занял 3 место в Международном конкурсе талантов «Чуденая страна» (Россия, г. Новосибирск);

• Хореографический коллектив «VIVA DANCE» (руководитель Дмитриченко О.И.) награжден дипломом 1 степени в номинации «Эстрадный танец» в IV Республиканском конкурсе хореографического искусства г. Минск;

• Вокальная группа «Кампанелла» награждена дипломом лауреата III степени в конкурсе хоровых коллективов «Браславская хоровая ассамблея» в рамках Международного праздника традиционной культуры «Браславские зарницы»;

• Хореографический коллектив «Reverie» (руководитель Мальчевская И.В.) награжден дипломом 1 степени в номинации «Эстрадный танец» в I Международном конкурсе начинающих исполнителей «Ярмарка искусств» г. Минск;

• Хореографический коллектив «VIVA DANCE» (руководитель Дмитриченко О.И.) награжден дипломом лауреата 3 степени в номинации «Современная хореография» в международном конкурсе «Феерия танца» г. Минск;

• Хореографический коллектив «VIVA DANCE» (руководитель Дмитриченко О.И.) награжден дипломом 3 степени в номинации «Современная хореография» в Международном фестивале-конкурсе «творчество без границ» г. Минск.

* УК «Лепельский Центр ремесел»:

• Участие в  Международной выставке-ярмарке народных ремесел (г. Лодзь, Польша);

• Диплом в номинации «Лучшее звучание» (Тыртышная О.) на празднике-конкурсе «Соловушка» в рамках ХХИУ Международного фестиваля «Днепровские голоса в Дубровно», г. Дубровно;

• Диплом в номинации «За творческие достижения» (Симанович А.) на Международном фестивале «Славянский базар в Витебске», г. Витебск;

• Диплом I степени в номинации «Яркий художественный образ деревянной пластики и совершенное владение техникой резьбы» (Будич И.) на Международном фестивале «Славянский базар в Витебске», г. Витебск;

• Диплом на областном конкурсном проекте «Дожиночного сноп», г. Дубровно;

• Диплом на Международном фестивале народного творчества «Венок дружбы», г. Бобруйск.

* ГУО «Лепельская ДШИ»:

• Яна Баринова заняла 2 место в 4 Республиканском фестивале-конкурсе детского искусства «Лидский венок» г. Лида в номинации «Вокал»;

• Дуэт Дымман Давид и Стрельченко Яна занял 1 место в 5 Международном  конкурсе искусств «Аванти» в г. Минск;

• 2 Открытый фестиваль-конкурс искусств «Радуга талантов» г. Минск

Яна Стрельченко 1 место, Давид Дымман 2 место;

• Форум-фестиваль фортепианной музыки «Музыкальная капель» г. Барань , Диплом за лучшее исполнение пьесы кантиленного характера Бельская Полина;

• Областная музыкально-теоретическая олимпиада г. Новополоцк Юлия
Клундук  заняла 2 место;

• Открытый телевизионный международный конкурс-фестиваль «Таланты России» Виктория Мелешко заняла 1 место в Номинации «Инструментальное исполнительство. Фортепиано»;

* ГУК «Лепельский районный Дом культуры», сельские клубные учреждения:

• Театр миниатюр «Балаган» занял 1 место в областном празднике юмора «Смяяцца не грэх» в г. Шумилино;

• Коллектив РДК совместно с райотделом МЧС заняли 1 место в областном конкурсе на лучший сценарий музыкальной театрализованной постановки тематики безопасности жизнедеятельности;

• Традиционное Витебское блюдо «Клёцкі з душамі» по представлению народного клуба традиционной народной кухни, игры и фольклора «Стайскія прысмакі» внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Беларуси.
• В отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов «Святліца», расположенного по адресу: аг. Камень, ул. Цветочная, д.2 введен в эксплуатацию оздоровительный комплекс (баня) с предоставлением ряда водных процедур, фитобара, комнаты для отдыха, теневого навеса для принятия воздушных ванн и террасы для проведения различного рода занятий. Данный объект построен благодаря спонсорским средствам фонда «We-help» Швейцарской Конфедерации.

• На международном фестивале творчества инвалидов «Витебск 2017» Кисель Валентина, награждена Дипломом  II степени в номинации декоративно-прикладное искусство.

• Учреждение «Редакция районной газеты «Лепельский край» 
награждена Дипломом второй степени Министерства обороны РБ и 
Министерства информации РБ в республиканском конкурсе в номинации 
«Специальный проект» о деятельности органов военного управления, 
соединений и воинских частей Вооруженных Сил, военных учебных заведений 
и организаций МО РБ.
• Учреждение «Редакция районной газеты «Лепельский край» награждена благодарностью Витебского областного комитета природных ресурсов и 
охраны окружающей среды за пропаганду экологических знаний и активную 
работу по освещению экологической тематики.
• Произведен текущий ремонт части кровли и  фасада здания отделения  круглосуточного пребывания «Святліца» на общую сумму 18690 рублей.

• Продолжается реализация проекта КУПП ДРОЦ «Жемчужина» «Спальный корпус на 166 мест в д. Боровка, Лепельского района».

• Витебским филиалом РУП «Белтелеком» строится объект: «Расширение абонентского доступа мультисервисной сети по технологии PON Витебской области. Волоконно-оптическая линия связи для подключения группы жилых домов в г. Лепеле».  

• УЗ «Лепельская ЦРБ» приобретены:

- 2 электрокардиографа ЭКТ-1/3-07;
-  универсальный фотометр Ф 300ТП;
-  аппарат ультразвуковой и электромагнитной терапии UNICA;
-  5 насосов шприцевых.
* В государственном учреждении «Лепельский военный санаторий Вооруженных Сил Республики Беларусь», единственном санатории из существующих санаторно-курортных организаций в Республике Беларусь, используются искусственные радоновые ванны приготовляемые на основе солей радия-226 для лечения при патологии со стороны сердечно-сосудистой системы, нервной системы, опорно-двигательного аппарата, воспалительных заболеваний женских половых органов.
• Приобретен аппарат и используется для неинвазивной диагностики (без повреждения кожных покровов) 130 параметров функционального состояния организма.
• Приобретены аппараты и используются для определения Хелико-бактер, гликированного гемоглобина (средний уровень сахара в крови за три последних месяца) + липидного комплекса.
