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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного мероприятия Всебелорусской акции

 «МЫ – граждане Беларуси!»
1. Общие положения
Конституция Республики Беларусь, как Основной Закон страны, играет важную роль в жизни белорусского общества. Заложенные в Конституции демократические принципы являются важнейшим фактором консолидации общества, сохранения в нем гражданского согласия, мира и стабильности. Неукоснительное следование конституционным принципам – залог успешной реализации экономического, культурного, духовного потенциала нашего народа.

Основная задача воспитания личности в современных условиях – формирование у подрастающего поколения гражданской позиции, патриотизма, чувства принадлежности и сопричастности к процессу развития белорусского государства и общества.

           Районное мероприятие Всебелорусской акции «Мы – граждане Беларуси!» (далее по тексту – акция) призвано акцентировать внимание на таком значимом событии, как получение паспорта гражданина Республики Беларусь, а также создать условия для придания должного статуса и торжественности этому событию.
Организаторами акции являются: отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лепельского райисполкома, Лепельский районный комитет Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».

2. Цель и задачи
Целью акции является мотивация молодых граждан на социально-значимую деятельность во благо общества и государства, включение в процессы деятельности общественных объединений и формирования гражданского общества.
Задачами акции являются выявление и поощрение молодых граждан, имеющих достижения в спортивной, творческой и общественной деятельности; создание условий для развития социальной деятельности молодых граждан.

3. Участники
Участниками акции являются граждане Республики Беларусь в возрасте до 14 лет, имеющие отличные успехи в учебе, спорте, общественной деятельности.
4. Дата проведения
Районное мероприятие Всебелорусской акции «Мы – граждане Беларуси!» состоится 15 марта 2022 года. Торжественное вручение паспортов осуществляется в Лепельском районном исполнительном комитете (г.Лепель, ул.Ленинская, 6). 

5. Организация акции. Финансирование
Лепельский районный комитет ОО «БРСМ» обеспечивает подготовку и проведение акции в части подбора кандидатур для вручения паспортов, членских билетов ОО «БРСМ», подготовки и проведения Открытого диалога.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лепельского районного исполнительного комитета финансирует расходы на приобретение печатного издания Конституции Республики Беларусь в количестве 30 шт. Конституция Республики Беларусь вручается молодым гражданам вместе с паспортами в торжественной обстановке 15 марта 2022 года.
Финансирование расходов осуществляется за счет средств районного бюджета, предусмотренных на проведение мероприятий в области молодёжной политики отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лепельского районного исполнительного комитета на сумму не более 40,00 (сорок рублей 00 копеек).
